Центр оздоровления и отдыха «Таир» 
	Детский центр (пионерский лагерь) «Таир» был образован в 1934 году.

Летний сезон 2014 года – юбилейный - Центру исполняется 80 лет. 

На базе Центра в течение летнего сезона организуется отдых детей и                   взрослых.
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Удивительная природа, красивейшее озеро, многолетние традиции, комфортные условия, разнообразные программы развития творческих способностей детей, индивидуальный подход позволяют обеспечить качественное оздоровление  каждого отдыхающего в центре. 

Важным фактором оздоровления является организация пятиразового питания. Качество и разнообразие блюд гарантировано! 

Каждый ребенок может выбрать занятие в многообразных кружках и спортивных секциях по интересам.
	Богатый опыт организации летнего отдыха детей, профессиональная команда педагогов и сотрудников – гарантия надежности и качества предоставляемых услуг.
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	Дети размещаются в деревянных корпусах по 2, 4, 6, 10 человек с учетом возраста. Младшие школьники проживают в отдельном корпусе с игровыми верандами.  Все корпуса оборудованы автономной системой отопления.

	Для отдыха детей летом будет организовано 3 заезда в следующие сроки:

	I   смена  –  01.06.2014  по  21.06.2014                  

II  смена — 28 .06.2014  по  18.07.2014  

III смена — 19 .07.2014  по  08.07.2014    
	 

	Центр продает 2 вида путевок на отдых детей.

I – Путевки на отдых закупает Правительство  Республики Марий Эл за счет средств республиканского бюджета. Отдых по таким путевкам организуется с учетом пожелания родителей.

Путевки выдаются по квоте, согласно заявок работодателей и родителей. Доплата родителей по таким путевкам будет составлять 2 тыс. 500 рублей. Данную сумму родитель обязан внести на расчетный счет Центра до даты начала смены.

II – Путевки приобретаются родителями самостоятельно. Стоимость путевки за счет средств родителей или работодателя на 21 день составляет 17 640 рублей. Стоимость одного дня пребывания  - 840 руб.

Путевку на отдых для детей   можно приобрести на любое количество дней. Оплату можно произвести в рассрочку до дня заезда ребенка в Центр.

Членам Общероссийского Профсоюза образования при покупке путевки ребенку за полную стоимость предоставляется скидка (до 20% в зависимости от срока заезда). Информацию о порядке получения скидки  необходимо получить в комитете профсоюза.
Спешите! Таир ждет Вас!



