Доклад Галайда З.И.
на VI пленуме 26.03.2019 г.

Дорогие друзья!

     Сегодня мы проводим VII пленум краевой организации профсоюза с очень интересной повесткой, связанной со 100-летием студенческого профсоюзного движения, работой краевой организации профсоюза с молодыми педагогами края и подготовкой XXVI отчетно-выборной конференции региональной организации.

     На самом деле все эти вопросы взаимосвязаны. Очередную отчетно-выборную кампанию мы проводим с обновленными приоритетами, я хочу их назвать.

     Так сложилось исторически, что студенческие профсоюзные организации на протяжении всей 100-летней истории, всегда работали и работают сейчас конкретно, ориентируясь на востребованность членами профсоюза.

     У наших коллег, студенческих профкомов, можно поучиться новым современным технологиям, позитиву, конкретности.

     Очень символично совпали события: 100-летие студенческого профсоюзного движения и отчетно-выборная кампания, то есть создаются условия для анализа и движения к новым вершинам в организационном укреплении, к росту численности, новым формам работы, повышения авторитета студенческой профсоюзной организации, а значит – укрепления всей региональной организации профсоюза, которой осенью 2019 г. тоже исполнится 100 лет.
     За прошедший период нам удалось по-настоящему на новый уровень поднять работу с молодыми педагогами, создана сеть советов молодых педагогов, сплоченных общими идеями, для которых профсоюз стал другом и помощником, а Министерство образования, Институт развития образования ближе и роднее. Сегодня коллеги из СМП, члены президиума СМП здесь с нами работают.

     Мы стали одним из пилотных регионов по введению электронного профсоюзного билета, электронного учета членов профсоюза и электронной отчетности. И эти революционные изменения открывают новые возможности мотивации, востребованности профсоюза. Это информационный обмен с каждым членом профсоюза и очень серьезные бонусы обладателю электронного профсоюзного билета.
     2018 г. для нашей организации был очень важным. В январе-начале февраля практику работы Пермской региональной организации по организационному укреплению изучала бригада Центрального Совета Общероссийского Профсоюза образования, причем на всех уровнях, начиная с первички.

     Этот экзамен мы все вместе выдержали достойно. Те инструменты деятельности, которые мы применяли, оказались интересными для других организаций, испытывающих аналогичные с нами трудности с увеличением численности организации.

     Практика работы Пермской региональной организации по взаимодействию с социальными партнерами, с различными коммерческими и некоммерческими организациями была обобщена на Исполкоме Профсоюза в сентябре 2018 г., а также на президиуме Пермского краевого совета профсоюзов в мае 2018 г.

     Нам самим было очень важно сверить свои приоритеты на общероссийском и общекраевом уровнях.

     Еще одним очень важным экзаменом для нас стало июньское большое событие – окружной этап Всероссийского конкурса «Студенческий лидер».

     Более 100 участников из всего Приволжского округа приезжали в Пермь на важнейший в жизни студенчества Конкурс.

     Дело в том, что в 2017 г. победителем стал студент Пермского государственного национального исследовательского университета Егор Умнов, поэтому окружной этап 2018 г. проводился у нас. Спасибо профсоюзной организации студентов ПГНИУ, они выступили операторами конкурса. Было здорово и интересно.

     Мы очень рады за наши вузы, которые принимают Общероссийскую студенческую весну 2019 г. в г. Перми.

     Не могу не сказать еще об одном важном приоритете 2018 г. – это мероприятия Года охраны труда. Одно из них – Межрегиональный семинар по вопросу здоровьесбережения преподавателей вузов. Итогом всей этой деятельности стало обобщение практики работы Пермской региональной организации на федеральном уровне.
     Проблему здоровьесбережения мы вели весь год – на расширенном заседании совета ректоров, на заседаниях круглого стола в Общественной палате.

     В прошедшем году нами заложены основы очень интересного, взаимовыгодного сотрудничества с руководителями образовательных организаций, органов управления образованием, я имею ввиду профсоюзный аудит, который мы проводим по трудовому праву и охране труда.

Уважаемые члены пленума!

     Президиум краевого комитета профсоюза вносит на рассмотрение пленума проект постановления «О созыве XXVI отчетно-выборной конференции Пермской краевой территориальной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ»: Предлагается конференцию провести 19 декабря т.г., повестка дня согласно решениям ЦС, в октябре должны завершиться конференции местных и вузовских организаций, чтобы краевой комитет профсоюза смог своевременно и полноценно сформировать все списки, вызовы делегатов.

     В проекте постановления,, который находится у Вас на руках, организационные вопросы, связанные с конференцией расписаны. Мы предлагаем сформировать кадровую комиссию, которая бы обсуждала все составы и вносила на утверждение.
     Я уже говорила о том, что вся отчетно – выборная кампания и конференция в том числе должны пройти в свете обновленных приоритетов: имею ввиду работу с молодыми коллегами, студенчеством, переход на электронный учет членов профсоюза, электронную отчетность и электронный профсоюзный билет, систему дополнительных услуг членам профсоюза; и, безусловно, наша важнейшая задача, которую мы пытаемся решать постоянно, - это содействие улучшению материального положения педагогических работников. На всех уровнях отчетов и выборов эти вопросы будут обсуждаться, формулироваться новые проблемы и задачи.

     На данном этапе нами обобщены все обращения от местных и первичных организаций, направлены вопросы в Министерство образования и науки Пермского края, по вопросам проведена 2х-часовая встреча с Министром Р.А. Кассиной и председателями местных организаций – руководителями ассоциаций. Разговор был очень напряженный. Обсуждались вопросы реорганизации учреждений, цифровизации бухгалтерского обслуживания образовательных организаций, проблема схлопывания зарплаты квалифицированных и неквалифицированных работников, не всегда оправданной дифференциации в оплате труда за равный труд. Эту проблему мы связываем с применяемой моделью оплаты труда, основанной на ученико-часе, говорили о неравномерном увеличении на 2% норматива финансирования образовательной услуги в территориях края, о необходимости увеличения оплаты труда классных руководителей, о необходимости индексации выплат, предусмотренных ст. 23 Закона об образовании Пермского края, которые не менялись с 2014 г.
     Сложилась непростая ситуация. Пермский край по усредненным значениям Указы Президента РФ В.В. Путина выполняет, даже более, чем на 100%. Но средняя зарплата в экономике, на которую мы ориентируемся, почти на 5 тыс. ниже той, которую называет Правительство Пермского края в докладе по экономическим вопросам.
     В среднюю зарплату учителей включаются все доходы: и за классное руководство, хотя это совершенно другая работа, и компенсация за коммунальные услуги на селе, хотя это социальная выплата. Вот и получается, что реальная зарплата у конкретного учителя с вычетом налогов гораздо меньше.

     Министерство образования соглашается с тем, что оплата за работу классного руководителя в условиях расширения функционала в связи с ранним выявлением неблагополучия должна оцениваться выше, что выплаты по ст. 23 должны быть проиндексированы.

     Однако, как только край это сделает, все будет включено в среднюю зарплату или в состав МРОТ, а превышать установленный уровень нельзя, иначе край будет наказан лишением инвестиций по другим проектам. Таким образом, мы оказались в переливающихся сосудах, куда-то прибывает, откуда-то убывает.

     Какие выходы, которые мы в Министерстве обсуждали, здесь возможны?

     По большому счету, необходимо на федеральном уровне добиваться увеличения процента соотношения со средней зарплатой в экономике хотя бы до 150%, с соотношением в 100% учителей приравняли к медсестрам. Профсоюз на федеральном уровне эту работу ведет, на днях говорила об этом с Куприяновой М.В. Возможно, вопрос разрешится в связи с внедрением НСУР.

     Министерство согласилось изучить варианты моделей оплаты труда в других регионах России, в чем их преимущество.

     Все понимают, без увеличения ФОТ в уровне оплаты труда мало что изменится, может быть, только произойдет упорядочение и добавится прозрачности.

     Индексация норматива образовательной услуги на 2% произведена и все средства образовательным организациям будут выданы, возможно происходит приберегание средств с 01.01. для своевременной и в полном объеме выплаты отпускных сумм педагогам.

     Приняты к рассмотрению вопросы по увеличению оплаты труда классным руководителям и индексации выплат по ст. 23 Закона об образовании. Продумывается решение.

     В настоящее время наше обращение рассматривается и в администрации губернатора Пермского края, даны поручения произвести подсчеты средств.

Дорогие коллеги!

     Всю эту информацию нам необходимо доводить до членов профсоюза, будет появляться новая информация, на следующей неделе я еду на заседание Исполкома профсоюза, мы оперативно направляем и размещаем весь материал и на сайте, и в своих группах в сетях.
     Наша задача – не создавать дополнительное напряжение на отчетно-выборных собраниях, которое бумерангом по нам же и бьет в результате, а выводить на конструктивное решение, предложение, помогать путем удешевления услуг, - поучимся этому у молодых коллег!

     Актуальные вопросы деятельности мы будем обсуждать сегодня во второй половине дня и завтра, а сейчас я хочу передать трибуну Колесовой Ирине Анатольевне, председателю профсоюзной организации студентов ПГГПУ, члену Общероссийского студенческого координационного совета, и Монзиной Наталье Вячеславовну, главному специалисту краевого комитета профсоюза.

     (Содоклады).

Спасибо за внимание!

