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     Вопрос «Об организационно-финансовом укреплении Профсоюза, его межрегиональных, региональных, местных и первичных организаций рассматривался на пленарном заседании Центрального Совета Профсоюза в декабре 2016 г.

     В настоящее время правовое регулирование деятельности профсоюзов в РФ осуществляется:

Конституцией РФ,

Гражданским кодексом РФ,

ФЗ «О некоммерческих организациях»,

ФЗ «Об общественных объединениях»,

ФЗ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности».

     В соответствии с Гражданским кодексом РФ юридические лица действуют на основании Устава. Мы работает на основании Устава 1990 г. в редакции от 31.03.2010 г.

     Укрепление организационного и финансового единства Профсоюза и повышение эффективности работы профсоюзных организаций всех уровней – один из приоритетов программы развития Общероссийского профсоюза образования на 2015-2020 годы.

     Надо честно сказать: уровень организационно-финансового состояния местных, первичных, а значит и краевой организаций не в полной мере соответствует возрастающим требованиям к профсоюзу как очень значимому институту гражданского общества, осуществляющему деятельность по представительству и защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза.

     От нашей организационно-финансовой крепости зависит уровень социальной защищенности членов Профсоюза, авторитет и имидж Профсоюза в отрасли, обществе и государстве.
     Комплексным критерием эффективности работы профсоюзных организаций в реализации уставных задач является охват профсоюзным членством и численный состав организаций. Это и есть при некоторой условности – наш результат

     В 2016 г. в нашей организации проведена большая работа по стабилизации и увеличению численности членов профсоюза, по приглашениям неравнодушных председателей работниками аппарата проведено большое количество комплексных и индивидуальных выездов в организации, встреч с профактивом, руководителями образовательных организаций, коллективами учреждений. Выезды только работников аппарата в 2016 г. составили 327 человеко-дней, условно – почти каждый день.
     В I кв. 2017 г. командировок еще больше. Такая живая работа дает свои результаты. В 2016 г. мы вместе создали 35 новых профсоюзных организаций, приняли в профсоюз 5079 человек. В целом же, остались практически на том же уровне, потому что потеряли столько же, даже на 159 человек больше.

     Причиной сокращения численности по-прежнему является продолжающаяся оптимизация в образовательных организациях Пермского края. К примеру, в Березниках, Соликамском, Чернушинском, ряде других районов реорганизовано более 20 образовательных организаций.

     Однако есть и другие, наши, внутрипрофсоюзные причины таких больших потерь. В трех местных организациях были обнаружены неточности в статистических данных, это серьезно повлияло на общий итог профсоюзного членства. Положение дел с численностью находится в прямой зависимости от эффективности мер по вовлечению работников образования, студентов в профсоюз. Любые другие объяснения – это наше понятное желание найти оправдания неэффективности мер.

     Очевидность этого выбора подтверждает практика деятельности наших лидеров.

     Благодаря целенаправленной, дифференцированной, настойчивой работе по сохранению и увеличению численности членов профсоюза добились успеха Бардымская РТО, Индустриальная РТО, Кишертская РТО, Кунгурская РТО, Пермская РТО, ППОС студентов ПГНИУ, Дзержиниская РТО, Частинская РТО. Удалось сломать отрицательную динамику и достичь хоть и небольшого, но плюса в Горнозаводской, Губахинской, Ильинской, Очерской, Чайковской, Чердынской, Чернушинской, Юсьвинской организациях.

     Два примера. Пермский район В.Г. Гагарин получил в наследство практически разрушенную районную организацию. Сделал анализ, сверку численности, определил резерв, определил системные и дифференцированные причины падения численности, выстроил и стратегию, и тактику: где-то воздействует на руководителей, где-то подключает работников краевого комитета, сделал ставку на молодых педагогов, проводит массу мотивационных мероприятий -  и результат на заставил себя ждать. Председатель ставит конкретные отцифрованные задачи и работает по их достижению, тонко подбирая инструменты.

     Или другой пример, когда председатель потерял аргументы, харизму, не анализирует ситуацию, приукрашивает цифры, и звонит в крайком, чтобы пожаловаться, какие плохие начальники в управлении образования и неблагодарные члены профсоюза. Кто пойдет за лидером, который сам ни во что не верит?! В этой ситуации будет честно отдать бразды правления тем, кто верит. Неправда, что таких нет и никто не хочет. Давайте поищем их в советах молодых педагогов, среди актива.

     Помните, на прошлой учебе Клейман И.С. сделал такой незамыленный анализ причин успешности профсоюзного лидера. Я некоторые его заключения записала:
     «Повести за собой может человек, который понимает, что это надо лично ему».

     «Тревожная причина – отсутствие собственной веры в профсоюзные ценности и перспективу профсоюзного движения».

     Тщательный анализ причин снижения численности профсоюзных рядов, несмотря на все усилия, позволяет определить наш резерв и поставить конкретные задачи, решение которых должно помочь выйти из сложившейся ситуации.

     Мы сравнили данные по количеству работающих в отрасли, включили отдельной цифрой работников СПО, и количество членов профсоюза, определили резерв по всем территориям, посмотрите в приложении, впечатляет. Кроме этого, мы нашли данные по количеству образовательных организаций, функционирующих в территории, и сравнили с количеством учреждений, имеющих профсоюзные организации, вывели резерв.

     Эта табличка имеется у вас в приложениях. Наш резерв – 594 образовательных организации и 43 тысячи работающих! Не буду уходить в детали, сами посмотрите приложение к тексту моего доклада, соответствующую таблицу.

     Сейчас в соответствии с решением пленума ЦС Профсоюза в каждой организации, и в районных, городских, и первичных, необходимо иметь такой анализ, списки резерва, выделить в своей деятельности целевую функцию по организации приема в профсоюз и мотивации профсоюзного членства.

     Я представляю это так: определяется конкретный человек в райкоме, горкоме, первичке, который, помимо председателя, имеет поручение проводить целевую работу по приему в профсоюз, организуя индивидуальную работу, коллективные встречи, беседы с руководителями учреждений.
     При этом мы понимаем, для обеспечения беспрепятственной реализации полномочий первичных профсоюзных организаций в части заключения коллективных договоров, согласования локальных актов, необходимо добиться охвата профсоюзным членством по крайней мере не менее 50%. ЦС постановил выполнить эту задачу к 2019 г. (т.е. за 2017й, 2018 г.г.). Современное законодательство и возрастающие требования к общественным организациям с правами юридических лиц, желание повысить эффективность своей работы, постепенно приводят нас к необходимости пересмотреть подходы к формированию структуры организации.

     Варианты по России самые разные: одни идут по пути централизации бухгалтерий местных организаций, сохранив среднее звено – местные организации без статуса юридического лица. (Мы тоже определили 8 организаций с очень низкой численностью для перевода на централизованный бухгалтерский учет, будем этим вопросом в ближайшее время заниматься);

     другие – идут по пути ликвидации местных профсоюзных организаций и введения уполномоченных, выведения всех первичных организаций на региональный учет. При этом освобождаются средства на содержание уполномоченных.

     Мы никаких революций в структуре пока не планируем, но какие-то меры тоже будем принимать и в структуре, и в определении приоритетов работы.

     Особую ставку делаем на молодежь, на создание в структуре Профсоюза Советов молодых педагогов.

     Мы договорились, что работа с молодежью по-прежнему остается приоритетом в деятельности краевой организации. Публичный отчет за 2016 г. мы разместили в феврале, но сегодня мы приготовили для вас печатный вариант отчета, он является содержательным приложением к моему докладу, поэтому я буду ссылаться на публичный отчет и не останавливаться на некоторых разделах. Но о молодежи все-таки хочу сказать.

     В 2016 г. продолжался активный процесс формирования советов молодых педагогов, продолжалась объединительная работа, отлаживались механизмы общения через сети.

     Но основной акцент был сделан на содержание деятельности советов молодых педагогов.

     В начале года среди молодых педагогов края был проведен мониторинг, в котором приняло участие 594 человека. Данный анализ позволил составить список актуальных вопросов и проблем, волнующих работников отрасли в возрасте до 35 лет.

     15 марта 2016 г. по итогам работы над вопросами был организован «круглый стол», в котором приняли участие 27 молодых педагогов из 25 территорий Пермского края. На заранее собранные вопросы отвечали представители краевого Министерства образования и науки, а затем был сформирован сборник типовых вопросов и ответов для всех территорий, даны предложения в адрес Министерства. 2016 г. в Общероссийском профсоюзе образования был объявлен Годом правовой культуры, поэтому и в работе с молодыми педагогами был сделан упор на повышение их правовой культуры и грамотности, им оказывалась юридическая поддержка и помощь.
     В 2016 г. молодежные лидеры имели возможность повысить личностные и профессиональные компетенции на самых разных площадках:

     - на местном уровне -школы молодого педагога (Чайковский, Ильинский районы), районные форумы молодых педагогов (Пермский район, Добрянский, Индустриальный, Ленинский, Свердловский районы).

     - на региональном уровне –обучение впервые избранных председателей в РУЦ (6 человек), обучающий семинар «Правовой ликбез», участие в форуме лучших председателей первичек, организованном крайсовпрофом; IV открытый педагогический форум «Все звезды – в гости к нам», межотраслевой форум по Финансовой грамотности, «Свежий ветер – 2016».
     - на межрегиональном федеральном уровне –«Таир» (республика Марий Эл).

межрегиональный форум, Ульяновск – педагогическая школа, Санкт-Петербург-Всероссийская педагогическая школа, Крым – Всероссийский лагерь-тренинг, г. Пятигорск –форум «Стратегический резерв-2016».

     Я специально все это перечислила, потому что само перечисление впечатляет.

     Советы молодых педагогов на местах заработали: они инициируют встречи с представителями органов власти, активно участвуют в избирательных кампаниях, заявляются на профессиональные конкурсы, участвуют в социально значимых проектах, конкурсах общественных лидеров, во всех конкурсах и массовых мероприятиях крайкома профсоюза и у себя в территориях: конкурсе агитбригад, «Креативный учитель», «Стильная штучка» (Ленинский район) и многие другие.

     Молодые педагоги легко откликаются на наши предложения массовой поездки на теплоходе, на новый проект «Путешествуй с Профсоюзом», сейчас им предложен проект обучения правил вождения автомобиля «Учись с Профсоюзом!».

     Один из пунктов Постановления Пленума ЦС Профсоюза, реализацию которого мы обсуждаем сегодня, звучит так:

     «Считать начатую в «Год молодежи в Профсоюзе» работу с молодежью одним из важнейших направлений кадровой политики и организационного укрепления Профсоюза; содействовать созданию Советов молодых педагогов на всех уровнях структуры Профсоюза, как одному из способов повышения социальной активности, гражданской ответственности молодых педагогических кадров и формирования кадрового резерва в организациях Профсоюза, обратив при этом особое внимание на формирование базы данных молодежного профсоюзного резерва, постоянное ее обновление, разработку и внедрение различных программ обучения и повышения квалификации молодых профсоюзных активистов».
     Таким образом, мы понимаем, что стратегия по работе с молодыми – это надолго, я вообще убеждена – только через новые поколения педагогов мы сможем возродить потерянную численность членов профсоюза. Пусть это поколение молодых поможет привлечь в профсоюз всех до одного работающих в учреждениях образования молодых педагогов, а затем отработает систему торжественного принятия в профсоюз ежегодного пополнения учительских коллективов. Контроль профсоюзной численности среди молодых - это их сфера деятельности.

Дорогие друзья!

     Каждый наш районный, городской, вузовский лидер, если он заинтересован, думает и анализирует, знает, какие механизмы, срабатывают именно в его организации. Старается проводить мотивационную работу, опираясь на свои личностные преимущества и на ожидания своих членов профсоюза. У кого-то эти два фактора совпадают, и тогда успешно развивается соответствующее направление в мотивационных целях.

     У кого-то это туризм, отдых, оздоровление, у кого-то интересные яркие мероприятия, у кого-то развитие творчества или профессиональных компетенций педагогов.

     Мы тоже стараемся держать на уровне все направления – смотрите Публичный отчет за 2016 год. Публичный отчет – это не только реализация нормы Устава Профсоюза (ст. 14, п. 5.9), предусматривающий ежегодный отчет выборного профсоюзного органа, но и важное средство обеспечения информационной открытости и прозрачности.

     Учитывая важность общепрофсоюзного проекта – «Открытый (публичный) отчет выборного «коллегиального профсоюзного органа» уже в этом году все местные, вузовские организации обязаны сделать за 2016 год и прислать электронный вариант для размещения на общем сайте.

     Кроме традиционных базовых направлений работы, отраженных в публичном отчете, таких как оплата труда, дополнительные социальные гарантии, охрана труда, правовая защита, организация оздоровления и отдыха, а также традиционных инструментов работы, таких как коллективные договора и Соглашения, взаимодействие с властью, учеба, мы включили и новые направления деятельности, и на них я хочу остановиться.

     Мы просто обязаны делать прорывы в PR-технологиях, в информационной работе, иначе все достижения в вопросах социально-экономической защиты членов профсоюза не будут работать на мотивацию. И здесь точно есть огромный резерв. Без веры, оптимизма, энергии эти проблемы решить невозможно. Взаимодействие с институтами гражданского общества – это тоже PR.

     В последние годы мы очень энергично стали прорываться в гражданское общество, входить в законодательные органы власти, в Общественные советы при ИОГВ, Общественную палату, консультативные советы, коллегии, рабочие группы, ОНФ. Посмотрите в Публичном отчете раздел о взаимодействии с институтами гражданского общества.
     Для того, чтобы повысить узнаваемость, авторитет организации, увеличить число сторонников при лоббировании своих вопросов, мы целенаправленно выстраиваем это взаимодействие.
     Наш авторитет и узнаваемость сразу привлекают внимание различных коммерческих структур, которым выгодно иметь дело с такой массовой и организованной структурой. И они сами нас находят, предлагая интересные совместные проекты, спонсорские услуги.

     Доверие людей, массовость и организованная сеть – вот наш с вами капитал.

     С результатами таких взаимодействий на уровне крайкома профсоюза мы щедро делимся с вами – это проект «Путешествуй с профсоюзом», «Учись с профсоюзом», «Пенсионный фонд», когда председатель, активно участвуя в этих проектах, оказывает услугу членам профсоюза, сам имеет вознаграждение и пополняет ряды профсоюзного членства.

     За последние годы и на федеральном, и на краевом уровне успешно реализованы многие системные проекты и масштабные мероприятия, как по реализации защитной функции, так и во внутрисоюзной работе. Все они направлены на вовлечение членов профсоюза в совместную деятельность, развитие сопричастности к тому, что делает профсоюз, привлечение внимания тех, кто еще не в профсоюзе, на повышение организационно-финансовой эффективности.

     Объявление темы Года в Профсоюзе – это тоже организационно мобилизующий проект: 2014й г. был объявлен Годом местной организации Профсоюза, по итогам года 150 местных организаций России были занесены в Книгу Почета Общероссийского Профсоюза образования, продолжением стал целевой комплексный проект «Эффективная местная организация Профсоюза» (от Пермского региона победителем стала Соликамская территориальная организация).

     Следующим этапом планируется введение с 2017-2018 г.г. Рейтингования межрегиональных и региональных организаций Профсоюза. В пробном рейтинговании по итогам за 2016 г. мы уже приняли участие.
     2015й год был объявлен Годом Молодежи в Общероссийском Профсоюзе Образования. Мы приняли очень активное участие в этом проекте.

     2016й год – это Год правовой культуры в Общероссийском Профсоюзе Образования.

     2017й год – Год PR-движения в Профсоюзе, информационной работы. Надеемся, что и в этом проекте мы будем достойными участниками, как и в других, таких как Всероссийская педагогическая школа, школа тренеров по подготовке лекторов в профсоюзе, «В каждом живет Учитель». Список длинный. Очень много проектов реализует СКС, студенческий координационный совет.

     Считаем яркие имиджевые мероприятия очень важным условием привлечения внимания к деятельности Профсоюза. Вот некоторые из них, которые стали традиционными:

     Чемпионат интеллектуальных игр;

     Интернет - конкурсы «Креативный учитель», «Профстарты»;

     Конкурс агитбригад и др.

     Наша задача – транслировать такие мероприятия на уровень ассоциаций, местный уровень.

     Должна сказать, что работа в ассоциациях набирает темп, мы возлагаем на наши методические центры большие надежды, на этом уровне, наконец-то, становится реальностью и совместная работа с начальниками управлений, директорами.

     И это тоже наш организационный проект.

     Коллеги!

     Укреплению организации очень помогает работа по оказанию дополнительных услуг членам профсоюза. На протяжении ряда лет, и 2017 г. – не исключение, наша организация во Всероссийском конкурсе инновационных форм работы, в номинации «Оздоровление работников» занимала призовые места.

     Я не буду раскрывать содержание этого направления, в Публичном отчете все детально расписано.

     Хочу сказать, что среди местных организаций есть те, кто очень хорошо поняли эффективность этого направления работы, научились использовать его в мотивационных целях, и речь идет не только об отдыхе и оздоровлении, дополнительные услуги – это и дисконтные карты, и дополнительная пенсия, и медицинское страхование, это может быть помощь, связанная с профессиональной и творческой деятельностью, с правовой культурой. Многое из этого перечня мы делаем, а рассказать об этом, информировать людей, пиариться чаще всего не умеем.

     Информационная работа, PR-проекты – огромный резерв мотивации.

     Информационный ресурс сегодня открывает перед нами огромные возможности.

     Сегодня не составляет никакого труда в один день в оперативном режиме нажатием одной кнопки обеспечить любой информацией все наши не только районные, но и первичные организации. Причем, в оснащении нашей организации такими программами заинтересованы не только мы сами, но и  наши бизнеспартнеры на взаимовыгодных условиях. Когда-то фантастическая места о том, чтобы мы могли каждого члена профсоюза информировать и иметь обратную реакцию, сегодня становится реальностью. Если раньше мы печатали целые плакаты с важной оперативной или тематической информацией, которые надо было напечатать, увезти и раздать, понятно, что ежемесячно это делать было сложно, дорого, и не очень эффективно. Сейчас это ежемесячные электронные цветные Информационные листки, листовки для всех первичек, и ежемесячные Информационные сборники с отчетом о работе каждого работника аппарата. Все решения коллегиальных органов, актуальные запросы и предложения оперативно получают и наши организации, и мы. Все наши местные организации используют в своей работе электронную почту, исполнительская дисциплина существенно повысилась в связи с этим.
     Безусловно, это только один из информационных ресурсов, открывающий огромные возможности обмена информацией, мониторингов, обучения на расстоянии, организации мероприятий и многого другого.

     Мы убеждены в том, что активные информресурсы, такие как собрания, встречи, совещания, семинары никогда не уступят по мотивационному эффекту никаким современным технологиям, потому что здесь работает харизма, энергетика лидера. Эти формы были и остаются важными, но мы же понимаем, в чем их недостаток – в объемах, охвате, мобильности. У нас, к сожалению, нет столько харизматичных лидеров, чтобы обойтись без вспомогательных информационных технологий. Может быть, современная наука научится клонировать их личную энергетику.

     Пока этого нет, технологиям обучения с массовой аудиторией надо учиться всем, находить среди актива тех, у кого получается; использовать видеоролики с интересными выступлениями.

     Мы так же, как и все, имеем сайт, свою атрибутику, выписываем газеты, участвуем в телепрограммах, имеем профсоюзные уголки, печатаем массу брошюр и флаеров, проводим в различных формах обучение.

     На страничке на общем сайте имеются все уставные документы, законодательные акты, соглашения, методические пособия, созданы все необходимые разделы, публикуются обращения и ответы на них.

     Однако в связи с тем, что сегодня все наши члены профсоюза, и не члены тоже, сидят в соцсетях, мы поняли, где их можно встретить. Конечно, в соцсетях! Особенно молодежь!.

     Поэтому в своей работе очень активно используем соцсети, благо сотрудники в аппарате крайкома молодые, современные и просвещенные.

     У краевого Совета молодых педагогов, который возглавляет Антипина Н.В., есть своя страничка в Контакте, у каждого территориального СПП -  имеется своя группа. Для общения с молодыми педагогами используем самые оперативные современные средства связи – беседы (одновременно до     человек) в соцсетях, viber, инстограмм, у нас в vibere есть даже своя группа для аппарата, чтобы вечером или во время командировки обсудить оперативно какие-то вопросы.

     Особую значимость крайком профсоюза придает взаимодействию со СМИ. Практически в каждом номере «Профсоюзного курьера» выходит материал о работниках образования – наших членах Профсоюза, реже – в отраслевой газете «Мой Профсоюз». Нами максимально были использованы возможности взаимодействия с краевыми территориальными СМИ, когда в Законодательном Собрании края был наш представитель. Это «Звезда», телевизионная компания «Т7». Сейчас эти возможности уменьшились по финансовым причинам, но предложений по-прежнему поступает много. Спасибо большое Н.В. Горевой, наша организация часто появляется в телепередаче «Право на труд». В настоящее время формируется информационная деятельность Общественной палаты Пермского края, думаю, и там у нас появятся актуальные информационные поводы. Наши инициативы включены в план работы Общественной палаты.
     Активно взаимодействуют со СМИ ряд местных, студенческие организации. Именно в этих организациях хорошо организована и подписка на профсоюзные газеты. Это Соликамская ГТО (Казанцева З.В.), Кишертская РТО (Ермакова Т.Н.), Пермская РТО (Гагарин В.Г.), Орджоникидзевская РТО (Ширинкина З.А.), Березниковская ГТО (Каргапольцева А.В.).

     Нам полезно поучиться системности информационной работы у студенческих профсоюзных организаций. Сегодня все они имеют свои социальные страницы в контакте, аккаунты в tvitter, Инстаграм. Профсоюзные организации студентов ПГНИУ и ПГГПУ имеют свои печатные издания Prof.com и «Стена». Газета Prof.com не один раз становилась лауреатом журналистских конкурсов, в профсоюзной организации студентов ПГНИУ еще в 2015 г. был основан информационный портал «Суп info»,  который в 2016 г. был переименован в студенческий медиацентр «Е».
     Благодаря выигранному гранту профком закупил технику (видеокамеру, фотоаппараты, штативы, большой монитор для монтажа) на сумму 400000 рублей.

     В рамках подготовки настоящего пленума краевой комитет профсоюза провел мониторинг состояния и условий информационной деятельности местных организаций. Наталья Вячеславовна подготовила для вас табличку – анализ как приложение к моему докладу.

     Это хороший материал для анализа и принятия решений по дальнейшему развитию.

     Прозвучали предложения в адрес крайкома профсоюза, впрочем, как всегда. Однако в отличие от предыдущих лет, достаточно много прозвучало высоких оценок деятельности крайкома профсоюза. Из интересных предложений – это подготовка и размещение мотивационных роликов, скайп-конференции, вебинары, постоянно действующая рубрика «Профсоюз помог». Есть предложения размещать материал в центральной прессе, создать свою газету. Для сведения – запись передачи «Лобби-хол» стоит 70 тыс., нам предлагают со скидкой 55 тыс. рублей, сколько в центральных СМИ – даже не интересовалась. С нашими финансовыми возможностями актуальнее использовать то, что доступно, а резервов еще много.
     Хотелось бы, чтобы мониторинг, который мы провели, послужил основой для развития местных организаций. Трудности, которые сопровождают работу местных организаций, понятны: это нехватка времени, большинство из вас общественники, неумение мобилизовать профактив, все в одни руки, не удается некоторым преодолеть равнодушное, а иногда и негативное отношение к профсоюзу руководителей образовательных организаций, отсутствие Интернет в отдаленных территориях.

     Здесь можно выходить из положения, применяя активные формы управления. Есть проблема – ищем решение; нестандартные походы к решению, может быть, активнее привлекать помощников, найти ключик к директорам, использовать другие виды связи. У меня нет готовых решений, а у кого-то из ваших активистов – возможно есть.

Дорогие друзья!

     На пленуме ЦС Профсоюза очень детально была проанализирована ситуация финансового состояния организации и приняты решения по дальнейшему совершенствованию финансовой политики в Профсоюзе.

     Основные направления финансовой политики на ближайшую перспективу следующие:

- развитие механизмов пополнения доходной части профсоюзного бюджета за счет привлечения и использования дополнительных средств в рамках уставной деятельности;
- дальнейший переход первичных и местных организаций на централизованный бухгалтерский учет в региональные организации Профсоюза;

- консолидирование финансовых средств на уровне региональных организаций;

- усиление контроля ревизионных комиссий за выполнением принятых решений;

- формирование и применение общепрофсоюзной системы единых нормативов расходования средств профбюджета, обеспечение контроля за их соблюдением;

- обеспечение полного перевода бухгалтерского и налогового учета на автоматизированный учет с применением специализированных программ и электронную сдачу бухгалтерской (финансовой) отчетности.

     Если сделать более детальный анализ, в том числе и относительно нашей организации, в информации ЦС отмечено, что Пермская организация, как и многие другие, решает вопрос увеличения доходной части бюджета за счет привлечения и использования дополнительных средств. Мы относимся к организациям средней финансовой устойчивости, так как имеем проблемы, связанные с недостаточной полнотой сбора членских профсоюзных взносов.

     Мы имеем низкий размер взносов на одного работающего, т.е. низкую среднюю зарплату членов профсоюза, причем наш собственный анализ показывает, что и по краю мы имеем самые разные цифры. Сейчас проводим балансовые комиссии и вместе с председателями диагностируем проблему.

     ЦС проанализировал структуру расходования средств консолидированного бюджета.

     К примеру, на информационную работу израсходовано 2,9% бюджета при нормативе 3-5%, на обучение профсоюзных кадров и актива 3,6% бюджета при нормативе 6-10%,

     На работу с молодежью – 1,2% при нормативе 2-4%, у нас эти цифры еще меньше.

     В то же время имеется перекос в направлении средств на культурно-массовые мероприятия, на спортивно - оздоровительные мероприятия, на материальную помощь.
     Таким образом, и в этих вопросах есть куда совершенствоваться и в плане реализации решений пленума ЦС это отражено.

Уважаемые коллеги!

     Сейчас мы будем работать в режиме постоянных комиссий, которые сформированы по ассоциациям. Хотелось бы, чтобы в ходе обсуждения появились предложения по дальнейшему организационному укреплению, особенно PR – движению, информационному прорыву для всех уровней структуры нашей организации.

     Пермская краевая территориальная организация идет к своему 100-летию, осталось всего 2 года. Мы все вместе призваны сделать все, чтобы к 100-летию наша организация пришла зрелой, полной творческой энергии и позитива, богатой традициями и авторитетом, привлекательной для новых поколений членов профсоюза.

Спасибо за внимание!
