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ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ

ПРИМОРСКАЯ КРАЕВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ 

КОНСУЛЬТАЦИЯ БУХГАЛТЕРА
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 Пилотный проект ФСС: с 29 января для оформления пособий нужно использовать новые реестры
ФСС РФ обновил реестры cведений, необходимых для назначения и выплаты пособий в регионах, которые участвуют в пилотном проекте (Приказ ФСС РФ от 24.11.2017 N 579 (действует с 29 января 2018 года).

Отличия новых форм от прежних:

Пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, пособие женщинам, вставшим на учет в ранние сроки беременности,

появилась графа для указания формы листка нетрудоспособности. В ней нужно будет указать: "на бумажном носителе - листок  нетрудоспособности" или "в форме электронного документа - электронный листок нетрудоспособности";

добавлена графа "Способ выплаты". Он должен соответствовать способу, указанному в заявлении работника; появилась возможность указать номер карты "Мир". Если будут приведены эти данные, графы 44 – 46 с данными о кредитной организации и счете получателя пособия можно не заполнять;

столбец, в котором отражается сумма среднего заработка за расчетный период, разделили на две графы. Теперь нужно указывать сумму по каждому году в расчетном периоде отдельно;

из графы "Сведения о неполном рабочем времени" удалили столбец "должностной оклад (тарифная ставка) руб." Остальные правки технические.

Ежемесячное пособие по уходу за ребенком.

В реестр помимо технических изменений внесли практически такие же правки, как в первый (кроме дополнения графой для формы листка нетрудоспособности).

Единовременное пособие при рождении ребенка.

В этом реестре изменений меньше: появилась графа "Способ выплаты". Он должен быть таким же, как в заявлении работника;

добавлена графа для номера карты "Мир". В случае ее заполнения можно не указывать данные о банке и счете получателя пособия. Другие правки технические.
Расчет по страховым взносам за 2017 год:
особое внимание к разделу 3
Крайний срок сдачи отчета: 30 января 2018 года.
С этого года начали действовать поправки к Налоговому кодексу, которые ужесточили правила приема расчета по взносам. Теперь сдать расчет помешает практически любая ошибка в разделе 3.

Согласно последним поправкам инспекция не примет расчет, если неверно заполнен хотя бы один из следующих показателей в подразделе 3.2:

210 — сумма выплат и иных вознаграждений за каждый из последних трех месяцев отчетного или расчетного периода;

220 — база для исчисления пенсионных взносов в рамках предельной величины за эти же месяцы;

240 — сумма исчисленных пенсионных взносов в рамках предельной величины за эти же месяцы;

250 — итоги по графам 210, 220 и 240;

280 — база для исчисления пенсионных взносов по доптарифу за каждый из последних трех месяцев отчетного или расчетного периода;

290 — сумма исчисленных пенсионных взносов по доптарифу за эти же месяцы;

300 — итоги по графам 280, 290.

Контрольные соотношения прописаны в Письме ФНС от 29.12.2017 N ГД-4-11/27043@. Можно проверить расчет по этим соотношениям в бухгалтерской программе, в почтовых программах операторов связи или с помощью бесплатной программы Tester на сайте ФНС.

Как и прежде, нельзя допускать ошибок в персональных данных из подраздела 3.1 (например, в Ф.И.О., ИНН, СНИЛС, серии и номере паспорта). Подробная инструкция по заполнению этих полей содержится в Письме ФНС от 21.12.2017 N ГД-4-11/26010@.
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