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ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ

ПРИМОРСКАЯ КРАЕВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ 
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Статистическая отчетность (нужно ли организации сдавать статистические отчеты, в какие сроки и прочее).
В соответствии с Федеральным законом от 29.11.2007 N 282-ФЗ (ред. от 28.03.2017) "Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации", «Респонденты… обязаны безвозмездно предоставлять субъектам официального статистического учета первичные статистические данные и административные данные, необходимые для формирования официальной статистической информации, в том числе данные, содержащие сведения, составляющие государственную тайну, сведения, составляющие коммерческую тайну, сведения о налогоплательщиках, о персональных данных физических лиц и другую информацию, доступ к которой ограничен федеральными законами» (ст.8).

Что бы узнать, какие именно формы статистического наблюдения организация должна предоставлять, удобно воспользоваться сервисом, который реализован Федеральной службой государственной статистики на официальном сайте - www.gks.ru. Находим раздел «Информация для респондентов» - «Перечень респондентов, в отношении которых в отчетном году проводятся федеральные статистические наблюдения», далее по активной ссылке http://statreg.gks.ru.

На данном ресурсе, выбрав «Тип уведомления (для юридических лиц, ИП, филиалов и пр.)» в верхнем поле формы, необходимо ввести в определенные строки один из реквизитов организации (ОКПО, ИНН или ОГРН).*

После ввода предложенного защитного кода, в нижней части экрана появится сообщение: Параметры поиска=<введенный реквизит>, далее кнопка «ПОИСК».

Затем в нижней части экрана для выбора появятся кнопки: «СПИСОК ФОРМ» и «КОДЫ ОК ТЭИ», через 1-2 минуты необходимый документ сформирован **.

Благодаря этому сервису, есть возможность не только узнать список отчетов, необходимых для предоставления в Росстат, но и распечатать Уведомление с кодами статистического наблюдения, присвоенных организации.

* Код ОКПО должен быть дополнен ведущими 0 до 8 знаков у юридических лиц, до 10 знаков у ИП и до 14 знаков у филиалов и ТОСП. Если необходимо получить списки форм или уведомления не только для своего предприятия, но для и его филиалов, то поиск осуществляется по ИНН.

**Росстат обращает внимание, что информация на сайте регулярно обновляется, поэтому респондентам необходимо периодически посещать официальный сайт.

Ответственность за непредставление статистической отчетности.

Статья 13.19 Кодекса об административных правонарушениях предусматривает с юридического лица штраф от 20 до 70 тысяч рублей за первичное нарушение, за повторное нарушение – до 150 тысяч рублей.

Кроме того, эта же статья 13.19 КоАП предусматривает наложения штрафа на должностное лицо, ответственное за подготовку статотчетности. Для должностного лица штраф может доходить до 50 тысяч рублей.
Источник: Видео-лекция 06.02.2018. «Климова Марина Аркадьевна. Статистическая отчетность». Информационные базы компании «Консультант+»
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