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Волгоградская областная организация Общероссийского Профсоюза образования                        

        Информационный листок. Выпуск № 05 - 2023г.

О проверке знания требований охраны труда

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 13 июня 2023 г. № 15-2/ООГ-3010 Об обучении по охране труда и проверке знаний требований охраны труда
Импортирование информации об обучении по охране труда в формате "xml" файла возможно с помощью специализированного программного обеспечения"XSD схема версии 1.0.3", которое размещено в разделе «Справочная информация», подразделе «Обучение по ОТ» на сайте Единой общероссийской справочно-информационной системе по охране труда (ЕИСОТ) по ссылке: https://akot.rosmintrud.ru/sout/info.
            Если в программу обучения по охране труда входит, например, три программы обучения требованиям охраны труда, в том числе по работам повышенной опасности, то протокол может содержать три регистрационных номера, подтверждающих записи о прохождении проверки знания требований охраны труда по данными программам обучения.
Проверка знания требований охраны труда руководителей и специалистов региональных органов исполнительной власти в области охраны труда, руководителей и преподавателей организаций или ИП, оказывающих услуги по обучению работодателей и работников вопросам охраны труда, которые принимают участие в работе комиссий по проверке знания требований охраны труда работников, а также руководителей подразделений по охране труда и специалистов в области охраны труда организаций проводится с использованием ЕИСОТ.
Минтрудом прорабатывается вопрос о возможности размещения материалов в открытом доступе в ЕИСОТ для самоподготовки к проверке знания требований охраны труда.
При прохождении проверки знания требований охраны труда с использованием ЕИСОТ время на прохождение проверки увеличено до 60 минут.
Ваши вопросы продолжат данную серию информационных материалов для членов Профсоюза.
Главный технический инспектор труда 
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