Новые планы молодых педагогов и наставников Горномарийского района
 
 В  малом зале администрации Горномарийского района прошел семинар молодых педагогов и наставников, который организовали  Горномарийская территориальная организация Профсоюза, Совет наставников и Совет молодых педагогов района. С приветственным словом к присутствующим обратилась председатель Горномарийской организации Профсоюза Баластаева О.В.
 В работе семинара принимали участие: заведующий методическим кабинетом Толстова Г.С., председатель Совета наставников Кондукова Е.Г., учитель математики МБОУ «Емешевская СОШ», а также около 20-ти молодых педагогов и наставников, членов Общероссийского Профсоюза образования.
 Толстова Г.С. ознакомила всех с методическими рекомендациями по внедрению наставничества в образовательных организациях. На семинаре были подведены итоги работы Совета молодых педагогов за предыдущий год, утвержден план работы на 2022-2023 учебный год.
[bookmark: _GoBack] Председателем Совета молодых педагогов избрана  Исаева Анастасия Рафаиловна, старший воспитатель детского сада «Изи мукш». Заместителем председателя стала Шевнякова Дария Германовна, учитель начальных классов МБОУ «Пайгусовская СОШ».    
