 НОВОСТИ ОБРАЗОВАНИЯ
17/03/2014

Источник: «Учительская газета»

Ссылка: http://www.ug.ru/news/11278
Счетная палата назвала регионы, где зарплата воспитателя значительно ниже учительской
Около 20% российских регионов не смогли в 2013 году довести заработные платы педагогов дошкольных организаций до уровня доходов учителей общего образования, сообщает Счетная палата. Самые низкие показатели: 80-90% от зарплаты в сфере общего образования — зарегистрированы в Дагестане, Карелии, а также в Вологодской области.
​"Одна из главных целей модернизации — доведение зарплаты работников дошкольных организаций до уровня заработной платы в сфере общего образования — не достигнута в 16 регионах", — говорится в докладе СП РФ по итогам мониторинга результатов того, как регионы использовали субсидии из федерального бюджета в целях модернизации дошкольного и общего образования.
Самые низкие показатели: 80-90% от зарплаты в сфере общего образования — зарегистрированы в Дагестане, Карелии, а также в Вологодской области.
При этом, как отмечают в СП РФ, выравнивание средней зарплаты учителей в общеобразовательных учреждениях со средней зарплатой в экономике российских регионов выполняется довольно успешно. "С превышением от 100,1% до 113,2% показатель исполнен в 46 субъектах, при этом в Ростовской области достигнут наиболее высокий уровень — 151,8%", — говорится в докладе.
В 33 субъектах РФ показатель выполнен на 100%, в пределах от 95,9% до 98,6% — в республиках Марий Эл и Карачаево-Черкесии, Алтайском крае и Чукотском автономном округе.
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«Наш главный приоритет – качество образования»

В Министерстве образования и науки Российской Федерации состоялось заседание Коллегии «Об итогах деятельности Министерства образования и науки российской Федерации за 2013 год и задачах на 2014 год».

В ходе мероприятия с докладом выступила заместитель председателя Правительства Российской Федерации Ольга Голодец. В своей речи она оценила изменения, произошедшие в системе образования и науки в 2013 году, как успешные. В частности, по словам вице-премьера, в развитии системы дошкольного образования в 2013 году был сделан «серьезный рывок», в особенности в развитии ее инфраструктурной составляющей.

«Мы поставили себе серьезную задачу по развитию социальной инфраструктуры и сделали очень серьезный рывок в этом направлении на всей территории России», – сказала Ольга Голодец. 

Она сообщила, что в дошкольных учреждениях регионов России в 2013 году создано 390 тысяч новых мест.

«К 1 сентября 2016 года очередей в дошкольные учреждения на территории России для детей от 3 до 7 лет быть не должно», – указала заместитель председателя Правительства. 

Отметила Ольга Голодец и успехи в работе с педагогическими кадрами: зарплата педагога в среднем по стране выросла на 40%, разработанный Минобрнауки России профессиональный стандарт педагога утвержден Министерством юстиции Российской Федерации.

«Система образования сегодня направлена на развитие личности учащегося», – сказала вице-премьер.

Она также рассказала о необходимости перехода в старшей школе на многоуровневый подход к образованию. 

«Надеюсь, что с 2015 года мы сможем дать этому проекту особый импульс и в составе ЕГЭ предложить несколько вариантов сдачи: базовый вариант и вариант повышенной сложности, – заявила Ольга Голодец. – Ребята с самого начала смогут правильно и рационально использовать свое время в старшей школе, выбирая себе тот курс, который необходим». 
Заместитель председателя Правительства отметила и позитивные сдвиги в развитии системы дополнительного образования, сообщив, что концепция дополнительного образования и воспитания будет к лету.

В завершение своего выступления Ольга Голодец сказала несколько слов о развитии системы высшего образования. Она оценила усилия Минобрнауки России по формированию каналов взаимодействия с работодателями для обеспечения нужд экономики. 

«Есть вузы, которые в этом смысле работают на опережение, предвосхищая происходящие процессы», – отметила заместитель председателя Правительства.

«Главный наш приоритет – качество образования», – начал свое выступление Министр образования и науки Российской Федерации Дмитрий Ливанов. Он подробно остановился на каждом аспекте деятельности ведомства. Анализируя комплекс мер, принятых при подготовке к проведению единого государственного экзамена, глава Минобрнауки России заявил, что, несмотря на все усилия, технически обеспечить идеальную процедуру невозможно, пока в обществе не установится определенный уровень культуры. 

«Нетерпимость к жульничеству на экзаменах должна стать ключевой характеристикой каждой школы, каждого пункта проведения экзамена, и честность ЕГЭ станет важнейшим критерием оценки руководителей образования на всех уровнях, – заявил Дмитрий Ливанов. – Подчеркну, что речь идет не столько о практиках контроля, сколько о выращивании культуры понимания результатов, их общественного обсуждения на основе вовлеченности педагогов, управленцев и общественности в осуществление изменений». 
Говоря о системе высшего образования, министр подчеркнул, что, по его мнению, мониторинг деятельности вузов является на сегодняшний день эффективным инструментом борьбы с некачественным образованием.

«Мониторинг выступает эффективным механизмом обеспечения качества образования: реорганизация вузов или закрытие их филиалов не является в данном случае самоцелью – это назревший шаг по обеспечению высокого уровня качества высшего образования», – сказал глава Минобрнауки России.

Рассказал Дмитрий Ливанов и об успехах в области аттестации научных кадров, отметив, что необходимость перемен в данной области была очевидна. По словам Министра, в части совершенствования процедуры присвоения ученых степеней в этом году были внесены соответствующие изменения в федеральное законодательство и совсем недавно Правительством был принят новый Порядок присуждения ученых степеней.

«Такие новации должны вернуть авторитет обладателям ученых степеней и помочь избежать их присуждения за псевдонаучные диссертации», – заявил Дмитрий Ливанов.

Еще раз остановился глава Минобрнауки на реформе Российской академии наук. 

«Я хочу напомнить, что Федеральный закон “О Российской академии наук, реорганизации государственных академий наук и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации” был разработан с целью оптимизации организационно-правовых механизмов управления российской фундаментальной наукой, повышения эффективности фундаментальных и поисковых научных исследований, получения научных результатов мирового уровня и возвращения лидирующих позиций российской науки», – сказал министр.

В заключении Дмитрий Ливанов рассказал о положительных сдвигах в вопросе улучшения положения детей-сирот. 

Так, по его словам, были приняты базовые законодательные и подзаконные акты по вопросам опеки и попечительства над детьми, семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей, защиты их прав. В целях преодоления сложностей с семейным устройством таких категорий детей-сирот, как дети-инвалиды, дети старше 7 лет, братья (сестры) была создана система материального стимулирования усыновителей и предусмотрено упрощение процедуры и сокращение сроков устройства детей-сирот на воспитание в семьи. Сформированы новые подходы к организации жизни детей в детских домах. Пока ребенок не обрел семью, он должен жить в условиях, максимально приближенных к семейным. 

В 2013 г. были устроены на воспитание в семьи – 62 973 ребенка, что на 1545 детей больше, чем в 2012 г. (В 2012 г. всего были устроени в семьи 61 428 детей, зафиксирован рост устройства почти на 3%.) 

По состоянию на 1 марта 2014 г. на учете в государственном банке о детях находятся сведения о 104 841 ребенке-сироте (в конце 2009 г. на учете в государственном банке данных о детях находились сведения о 140 355 детях, в 2010 г. – о 134 256 детях, в 2011 г. – о 126 574 детях, в 2012 г. – о 119 070 детях, в 2013 г. – о 106 646 детях). При этом ежегодно увеличивается темп сокращения числа детей, находящихся на учете в государственном банке данных о детях. В течение 2010 года их число сократилось на 6099 детей, в 2011 году – на 7681, в 2012 году – на 7504, в 2013 году – на 12 426 детей.
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Школьная мечта

"РГ" печатает критерии мониторинга системы образования

Минобрнауки определило критерии мониторинга для всей системы российского образования. Сегодня они печатаются в "РГ".

В частности, при оценке дошкольного образования будет учитываться обеспеченность местами детей в муниципальных и ведомственных детских садах в возрасте от 2 месяцев до 7 лет, а также количество детей, которые ходят в частные ясли или сады. Среди важных критериев оценки развития дошкольного образования - отношение уровня зарплаты в детских садах к показателям зарплаты педагогов в регионе и количество дней в году, которые пропустил ребенок по болезни. Кроме того, будут учитываться условия, созданные в дошкольной организации для детей-инвалидов и других "особых" детей.

При оценивании школ будет учтено мнение родителей. Электронная система записи в школу позволяет проверить, каким школам отдают предпочтение большинство родителей. Важные показатели - число детей, которые учатся во вторую и третью смены, количество школьников, которые углубленно изучают какие-либо предметы. Еще минобрнауки надо знать, сколько молодых учителей до 35 лет работает в школе и какую зарплату они получают в сравнении со средней по региону.

В вузах будет учитываться не только число профессоров и доцентов, но и их возраст. Отдельно подсчитают тех, кому меньше 30 лет. Кроме того, мониторинг учтет соотношение штатных преподавателей и совместителей, а также численность студентов на одного сотрудника. Вузу важно иметь сеть питания, места в общежитии. Все эти критерии есть в показателях мониторинга.
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Общественный совет при Минобрнауки обсудил итоги работы в 2013 году
19 марта 2014 года в Министерстве образования и науки Российской Федерации состоялось заседание Общественного совета. На заседании были озвучены итоги работы Общественного совета за минувший год и обозначены приоритетные направления деятельности в 2014 году.

Заседание открыл Министр образования и науки Российской Федерации Дмитрий Ливанов. В своем докладе глава ведомства рассказал об итогах реализации Публичной декларации Минобрнауки России за 2013 год. 

«Цель публичной декларации – сделать доступными и понятными задачи Министерства, создать базу для публичного контроля его деятельности», – сказал Министр. 

Среди основных задач Минобрнауки России, реализованных в 2013 году, Дмитрий Ливанов назвал обеспечение повышения заработных плат педагогов всех уровней образования, сокращение очереди на получение мест в детских садах, увеличение количества детей, охваченных услугами дополнительного образования, повышение международной конкурентоспособности российской науки и увеличение доли устроенных в семьи детей, оставшихся без попечения родителей. 

«Таких темпов роста заработных плат в 2013 году не было ни в одной другой отрасли экономики и социальной сферы – это серьезная консолидация бюджетов всех уровней, – констатировал Дмитрий Ливанов. – Расходы в целом на образование выросли почти на триста миллиардов рублей по сравнению с 2012 годом, и это стало источником существенного повышения заработных плат». 

При этом Министр отметил, что одного повышения заработных плат педагогов недостаточно. «Основная задача – это улучшение образовательных результатов, образовательных достижений каждого российского ребенка, школьника, студента», – сказал глава Минобрнауки России.

Сопредседатель Общественного совета при Минобрнауки России Евгений Ямбург высоко оценил результаты работы Совета. 

«Мы оказались пилотным проектом в контексте Открытого правительства, и я считаю, что этот проект оказался удачным, – сказал заслуженный учитель России. – Нам удалось наладить конструктивный диалог с Министерством образования и науки РФ и достичь поставленных целей». 
Сопредседатель Совета перечислил основные вопросы, в разрешении которых принимал участие общественный орган: разработка профессионального стандарта педагога, обсуждение срока действия сертификата ЕГЭ, который, благодаря решениям Совета, был продлен на 4 года. 

Как отразится присоединение Крыма к Российской Федерации на процедуре итоговой аттестации школьников и доступности высшего образования для граждан России, каким образом функционирует новый порядок формирования федерального перечня учебников – эти вопросы также стали предметом обсуждения на заседании Совета.

Первый заместитель Министра образования и науки России Наталья Третьяк разъяснила порядок формирования федерального перечня учебников. 

«Перечень формируется в соответствии с принципом открытости, – сказала замглавы Минобрнауки России. – Рабочие группы возглавляли не представители Министерства, а эксперты, велись активные споры». По словам Натальи Третьяк, согласно новому порядку, существенно возросли требования к качеству учебников. Учебники проходят педагогическую, научную, общественную и, в ряде случаев, этнорегиональную экспертизы. Затем, все поступившие от издательств учебники с приложением всех необходимых документов рассматриваются на заседании Научно-методического совета. 

Совет сформирован из представителей Государственной Думы, Совета Федерации, Администрации Президента, Минобрнауки России, представителей органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, общероссийских, региональных, межрегиональных общественных организаций, некоммерческих организаций, в том числе научных и образовательных организаций, организаций учителей-предметников, специалистов области образования. Кроме того в состав Совета включены экспертные организации, проводившие научную и педагогическую экспертизу (Российская академия наук и Российская академия образования), представители общественных организаций, проводивших общественную экспертизу. Решение Совет принимает коллегиально путем голосования.

Дмитрий Ливанов, в свою очередь, заявил, что приоритетный критерий при формировании федерального списка учебников – это высокое качество учебного материала. 

«Некачественные учебники не должны входить в федеральный перечень, даже если они используются в тысяче школ», – подчеркнул Министр.

В ходе активной дискуссии члены Совета внесли ряд предложений по повышению эффективности сотрудничества Совета с Минобрнауки России. Так, нормативно-правовые акты, разрабатываемые в Министерстве, теперь в оперативном порядке будут поступать непосредственно к членам Совета еще на этапе разработки.

Следующее заседание Общественного совета планируется провести в мае 2014 года. В ходе встречи будут обсуждаться вопросы ротации членов Совета, пути совершенствования методики оценки деятельности учреждений системы образования, а также вопрос студенческого самоуправления, как наиболее перспективной формы управления в высших учебных заведениях.

Позиция Общероссийского Профсоюза образования
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