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              ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ
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ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ 

о деятельности 

Тывинской республиканской организации 
Профессионального союза работников народного 
образования и науки Российской Федерации
 в 2020 году.

г. Кызыл
Уважаемые коллеги, члены Профсоюза!
Предлагаем вашему вниманию Открытый (публичный) отчет постоянно действующего выборного коллегиального руководящего органа (Комитета) Тывинской республиканской организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации по основным направлениям   деятельности за 2020 год. 
Отчет составлен в целях реализации постановления Исполкома Профсоюза от 22 сентября 2015 г. № 2-5 и Устава Профессионального союза работников образования и науки Российской Федерации, предусматривающих ежегодный отчёт выборного профсоюзного органа, и направлен на обеспечение прозрачности деятельности профсоюзной организации и повышение ее эффективности.
Тывинская республиканская организация Профсоюза в 2020 году строила свою работу на основе Устава Общероссийского Профсоюза образования и решений VIII Съезда Общероссийского Профсоюза образования. 
В 2020 году VIII Съезд Общероссийского Профсоюза образования принял очень важные документы, которые изменили работу всех органов Профсоюза. Это Устав, который был зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 20 ноября 2020 года. Впервые была принята Декларация Профсоюза, а также приоритетные направления деятельности, в которых определены основные проекты Профсоюза до 2025 года: «Цифровизация Профсоюза», «Профсоюзное образование», «Профсоюз – территория здоровья». Тем самым были определены главные ориентиры развития Профсоюза, в условиях быстро меняющегося времени.
Отчет утвержден на заседании президиума Тывинской республиканской организации Профсоюза 17 марта 2021 года.
1. Общая характеристика организации
По состоянию на 1 января 2021 года в структуру Тывинской республиканской организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ входят 17 территориальных (местных) организаций, 379 первичных профсоюзных организаций. Из них -  11 первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений профессионального образования, 2 первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений высшего образования,  27 организации дополнительного образования, 1 первичных профсоюзных организаций научных учреждений и  21 - других учреждений.
За 2020 год было вновь создано 7 первичных профсоюзных организаций. Это 1-СОШ, ДОУ-3, другие-3 организации.
В течение 2020 года были объединены 6 организаций: в Чеди-Хольском районе 3 школы и 3 детские сады были объединены, в Бай-Тайгинском районе- 2 школы и детские сады, в Аграрной школе-интернате РТ –детский сад с. Ийи-Тал Улуг-Хемского района.

В 2020 году вышли из Профсоюза 3 организации: 1 СОШ и 2 ДОУ.
Общая численность членов Профсоюза на 1 января 2021 года составляет 20 289 человек.  Численность работающих членов Профсоюза в отрасли – 17 874, студентов ТувГУ – 2415. Общий охват профсоюзным членством на 01.01.2021 года составляет 84,1%. По сравнению с 2019 годом уменьшение численности членов Профсоюза за год составило на 508 человек. 
2. Организационное укрепление организации
В 2020 году проведено 1 заседание Комитета республиканской организации Профсоюза образования. На заседании Пленума рассмотрены такие важные вопросы как утверждение планов работы, утверждение положения республиканского фестиваля художественного творчества работников образования «Профсоюзная радуга Тувы», мероприятия прирученные к 30-летнему юбилею Профсоюза, об итогах Года охраны труда, о квоте награждения профсоюзными наградами и другие важные вопросы. Также были вручены награды Центрального Совета Профсоюза членам Профсоюза,  распределены и вручены юбилейные значки Общероссийского Профсоюза образования «30 лет вместе» отличившимся за активную и добросовестную работу среди территориальных организаций.
В 2020 году проведено 16 заседаний Президиума республиканской организации Профсоюза образования, на которых рассмотрено 48 вопросов. Все вопросы заседаний Президиума организации, утвержденные в плане работы на 2020 год, были рассмотрены. 

За 2020 год обучения проводились в связи с пандемией в дистанционном режиме. Всего обучение прошли 597 членов профсоюзного актива республики: 

- председатели первичных организаций 218,

- председатели местных профсоюзных организаций 17, 

- председатели КРК первичных организаций 196, 

- председатели КРК местных организаций 14, 

- другие 152 членов профсоюза. 
Выездные семинары по оказанию практической помощи первичным профсоюзным организациям были перенесены на 2021 год в связи с ограничительными мерами в период пандемии в стране. 
С текущего года Тувинская республиканская  организация профсоюза образования начала участие в проекте «Цифровизация Общероссийского Профсоюза образования» переход на электронные профсоюзные билеты, ответственным за работу в АИС назначили ведущего специалиста Онан Ч.Г.
В процессе подготовки к переходу на электронные профсоюзные билеты мы столкнулись с тем, что у некоторых педагогов отсутствовала электронная почта, у многих первичных профсоюзных организаций  нет компьютеров, в некоторых местах плохая связь интернет сети. И во 2 полугодии  2020 года были проведены несколько дистанционных и индивидуальных всеобучей по работе в АИС с председателями и активом территориальных и первичных профсоюзных организаций.  
3. Развитие социального партнерства
В 2020 году Тывинская республиканская организация Профсоюза продолжила планомерную работу, направленную на совершенствование и укрепление социального партнерства на всех уровнях: региональном, муниципальном, локальном. Стабильные партнерские отношения способствуют деятельности профсоюзных организаций по защите социально-трудовых прав и гарантий работников отрасли, мотивации профсоюзного членства, эффективному управлению образовательными организациями.

Информирование, консультативная помощь и обучение представителей работодателей и работников, контрольные мероприятия (проверки), дают положительные результаты. Коллективные договоры заключены в 44 % организаций, где действуют первичные организации Профсоюза, их действие распространяется на 99,8% членов Профсоюза.

В помощь представителям сторон социального партнерства на локальном уровне специалистами рескома разработаны макеты локальных нормативных актов (коллективный договор; правила внутреннего трудового распорядка; соглашение по охране труда; положение о порядке и условиях предоставления педагогическим работникам учреждения длительного отпуска до одного года педагогическим работникам; положение о защите персональных данных работников; положение о комиссии по ведению коллективных переговоров, подготовке проекта, заключению и организации контроля за выполнением коллективного договора; положение об оплате труда и другие), по мере необходимости  вносятся изменения и дополнения,    обновляются  макет коллективного договора и приложения. 

Как и в предыдущие годы продолжена сложившаяся положительная  практика предварительной экспертизы и регистрации коллективных договоров, локальных нормативных актов образовательных организаций  в Республиканском комитете, с последующей уведомительной регистрацией  в Министерстве труда и социальной политики Республики Тыва.

За отчетный период проведена экспертиза на соответствие трудовому законодательству 167 коллективных договоров, 1053 локальных нормативных акта образовательных организаций, 3 территориальных отраслевых соглашений. Экспертизе подвергались не только проекты документов, но и уже принятые документы, которые анализировались при проведении проверок в образовательных организациях. Экспертизу проводили специалисты рескома Профсоюза, внештатные правовые инспекторы, члены выборных органов территориальных и первичных организаций Профсоюза, оказана правовая помощь, консультации. 

В 2020 году заключено 167 коллективных договоров организаций сферы образования и науки, прошедших уведомительную регистрацию в соответствии с Трудовым кодексом в органе по труду.

В коллективных договорах закрепляются дополнительные гарантии для работников: дополнительные оплачиваемые отпуска  при рождении ребёнка в семье, для сопровождения  детей  младшего школьного возраста в школу (1 сентября),  для проводов детей в армию, при смерти близких родственников, председателям первичных профсоюзных организаций, профсоюзному активу; установлены доплаты (20% ставки, оклада) наставникам за работу с молодыми специалистами; молодым специалистам в течение первых 5 лет работы; специалистам, работающим с социально неблагополучными семьями; возможность сохранения повышенной оплаты труда при окончании действия квалификационной категории при определенных условиях и другие. 

      В соответствии Распоряжение Главы Правительства РТ от 11.02.2020 № 36-РГ «Об установлении сроков выплаты заработной платы работникам образования», определены сроки выплаты, установлена персональная ответственность руководителей органов и организаций, указанных в пунктах 3-7 настоящего распоряжения, за соблюдение сроков перечисления и выплаты заработных плат работникам образования в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

      23 марта 2020 года распоряжением №100-РГ Главы Правительства Республики Тыва было внесено изменение в п.2 распоряжения Главы Республики Тыва от 11 февраля 2020г.№36-РГ «Об установлении сроков выплаты заработной платы работникам образования» о замене слов «на следующий день» словами « накануне этого дня».
В коллективных договорах первичных профсоюзных организаций определены сроки выплаты заработной платы работникам образования и заключались дополнительные соглашения в соответствии данного распоряжения Главы РТ.

Профсоюзным комитетам на локальном уровне необходимо продолжить и усилить контроль за реализацией условий и положений коллективных договоров, локальных нормативных актов, исполнению работодателями взятых на себя обязательств.  

Территориальные отраслевые соглашения заключены во всех муниципалитетах, где действуют районные организации Профсоюза. Соглашения трехсторонние, их подписали главы муниципалитетов, начальники органов управления образованием, председатели районных организаций.

Выполнялись обязательства Соглашения по учету мнения Профсоюза при разработке и принятии нормативных правовых актов, затрагивающих социально-трудовые, экономические права и профессиональные интересы работников. Учтены предложения Профсоюза в процессе обсуждения проекта постановления Правительства Республики Тыва о внесении изменений в систему оплаты труда педагогических работников, приказы Министерства образования и науки РТ. 

В Региональном соглашении сохранены и предусмотрены дополнительные социально-трудовые права и гарантии работникам, закрепленные в предыдущем Соглашении, прослеживается дальнейшая направленность на последовательное отстаивание интересов работников образования в вопросах обеспечения оплаты труда и охраны труда, поддержки молодых специалистов – доплаты 20% оклада, ставки ежемесячно, возможность упрощенной процедуры прохождения аттестации педагогическими работниками,  установления заработной платы педагогическим работникам с учетом имевшейся квалификационной категорией, у которых истек срок ее действия при определенных обстоятельствах,  установление доплат  от 10 до 20 % оклада, ставки работникам образования, имеющим ведомственные почетные звания и награды.

В рамках действия Соглашения обеспечено участие представителей республиканской организации Профсоюза в работе руководящих органов Министерства образования и науки Республики Тыва, аттестационной, наградной комиссий, коллегии, общественном совете по вопросам образования, во всех региональных конкурсных комиссиях, оргкомитетах и рабочих группах. По социально-значимым проблемам регулярно проводились взаимные консультации.

Председатель республиканской организации Охемчик Н.О. представляет интересы работников отрасли образования в Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Республиканский комитет продолжает сотрудничество с Региональным штабом Общероссийского народного фронта в Республике Тыва. Специалисты являются экспертами и участвуют в работе группы «Образование и культура как основы национальной идентичности» по вопросам системы образования, трудового законодательства, льгот и гарантий педагогических работников, оплаты труда, исполнения майских указов.

4. Правозащитная работа

В 2019-2020 гг.  во всех организациях профсоюза прошли отчетно-выборные собрания. Большая часть председателей территориальных, первичных профсоюзных организаций были избраны впервые. Во многих организациях произошла полная смена структуры профсоюзных комитетов. Объявленная 30 марта 2020 года «самоизоляция» и ограничительные меры из-за новой коронавирусной инфекции на всей территории Республики Тыва, способствовала снижению численности штата правовой инспекции. Их просто не успели избрать. По этой же причине не представилось возможным провести в полном объеме работу по Плану РОПРОН РФ по РТ.

Президиум РОПРОН РФ по РТ учел и внес в План работы на 2021г. обучение и укомплектование штата правовой инспекции труда как приоритетное.

В целях повышения уровня жизни членов Профсоюза, сохранения социальной стабильности и исполнении законов в образовательных организациях, дальнейшего развития деятельности профсоюзных организаций по защите социально-трудовых прав РОПРОН РФ по РТ за отчетный год, сосредоточила усилия территориальных, первичных профсоюзных организаций на реализацию следующих направлений:

- досудебная и судебная защита социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников образования; 

-    оказание юридической помощи по вопросам трудового законодательства;

-    консультирование работников и работодателей;

- осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права;

-  участие в коллективно-договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства; 

- экспертиза нормативно-правовых актов, затрагивающих права и интересы работников образования;

- участие в нормотворческой деятельности органов государственной власти и местного самоуправления;

- информационно-методическая работа, проведение обучающих семинаров с профактивом, представителями работодателей. 

В связи со сложившейся санитарно-эпидемиологической обстановкой и принятием ограничительных мер в Республике Тыва в отчетном году, особое внимание уделено правовому и методическому сопровождению всех первичных, территориальных организаций. Материалы, представленные правовым отделом Общероссийского Профсоюза образования в период пандемии, дублировались во все организации республики.

Указ главы Республики Тыва от «30» марта 2020 года № 70 "О введении режима полной самоизоляции граждан на территории Республики Тыва". В целях принятия дополнительных мер по предупреждению распространению новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV, на территории Республики Тыва, в соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 1994 г. № 68-ФЗ "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» ввел республику в режим жесткой «самоизоляции».  Все образовательные организации перешли на дистанционную форму обучения. Ограничения были частично сняты только в  августе 2020 года.

П.1. Состав правовой инспекции труда республиканской организации Профсоюза. В связи с переездом главного правового инспектора труда Сафроновой И.В. в другой регион РФ, должность штатного правового инспектора труда остается вакантной. 

Из 20 внештатных правовых инспекторов труда на 01.2021г. в инспекции состоят:

 0 - штатный, 

20 – внештатных, из них: 

6 - педагогических работников образовательных организаций,  

9 - специалистов в управлении образованием районов, 

2 - председателя территориальных организаций,

 
3 – председателя первичных организаций профсоюза. 

Повышение правовой грамотности профсоюзного актива, представителей работодателей положительно влияет на авторитет профсоюзной организации, мотивацию профсоюзного членства, помогает работникам в трудовой деятельности, работодателям в оформлении и регулировании трудовых правоотношений, ведении кадрового делопроизводства и социальном партнерстве. 

Одним из основных направлений деятельности республиканской организации Профсоюза является развитие социального партнерства. На сегодняшний день являются действующими:

 - «Региональное отраслевое Соглашение по организациям образования и науки Республики Тыва на 2019-2022 года». Стороны заключения соглашения: РОПРОН РФ по РТ и Министерство образования и науки Республики Тыва;

- Соглашение о взаимодействии с Государственной инспекцией труда Республики Тыва с 2019-2022 гг.

- Территориальные отраслевые соглашения, заключенные на муниципальных уровнях - в 13 муниципалитетах и 2 города (г. Кызыл, г. Ак-Довурак), являются действующими до 2021-22 гг. 

На постоянной основе РОПРОН РФ по РТ сотрудничает с Государственным автономным образовательным учреждением дополнительного профессионального образования «Тувинский институт развития образования и повышения квалификации». Специалисты аппарата рескома читают лекции и проводят практические занятия на курсах профессиональной переподготовки по программам профессионального обучения и дополнительного профессионального образования для руководителей и кандидатов на должности руководителей образовательных организаций. 

Продолжено сотрудничество с Министерством образования и науки Республики Тыва в проведении совместных семинаров по вопросам трудового законодательства для руководителей, юристов, работников кадровых служб органов управления образованием муниципалитетов, образовательных организаций и   профсоюзного актива. Проведены совместные семинары.  Лекторами выступали специалисты:

- Министерства образования РТ,

- Министерства труда и социальной политики РТ,

- Государственного учреждения - региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Тыва.

  Обсуждались актуальные вопросы внедрения профессиональных стандартов, нормирования труда, аттестации педагогических работников, формирования фондов оплаты труда и системе оплаты труда работников образовательных организаций республики, оптимизации и сокращения штата или численности работников, трудового договора, роль профсоюзной организации в защите трудовых прав работников. По окончании семинаров даны индивидуальные и групповые консультации.

 Реализуя задачу усиления деятельности районных, городских и первичных организаций, реском проводит ежедневно для членов профсоюза и актива, правовые ликбезы, консультации. 

П. 2. Правовой внештатной инспекцией труда республиканской организации проведено 30 проверок работодателей, из них комплексных – 26. Комплексные проверки проводились в соответствии с планами работы районных организаций Профсоюза, а также по заявлениям и жалобам работников.

Основная тематика обращений и жалоб:

- сокращения штата или численности работников, 

-реорганизации учреждений образования, 

-оплаты труда, назначения и выплаты стимулирующей части заработной платы, компенсационных выплат, 

-оформления трудовых отношений. 

Комплексные проверки прошли совместно:

- с Государственной инспекцией труда – 3 проверки,

- с прокуратурой РТ – 2 проверки.

- с органами осуществляемые управление в сфере образования – 12 проверок,

- с Тувобрнадзором - 9 проверок.

В связи с эпидемиологической обстановкой, выросло число проводимых проверок Роспотребнадзора за соблюдением требований СП 3.1/2.4.3598-20.

В соответствии с решением Президиума проведена республиканская тематическая проверка «Соблюдение трудового законодательства при заключении и выполнении коллективных договоров в образовательных организациях Республики Тыва» в октябре - ноябре 2020 года с целью выявления, предупреждения и устранения нарушений трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права при заключении и выполнении коллективных договоров в образовательных организациях республики. В ходе проверки акцентировалось внимание вопросам выполнения условий коллективного договора.                         

Проверка прошла в  18 образовательных организациях (10- ДОУ, 7- СОШ,  1- СПО), из них в 17 организациях (Чаа-Хольский, Сут-Хольский, Дзун-Хемчикский, Улуг-Хемский и в Тандинском районах), проверены совместно с представителями органов управления образованием районов. 

П. 3. По итогам проверок работодателям выдано 18 представлений об устранении выявленных нарушений трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права, количество выявленных нарушений, указанных в представлениях - 191, из них устранено 176, что составляет 92 % от общего числа выявленных нарушений. Нарушения, которые возможно было, устранялась в ходе проверки, по остальным работодатели представляли информацию о принятых мерах. По итогам проверок составлены справки с информацией о нарушениях и рекомендациях по их устранению. Результаты проверок обсуждались на заседаниях выборных органов профсоюзных организаций, с вынесением решений.  Продолжена положительная практика направления информации о результатах проверок, нарушениях и предложениях об их устранении руководителям управлений образования муниципалитетов и образовательных учреждений, это позволяет исправить нарушения не только в проверенных учреждениях, но исправить и предупредить аналогичные нарушения в других образовательных организациях. Информация обсуждается на совещаниях руководителей.

Основные нарушения, допущенные работодателями и выявленные проверкой: 

- нарушение сроков, порядка и размеров индексации зарплаты; 

- увеличение объемов выполняемой работы без пропорциональной оплаты за это; 

- поручение работнику работы, не предусмотренной трудовым договором, должностной инструкцией;

- отсутствие ознакомления работников под роспись с локальными нормативными актами и внесенными в них дополнениями и изменениями, 

- отсутствие плана мероприятий по выполнению условий КД, 

- не соблюдение сроков уведомления в письменной форме работника об изменении условий трудового договора (учебная нагрузка, оплата труда),

- не в полной мере выполнение работодателями части взятых на себя обязательств, закрепленных в локальных актах. 

Выявлены случаи нарушения трудового законодательства и коллективных договоров при прохождении работниками обязательных медицинских осмотров, работодатели из-за отсутствия финансирования не оплачивают их прохождение.  Самое распространенное нарушение касалось начисления заработной платы работникам, отработавшим норму рабочего времени и выполнившему норму труда в размере минимального размера оплаты труда с включением в него районного коэффициента и процентной надбавки за работу в районах Крайнего Севера и приравненных территорий. Нарушения в процедуре сокращения штата или численности работников: несоблюдение сроков уведомления о предстоящих мероприятиях, определение подлежащих сокращению работников без учета их преимущественного права на оставление на работе, представление в выборный орган профсоюзной организации только проекты приказов без полного комплекта копий документов, являющихся основанием для принятия решения об увольнении. В результате удалось предотвратить увольнение двух работников.

В ходе проверок внештатные правовые инспекторы труда оказывали практическую помощь, консультировали работников и руководителей образовательных организаций по вопросам оформления трудовых отношений, процедуре изменения существенных условий трудового договора, оформления дополнительного соглашения к трудовому договору, оплаты труда,  внесения изменений в локальные акты, устанавливающих показатели и критерии  оценки работы  работников при назначении стимулирующих выплат, пенсионного обеспечения, режима рабочего времени и времени отдыха, ведения кадрового делопроизводства, охраны труда. Осуществлялся личный прием членов профсоюза на местах. 

В органы прокуратуры обращались с коллективными заявлениями председатели первичных организаций, а так же инициированные профактивом обращения работников-членов профсоюза о нарушениях трудового законодательства об оплате труда. Прокуратурой проводились проверки, в ходе которых устанавливались финансовые нарушения, выразившиеся в оплате труда работникам без учета районного коэффициента и процентной надбавки, установленной за работу в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, на установленный законом минимальный размер оплаты труда. В фондах оплаты труда учреждений эти средства не были заложены, требовалось дополнительное финансирование, которое учредители организаций им не предоставляли. В связи с этим в большинстве случаев прокуроры обращались в суд в интересах работников с исковыми требованиями о взыскании не доначисленной и невыплаченной заработной платы в размере минимального размера оплаты труда и начисления на него районного коэффициента и северных надбавок. 

По заявлению председателя Чаа-Хольской территориальной организации профсоюза РТ в прокуратуру района, были устранены нарушения по факту нарушения абз.12 ч.2 ст.212, ст.213 Трудового кодекса Российской Федерации, прокуратурой Чаа-Хольского района РТ было вынесено представление начальнику Управления образованием Чаа-Хольского района в целях устранения выявленных нарушений по оплате периодических медицинских осмотров работников системы образования. Администрацией района денежные средства на оплату стоимости прохождения медицинских осмотров заложены в бюджет на 2021 год.

В ходе проверки Прокуратурой Каа-Хемского района в ГБПОУ РТ «Тувинский техникум агротехнологий» с. Сарыг-Сеп были допущены к работе 7 сотрудников техникума без предоставления справки о наличии (или отсутствии) судимости.  Из них 6 работали на период отопительного сезона и уволились по собственному желанию 16 мая 2020 года. По решению МКДН допущен к работе к педагогической деятельности преподаватель физической культуры.

 Все судебные решения состоялись в пользу работников. 

П.5. В Федеральную инспекцию труда направлено 3 материала по нарушению сроков выплаты пособия по временной нетрудоспособности и увольнения. 

П.6. В 2020 году по предписанию прокуратуры 2 должностных лица было привлечено к дисциплинарной ответственности по ст. 195 ТК РФ.

П.7. В отчетном году продолжено оказание правовой помощи при разработке муниципальных соглашений и коллективных договоров образовательных организаций, она осуществляется на этапе подготовки проектов документов и при проведении экспертизы проектов. Помощь оказывается сторонам социального партнерства - профкомам и работодателям. Макет коллективного договора и приложений к нему обновляется, вносятся изменения и дополнения в связи с изменениями законодательства. 

Также оказывалась консультационная помощь в вопросах процедуры принятия, внесения изменений и дополнений в действующие коллективные договоры, локальные нормативные акты, структуры и содержания, регистрации, полномочия сторон, контроля выполнения. 

Обращений работников в комиссию по трудовым спорам не зафиксировано. 

В отчетном году продолжено оказание правовой помощи при оформлении документов в суды.  В муниципальных учреждениях республики продолжается практика взыскания через суд компенсации стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях 1 раз в 2 года. По этим исковым требованиям подготовлено 32 заявление, все решения вынесены в пользу работников. 2 о восстановлении на работе. 

При подготовке исков в суд проводилось консультирование истца, подбор необходимых материалов, нормативных правовых актов, изучение судебной практики по аналогичным делам, готовились документы, для процесса. Работники, обратившиеся за помощью, получают полный пакет документов к суду и консультации о судебной процедуре.

П.8.  В судах рассмотрено 3 дела с участием правовых инспекторов труда, профсоюзных представителей, все судебные решения вынесены в пользу работников. Работникам выплачены причитающиеся суммы за вынужденный прогул, компенсация морального вреда. Суды восстановили нарушенные права 32 работников образовательных организаций о взыскании компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях 1 раз в 2 года.   

П.10. Всего за отчетный период специалистами рескома Профсоюза, председателями территориальных организаций Профсоюза проведена экспертиза 15 проектов региональных законов, региональных нормативных правовых актов, а также проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления.

Внесены изменения проект постановления Правительства РТ: «Об утверждении Положения о системе оплаты труда работников государственных образовательных организаций Республики Тыва», этот документ обсуждался в течение года, представители профсоюза отстаивали позицию сохранения всех действующих компенсационных доплат и выплат, а также сохранения льгот молодым специалистам на пять лет, увеличения окладов, савок заработной платы педагогических работников. Приказы Министерства образовании и науки РТ «Об утверждении положения о порядке проведения аттестации кандидатов на должность руководителей и руководителей государственных профессиональных образовательных учреждений РТ», «Об утверждении Положения о порядке проведения аттестации кандидатов на должность руководителей и руководителей подведомственных образовательных организаций МОН РТ». 

Выборными органами территориальных профсоюзных организаций проведена экспертиза 15 проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления республики, касающиеся вопросов формирования бюджетов и регулирования оплаты труда работников образования. 

П.11. Проведена экспертиза на соответствие трудовому законодательству: 167 коллективных договоров образовательных организаций, 1670 локальных нормативных акта (правила внутреннего трудового распорядка, положение об оплате труда, положение о стимулирующих выплатах, соглашение по охране труда, положение о защите персональных данных, положение о служебных командировках, перечень работников с ненормированным рабочим днем и устанавливаемый им дополнительный оплачиваемый отпуск, тарификационные списки и др.),  15 территориальных отраслевых соглашений. Экспертизе подвергались не только проекты документов, но и уже принятые документы, которые анализировались при проведении проверок в образовательных организациях. Экспертизу проводили специалисты рескома Профсоюза, внештатные правовые инспекторы, члены выборных органов территориальных и первичных организаций Профсоюза.

 Продолжено дальнейшее сотрудничество с Министерством труда и социальной политики РТ, отделом труда и социальных отношений по вопросам экспертизы и уведомительной регистрации коллективных договоров и локальных нормативных актов.

П.12. Рассмотрено письменных жалоб и других обращений 25, из них признано обоснованными и удовлетворено 24.

П.13. Принято на личном приеме, включая устные обращения 204, из них удовлетворено 202.

Работники в своих жалобах, обращениях, при личных встречах и консультациях со специалистами рескома Профсоюза, председателями территориальных, первичных организаций Профсоюза работников интересуют вопросы оплаты труда, стимулирующие выплаты, порядка внесения изменений и дополнений в трудовой договор, процедуры сокращения штатов, внедрения профессиональных стандартов, нормирования труда, порядка аттестации работников, предоставления отпусков, режима рабочего времени и времени отдыха, тарификации, судимости, так же вопросы семейного, налогового, жилищного законодательства.

П.14. Количество выступлений и публикаций по вопросам правовой защиты в СМИ - 4. 

П.15. Нарушений прав Профсоюза зарегистрировано не было.

П.16. Вопросы правозащитной деятельности профсоюзных органов, а также работы по проведению проверок соблюдения работодателями и их представителями трудового законодательства рассматривались на заседаниях Президиумов республиканского, районных, городских комитетов Профсоюза, всего рассмотрено 56 вопроса, подготовленных правовыми инспекторами.

П.17. Экономическая эффективность за 2020 год составила 1.818.000 рублей, сложившаяся из:

-  экономическая эффективность в результате направленных работодателям представлений об устранении выявленных нарушений трудового законодательством и иных актов, содержащих нормы трудового права- 800.000 рублей;

- экономическая эффективность от взаимодействия с органами прокуратуры- 658 .000 рублей;

-  экономическая эффективность от взаимодействия с федеральной инспекцией труда -79.000 рублей;

Участие правовых инспекторов труда, председателей территориальных организаций Профсоюза в судебных заседаниях в качестве представителей работников образования, составление исков, подготовка документов в суды – 650.000 рублей.

Консультации членов Профсоюза – 506.000 рублей.

Экспертиза локальных нормативных актов, коллективных договоров, соглашений, законопроектов – 1.315.000 тыс. рублей. 

В региональном соглашении предусмотрены улучшающие условия, которыми пользуются работники:

- упрощенной процедурой прохождения аттестации педагогических работников воспользовалось 143 работника, что составляет 7,5% от прошедших аттестацию;

- 21 работнику применяется установление оплаты труда, срок квалификационной категории у которых истек с учетом имевшейся квалификационной категории.
5. Итоги работы по охране труда 
Главным кадровым потенциалом в защите прав членов профсоюза на здоровые и безопасные условия труда является Техническая инспекция РОПРОН РФ по РТ (далее-Реском). По состоянию на 01 января 2021 года в инспекции состоят:

1 - главный технический инспектор труда;

10- внештатных технических инспекторов труда (ВТИТ):

354- уполномоченных (доверенных лиц) по охране труда (УОТ).

В 2019-2020гг.  во всех организациях профсоюза прошли отчетно-выборные собрания. Большая часть председателей территориальных, первичных профсоюзных организаций были избраны впервые. Во многих организациях произошла полная смена структуры профсоюзных комитетов. Объявленная 30 марта 2020 года «самоизоляция» и ограничительные меры из-за пандемии коронавируса на всей территории Республики Тыва способствовали к временному снижению численности штата технической и правовой инспекции. Их просто не успели избрать. По этой же причине не представилось возможным провести в полном объеме обучение по Плану ВТИТ и УОТ. 

Реском рассмотрел на Президиуме данный пробел в работе и внесли в План работы на 2021 год обучение и укомплектование штата технической и правовой инспекции труда как приоритетное.
В целях повышения уровня жизни членов Профсоюза, сохранения социальной стабильности и исполнении законов в образовательных организациях, дальнейшего развития деятельности профсоюзных организаций по защите социально-трудовых прав РОПРОН РФ по РТ за отчетный год, сосредоточила усилия территориальных профсоюзных организаций на реализацию следующих направлений:

- Оказание методической и практической помощи профсоюзным организациям в работе по охране труда, в том числе по вопросам проведения специальной оценки условий труда, по обучению внештатных, уполномоченных (доверенных) лиц профсоюза по охране труда;

- Участие всех образовательных организаций в обеспечении функционирования и совершенствования системы управления охраной труда и оценке её эффективности;

- Консультирование социальных партнеров, членов Профсоюза, по организации работ по охране труда,  соблюдению требований законодательных и иных нормативно-правовых актов по охране труда, профилактике профзаболеваний работников образования;

- Контроль за обеспечением работников средствами индивидуальной защиты, моющими и обезвреживающими средствами, проведением и своевременной оплаты за счет средств работодателя медицинских осмотров, осуществлением компенсационных выплат работникам, занятым на тяжелых работах, работах с вредными и опасными условиями труда. 

-  Построение диалога с учредителями и руководителями образовательных организаций республики и поиск решения проблем по вопросу финансирования на муниципалитетах на охрану труда;

 - Участие в расследовании несчастных случаев на производстве, оказание практической помощи членам Профсоюза в решении вопросов о возмещении вреда, причиненного жизни и здоровью работника. 
 - Взаимодействие с органами государственного надзора по РТ и контроль за выполнением работодателями требований законодательства по охране труда и обеспечение гарантий безопасных и здоровых условий труда работникам образования.
II. Контроль за обучением профсоюзного актива 

по охране труда

В связи со сложившейся санитарно-эпидемиологической обстановкой и принятием ограничительных мер в Республике Тыва в отчетном году, Рескому получилось собрать актив только 2 раза.

1) Март - семинар-обучение на тему: «обеспечение работников средствами индивидуальной и коллективной защиты, смывающими и обезвреживающими средствами»;

2) Сентябрь – семинар на тему: «Оснащенность организаций с учетом санитарно-эпидемиологической обстановки в условиях угрозы распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)». 

Методический материал.

Основной темой анализа изменений по вопросам охраны труда вносимые в законодательные акты РФ, стала распространение новой коронавирусной инфекции (COVID-19). Были подготовлены и разосланы во все организации методические материалы по следующей тематике:

- «Охрана труда при организации дистанционной работы»;

- «Продление сроков проведения мероприятий по охране труда»;

- «Правила финансового обеспечения мероприятий по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) за счёт сумм страховых взносов»;

- «Примерная схема организации работы общеобразовательных организаций в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)».

Материалы, предоставленные отделом охраны труда и здоровья ЦС Профсоюза в период пандемии дублировались во все организации республики.
Обучение уполномоченных по охране труда. 

В 2020 году за счет средств работодателя прошли обучение и получили удостоверения «о проверке знаний, требований охраны труда» -106 членов Профсоюза.

 Обучение проводили три организации СПО, состоящие в Рескоме: 

1) ГБПОУ РТ «Кызылский транспортный техникум» г. Кызыл (46 чел.),

2) ГБПОУ РТ «Тувинский технологический техникум» г. Чадан (28чел), 

3) ГБПОУ РТ «Тувинский агропромышленный техникум» с. Балгазын (32 чел.). 

     На базе этих организаций в 2020 году прошло обучение – 106 человек.

    На обучение было профинансировано из бюджета: 371.000 рублей. 

III. Формы взаимодействия с органами управления образованием, прокуратурой и другими органами государственного надзора.

В ряде районов плановые проверки надзорных органов прошли совместно с представителями технической инспекции труда Профсоюза. Большая часть проверок пришлась на август месяц при приемке образовательных организаций к началу нового учебного года 2020/21гг.
Совместные обследования с органами управления образования в 2020 году составили- 351 проверка;

С государственной инспекцией труда-16 проверок;

С прокуратурой- 10 проверок.

С другими органами государственного надзора- 230 проверок.

В связи с эпидемиологической обстановкой, выросло число проводимых проверок Роспотребнадзора за соблюдением требований СП 3.1/2.4.3598-20.

Общее количество совместных проверок составляет- 607.
IV. Специальная оценка условий труда (СОУТ)

Финансирование из бюджета СОУТ остается самой острой проблемой для образовательных учреждений в нашей республике.
Органами самоуправления вопрос о проведении СОУТ оставшихся рабочих мест в 2020 году практически был сорван из-за пандемии коронавируса. Все основные и резервные средства из бюджета шли на борьбу и предупреждение заражения коронавирусной инфекцией COVID-19. Из-за отсутствия средств в бюджете на проведение мероприятий по охране труда, руководители ОО, которым позволяли возможности, проводят частично СОУТ из внебюджетных средств. Преимущество имели такие рабочие места, как должность: водителя, машинисты котельных, повара, рабочий по комплексному обслуживанию зданий и сооружений и др. 

В отчетном году СОУТ не проводилась в следующих районах: Эрзинском, Тес-Хемском, Барун-Хемчикском районах.

1)  Администрацией Дзун-Хемчиксокго района в целях реализации положений Трудового Кодекса РФ, во исполнение федерального закона от 28.12.2013 г. №426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» в 2020 году, во двух образовательных организациях района в полном объеме проведена специальная оценка условий труда (СОУТ), на которые выделено 180 тысяч рублей;

2) В городе Кызыле за счет возврата 20% средств из ФСС на предупредительные меры в 4 образовательных организациях ДОУ проведена СОУТ оставшихся рабочих мест;


По данным председателей первичных профсоюзных организаций всех уровней в 2020 году СОУТ была проведена в 26 образовательных организациях. Количество рабочих мест, на которых проведена СОУТ - 203, по результатам которой были определены классы условий труда и назначена доплаты за вредность - 12% к должностному окладу и дополнительные оплачиваемые дни к основному отпуску +7 календарных дней (класс условий труда - 3.1; 3.2).
       Всего на проведение СОУТ из внебюджетных фондов образовательных организаций и ФСС по РТ было затрачено: 487.200 рублей.  Из них 370.000 рублей были возвращены из ФСС по РТ.

В образовательных учреждениях Республики Тыва,  СОУТ с выездом в районы республики, проводили, как и ранее экспертизу сотрудники из Республики Хакасия: ООО «АНАЛИТИК» г. Абакана Республика Хакасия. http://analytic19.ru/ 
V. Анализ несчастных случаев среди работников

В 2020 году несчастных случаев  среди работников системы образования зафиксировано не было.

Сокрытых несчастных случаев на производстве не выявлено.

VI. Контроль за возвратом 20% сумм страховых взносов из ФСС

В течение отчетного года активно проводилась информационно-разъяснительная работа по  возврату 20% страховых взносов  на предупредительные меры из Государственного учреждения - региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Тыва (ФСС по РТ).
В этом направлении были  использованы методические материалы, разработанные совместно с представителями ФСС по РТ и Технической инспекцией РОПРОН РФ по РТ.

По предоставленной информации от председателей всех уровней 49 образовательных организаций республики использовали возможность дополнительного финансирования мероприятий по охране труда и успешно воспользовались правом на получение возврата 20% суммы страховых взносов из ФСС. 

Из 13 возможных мероприятий, направленных на реализацию мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, образовательные организации отдавали предпочтение трем основным направлениям, а именно:

- приобретение средств индивидуальной защиты – 230.000 руб.
- проведение специальной оценки условий труда – 370.000 руб., 

- проведение периодических медицинских осмотров – 160 тыс. руб.    
За отчетный год сумма возврата средств из ФСС составила 760.000 рублей.
В большинстве случаев отказ в финансирования происходит по причине недоимки по уплате страховых взносов, пени и штрафы, не погашенные на день подачи страхователем заявления в территориальный орган Фонда по месту своей регистрации.
Многие руководители объясняют причину не подачи документов в ФСС по РТ тем, что сумма возврата 20% получается незначительной, а сбор всех документов занимает очень много времени. 

 Несмотря на эти факты, имеется тенденция увеличения количества обращений в органы ФСС. В данном направлении РОПРОН РФ по РТ в 2021 году будет работать еще усиленнней.

  VII. Общественный контроль за организацией обеспечения СИЗ, медицинские осмотры и оздоровление членов профсоюзов.

Административно-общественный контроль по охране труда является основной формой совместного контроля администрации учреждения образования и профсоюзной организации за состоянием охраны труда во всех структурных подразделениях учреждения. Целью такого контроля является усиление профилактической работы по предупреждению травматизма и профессиональной заболеваемости, нарушений установленных требований по охране труда, соблюдение законных интересов работников в области охраны труда и требований к условиям труда, а также повышение персональной ответственности руководителей подразделений и непосредственных исполнителей за безопасное выполнение работ.

 Общественный контроль за организацией обеспечения СИЗ различных категорий работников образования осуществлялся со стороны уполномоченных по охране труда. 

Денежные средства на приобретение СИЗ выделялись работодателями в 2020 г.  только из внебюджетных фондов организаций. Всего было закуплено СИЗ на сумму – 570.000 руб. Из ФСС по РТ вернули и закупили средства индивидуальной защиты на сумму– 230.000 руб. Общая сумма потраченных средств на обеспечение работников СИЗ составила 800.000 рублей.

- При проведении проверок ТИТ Профсоюза были выявлены нарушения по обеспечению работников СИЗ, отсутствия перечня должностей имеющих право на обеспечения СИЗ, отсутствия личных карточек учета СИЗ работникам.  Работодателям 22 организаций выданы представления.

Медицинские осмотры и оздоровление членов профсоюза.

Региональным отделением Профсоюза работников образования и науки РФ по РТ был проведен мониторинг в октябре 2020 года «Соблюдение трудового законодательства при проведении медицинских осмотров в образовательных организациях РТ». В мониторинге приняло участие 2 городских организаций профсоюза (г. Кызыл и г. Ак-Довурак), 8 районных организаций профсоюза.

По итогам проведения мониторинга было выявлено следующее:

1) Работодатели не проводят обязательное психиатрическое освидетельствование работников, которое должно проходить 1 раз в 5 лет. Работодатели забывают про спецоценку, класс вредности 3 и выше, потому что все сотрудники, которые буду работать во вредных или опасных условиях, предоставляют заключение психиатрической комиссии. Затраты на проведение данного мероприятия составляют для педагогический работников – 1470 руб.

2) Работники ежегодно проходят обязательные предварительные (при поступлении на работу) и периодические (в течении всей трудовой деятельности) медицинские осмотры за счет собственных средств. 

3) 3) Учредителем в бюджет образовательной организации не закладываются денежные средства на проведение психиатрического освидетельствования и медицинских осмотров.

На сегодняшний день в финансировании на периодические медосмотры  нуждаются следующие муниципалитеты:

1. Бай-Тайгинский кожуун, средства не заложены на 2021 год;

2. Барун-Хемчикский, средства не заложены на 2021 год;

3. Тоджинский кожуун, оплаты не было и предусмотрены бюджетом;

4. Эрзинский кожуун, средства не заложены на 2021 год;

5.Чеди-Хольском кожуун, в этом году работники прошли в долг, на 2021 г. средства в бюджет заложены;

6. Кызылский кожуун, в 2020 г.  не оплатили, в бюджет на 2021г. средства не заложены;

7. Каа-Хемский кожуун, оплатили 50% стоимости;

8. г. Ак-Довурак, оплатили только ДОУ, школы 50% оплачены, остатки обещали возместить в феврале 2021 г;

9. г. Кызыл, все школы проходят по «гарантийному письму», кроме «вечерней школы». Все ДОУ, за исключением МБДОУ №23 источник финансирования-внебюджетный.

Дополнительно, работники проходят за свой счет 1 раз в 2 года САНМИНИМУМ (700 рублей) и ежегодно, анализы СЭС (350 рублей), что составляет 1050 рублей. На это необходимо дополнительные средства в сумме 22.411.200 рублей каждые 2 года.

Руководствуясь Приказом №842пр/19 от «08» августа 2019 г. Министерства здравоохранения Республики Тыва «Об утверждении цен (тарифов) на платные медицинские услуги, предоставляемые подведомственными медицинскими организациями Республики Тыва» стр. 159, п.14. на проведение медицинских осмотров работниками отрасли, необходимо закладывать в бюджет как минимум 36.284.800 рублей ежегодно, а заложено всего 14.870.000 рублей. Дефицит средств составляет: 21.414.800 рублей. 

По предоставленным данным от председателей всех уровней в 2020 году на оздоровительные мероприятия членов Профсоюза было затрачено 2.200.000 рублей. Более 440 человек в 2020 году отдохнули на Аржаанах (целебные источники), целебных озера. Более 100 человек прошли реабилитацию в ГАУЗ РТ СП «Серебрянка».

С мая по август 2020 года Профсоюзными организациями всех уровней закупались и доставлялись волонтерами «продуктовые пакеты» и средства защиты. На оказание материальной помощи членам профсоюза было потрачено около 4 млн. рублей.

Не смотря на предложения Профсоюза муниципалитеты, отказываются (в связи отсутствием средств в бюджете) финансировать проекты по санаторно-курортному лечению работников системы образования. 
XIII. Всемирный день охраны труда.

Указ главы Республики Тыва от 30 марта 2020 года № 70 "О введении режима полной самоизоляции граждан на территории Республики Тыва".

В целях принятия дополнительных мер по предупреждению распространению новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV, на территории Республики Тыва, в соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 1994 г. № 68-ФЗ "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» проведение Всемирного дня охраны труда - 28 апреля, в городе Кызыле и по всей республике не представлялось возможным.

IX. Обобщение практики работы

Одним из приоритетных направлений деятельности технической инспекции труда, позволяющей определить уровень условий и безопасности труда, является проведение обследований и проверок соблюдения требований охраны труда в образовательных организациях. 

В 2020 году силами Технической инспекции РОПРОН РФ по РТ было проведено 412 обследований ОО по всей республике Тыва. 

За отчетный период Техническим инспектором труда Тувинской республиканской организации Профсоюза было проведено 4 обследования   по охране труда. Всего выявлено 23 нарушения.

Проверки проходила в 3 этапа: 1 этап – проверка документации по охране труда, 2 этап – осмотр зданий и сооружений, 3 этап – проведение совещания с руководством и профкомом.

Профактив в активно принимал участие в проведение обследований совместно:
- с государственной инспекцией труда в Республике Тыва проведено – 16 проверок. Выдано 30 актов о проведении проверки;

- прокуратурой проведено 10 проверок;

- другими органами государственного надзора – 230 проверок.

Внештатными техническими инспекторами труда и уполномоченными по охране труда было проведено 372 обследования, из них:

- ВТИТ проведено 19 обследований, выявленных нарушений - 78 выданных представлений- 19;

- УОТ проведено 389 обследований, выявленных нарушений - 560, выданных представлений- 370.

При проведении проверок образовательных организаций были выявлены следующие нарушения трудового законодательства:

- отсутствуют Положения о системе управления охраны труда в организации утвержденная приказом руководителя; 
- нарушаются требования к формированию содержания инструкций по охране труда;

- нарушаются требования к ведению журналов инструктажей;

- в помещениях электрощитовых комнат находятся посторонние предметы;

- нарушаются требования по соблюдению безопасности к организации рабочих мест в кабинетах технологии, учебных мастерских, спортивных залах, на спортивных площадках;

- не оформляются Личные карточки учета выдачи СИЗ, Личные карточки учета выдачи смывающих, обезвреживающих средств;

- не выполняется статья 212 ТК РФ в части проведения специальной оценки рабочих мест по условиям труда; 

- в нарушение статей 212, 215 ТК РФ, пунктов 2.2.1.,2.2.3., 3.4.3.7. «Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций», утвержденных Постановлением Минтруда РФ и Минобразования РФ № 1/29 от 13.01.2003г. не проводится  обучение и проверка знаний требований охраны труда;

- не проводится обучение   знаниям охраны труда работников;

-не функционирует трехступенчатый административно - общественный контроль за охраной труда;

- для проведения вводного инструктажа нет специальных помещений, укомплектованных техническими средствами обучения и наглядными;

- отсутствуют запасные выходы из лаборантской кабинетов химии;

- оборудование спортзалов не закреплено должным образом;

- не пройдено обучение по охране труда специалистами по охране труда.

Наиболее частые нарушения, выявленные при проверке Трудовой инспекцией:

1. Работодателем были нарушены требования ст. 212 ТК РФ и Постановления Минтруда России и Минобразования России от 13.01.2003 №1/29:

В соответствии с Приложением к Постановлению Минтруда России и Минобразования России от 13.01.2003 №1/29 и ст. 212 ТК РФ работодатель обязан провести инструктаж по охране труда, стажировку на рабочем месте, обучить работников безопасным методам и приемам выполнения работ и оказания первой помощи пострадавшим на производстве. По итогам таких работ мероприятий работодатель проводит проверки знания требований охраны труда. Работников, которые не прошли обучение и проверку знаний и навыков в области охраны труда, работодатель должен отстранить от работы.

2. Работодателем в нарушении ст.212 ТК РФ и ст.4 Федерального закона от 28.12.2013 г. №426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» не организовано проведение специальной оценки условий труда.

3. Работодателем в нарушение ст.212 ТК РФ не разработано и не введено в действие положение о системе управления охраной труда, не проведена оценка профессиональных рисков.

   По итогам проведения проверок органами государственного надзора РТ, внештатной технической инспекцией труда, уполномоченными лицами по охране труда профсоюзных организаций работодателями проводится анализ, составляется план мероприятий по реализации выявленных отношений. Необходимо в 2021 году усилить контроль над реализацией этих мероприятий, освещать работу по охране труда на сайте Рескома, совещаниях и СМИ. 

X. Финансирование мероприятий по охране труда

Всего на эти цели было израсходовано из всех источников финансирования – 81.528.200 руб., в том числе на:

- возврат 20% страховых взносов из ФСС- 760.000 руб.,

- проведение специальной оценки условий труда (СОУТ) –487.200 руб.,

- приобретение спецодежды, спецобуви и другие СИЗ – 800.000 руб.,

- проведение медосмотров – 14.870.000 руб.,

- обучение по охране труда - 371.000руб.,

- другие мероприятия – 65.000.000 руб. (пожарная безопасность, приобретение стендов по охране труда, капитальные, текущие ремонты зданий, испытания противопожарных водопроводов, замена освещения и др.) 

XI. Безопасная эксплуатация зданий и сооружений образовательных учреждений.

К Отчету 19-ТИ и пояснительной записке приложены два отчета по данному разделу и таблица по финансированию и сроков сдачи (объектов) пристроек к образовательным организациям в Республике Тыва:

1. Информация о готовности образовательных организаций в Республике Тыва по состоянию на «08» сентября 2020 года.

2. Информация о подготовке к новому учебному году по состоянию на «21» августа 2020 г.

РОПРОН РФ по РТ ставит на 2021 год следующие задачи:

1. Осуществление контроля за функционированием системы управления охраной труда в образовательных организациях Кировской области. 

2. Проведения профсоюзных тематических проверок по проблемным вопросам охраны труда и безопасности образовательного процесса, в том числе принятия превентивных мер, направленных на предупреждение производственного травматизма и несчастных случаев с обучающимися. 

3. Усиление работы по реализации права образовательных организаций на дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, в том числе за счет возмещения сумм страховых взносов в Фонд социального страхования.

4. В рамках социального партнёрства продолжение практики выездных обучающих семинаров для руководителей, специалистов и профсоюзного актива по актуальным вопросам охраны труда в системе образования.

5. Организовать обучение и проверку знаний внештатных технических инспекторов труда, уполномоченных (доверенных лиц) по охране труда РОПРОН РФ по РТ. Контроль за избранием во всех организациях УОТ. 

6. Максимально использовать информационные ресурсы для усиления информационной, методической и консультативной работы по вопросам охраны труда в образовательных организациях.

Техническая инспекция РОПРОН РФ по РТ будет способствовать дальнейшему совершенствования деятельности нашей организации по защите прав членов Профсоюза на здоровые и безопасные условия труда, на благо и сохранение жизни всех работников системы образования.
6. Информационная работа
Информационная работа в Профсоюзе – это сложная и многогранная работа. Она влияет на показатель численности профсоюзных организаций всех уровней, осознанную мотивацию профсоюзного членства и общественную активность членов Профсоюза. Недостаточная информированность о деятельности Профсоюза создает мнение о бездеятельности организации, его консерватизме. Это порождает неверие в результативность профсоюзного движения. Видя результаты работы профсоюза, люди обретают веру в организацию. Поэтому нашей задачей было и остается создание условий для эффективной информационной деятельности всех звеньев профсоюзной структуры, обеспечение членов Профсоюза оперативной и достоверной информацией, в том числе и о результатах деятельности профсоюзных органов всех уровней. Кроме того, развитая система информационной работы представляет собой один из ключевых элементов развития отношений социального партнерства, просвещения и обучения профсоюзного актива.

       2020 год останется в коллективной человеческой памяти, прежде всего как год пандемии коронавируса — слишком крутые, в том числе трагические перемены в жизни множества людей оказались связаны с COVID-19. Распространение инфекции сказалось практически на всех сферах человеческой жизнедеятельности — начиная от ограничений, в соответствии с которыми теперь движется повседневная жизнь миллионов людей, до глобальных сдвигов в экономическом, социальном и политическом мироустройстве.

    Последствия новой коронавирусной инфекции для образования оказались весьма значительными. За короткое время произошло полное изменение повседневных реалий педагогов, учащихся и их семей.

    Переход на дистанционное образование оказался стрессовым и непростым не только для детей и родителей, но и для учителей. Многие оказались не готовы к такому повороту событий. У педагогов возникли проблемы с отсутствием гаджетов отвечающим современным требованиям, отсутствия высокоскоростного интернета, недостаток цифровых компетенций, повышенная оплата за электроэнергию и использованный трафик сверх нормы.

     В период пандемии в режиме повышенной готовности из-за угрозы заражения Covid-19 все территориальные и первичные профсоюзные организация работников образования не прекращали свою работу, так как одним из важнейших вопросов являлась поддержка и помощь членам профсоюза в период пандемии. 

    С целью недопущения паники во время начала пандемии в трудовых коллективах, профлидеры проводили разъяснительную, информационную работу, направленную на психологическую устойчивость и профилактические меры.
Ответственный по информационной работе республиканской организации Профсоюза Тыртык И.В. постоянно пополняет и обновляет материалы на сайте https://eseur.ru/tuva/, на котором представлена информация, позволяющая обеспечить знание прав и преимуществ членов Профсоюза, информированность, какую работу проводят профкомы и каковы результаты их деятельности, а также о деятельности вышестоящих профсоюзных органов. 

За отчетный период нами был проведен мониторинг информационных ресурсов местных и первичных организаций Профсоюза.  На сайте Тывинской республиканской организации Профсоюза  в течение года  размещено более 150 информационных материалов разной тематической направленности.

По результатам мониторинга Интернет-ресурсов профсоюзных организаций была проведена организационная работа по разъяснению важности регистрации собственных сайтов профсоюзных организаций. Из 379 первичных профсоюзных организаций имеют страничку на сайте образовательной организации  не более 45% организаций. Работа по данному направлению будет активно продолжена в 2021 году. 

По внутренней электронной почте tuvaprof@mail.ru постоянно ведется рассылка всех необходимых документов, учебных и информационных материалов для всех ППО республики. Особенно хочется подчеркнуть социальные сети и мессенджеры. «Группа» для председателей районных и первичных организаций Профсоюза в мессенджере «Вайбер», в которую входят более 110 председателей всех уровней, является наиболее информативной и результативной на сегодняшний день.

В Тывинской республиканской организации Профсоюза образования информационная работа ведется и в традиционных формах. Во многих районных организациях Профсоюза в течение года изготавливается различная продукция с символикой Профсоюза: блокноты, ручки, календари. 

Во всех республиканских мероприятиях и выездах за пределы республики, первичные организации принимают активное участие. О наиболее значимых мероприятиях информация сразу отображается на сайте Рескома.

В период пандемии у некоторых педагогов возникла проблема по работе с гаджетами, а именно переполненной оперативной памятью и ее нехваткой. В связи с этим проводились дистанционные консультации, рекомендации по очистке и увеличению дополнительной памяти гаджетов, пересмотру тарифного плана интернет-провайдера. Для этого была проведена информационная работа, размещение телефонов горячих линий всех операторов сотовой связи.

В целях поддержки членов профсоюза имеющих детей, в апреле проводилась информационно-разъяснительная работа и практическая помощь в получении членам профсоюза в реализации президентского Указа №249 от 07.04.2020г. «О дополнительных мерах социальной поддержки семей, имеющих детей». 

Проводилась информационная работа о возможности медицинского страхования членов профсоюза и их семей от коронавирусной инфекции, такими компаниями, как «Согласие» и «АльфаСтрахование».

1 мая в Международный день солидарности трудящихся во всём мире Профсоюзы организовали коллективные действия, выдвигали свои требования по защите социальных прав и интересов людей труда. В этом году, в связи с эпидемией коронавируса и режимом самоизоляции   введённом в стране, акции проходили в формате онлайн. Первичные профсоюзные организации активно поддержали инициативу ФНПР и приняли участие во Всероссийской интернет-акции Профсоюзов «Солидарность сильнее заразы!». Под таким девизом в стройные ряды онлайн - демонстрантов влились члены первичных профсоюзных организаций с лозунгами «За права работников!», «За индексацию зарплат, пенсий работающим пенсионерам!», «За сохранение рабочих мест и доходов!». В рамках данной акции первичными профсоюзными организациями были изготовлены флаеры, видео-ролики, презентации и размещены в сети интернет.

Члены профсоюза образования приняли участие в голосовании по первомайской резолюции ФНПР.  Голосовали за неукоснительное исполнение Конституции Российской Федерации, норм права, которые защищают достойный труд работника, его рабочее место, гражданские и имущественные права. 

9 мая 2020 года в знак солидарности памятной дате профсоюз образования приняли участие во Всероссийской интернет - акции ко дню 75-летия Великой Победы «Бессмертный полк онлайн», «Георгиевская ленточка». Были изготовлены и размещены в социальной сети видеоролики, презентации в рамках данной акции первичными профсоюзными организациями.

В самый сложный период с целью психологической и моральной поддержки педагогов, врачей, выражения признательности и благодарности за их нелегкий труд в период пандемии проводили и участвовали в интернет-акции "Спасибо педагогам!", "Спасибо врачам!" все организации. Откликнулись многие первичные профсоюзные организации, тем самым мы показали свою активную жизненную позицию, поддержку всем работникам образования и здравоохранения.

В рамках Всероссийской акции "Мы вместе" члены первичных профсоюзных организаций принимали участие в волонтёрском движении по доставке продуктов малоимущим, гражданам 60+ и оказывали помощь врачам и медперсоналу.

Профсоюзная атрибутика (флаги, значки, грамоты и т.д.), из-за отсутствия средств заказывается редко. Постоянно проводится работа по обновлению и изготовлению профсоюзных уголков. Был разработан единый макет профсоюзного уголка и разослан во все ППО. На сегодняшний день «Обновленный «Профсоюзный уголок имеется в 90% ППО.

Количество организаций подписавшиеся во II полугодии 2020 года на газету «Мой Профсоюз» составляло-117. По данным на первое полугодие 2020 года – 158 организаций. Работа в этом направлении имеет положительную динамику. 

С целью расширения информационного пространства и обмена опытом работы Реском использует возможности соцсетей: ВКонтакте, Фейсбук, Инстаграм. Активно эту форму работы используют студенческая профсоюзная организация ТувГУ и Совет молодых педагогов РОПРОН РФ по РТ.

Перед коллегиальными органами Профсоюза в 2021 году стоят следующие задачи:

- завершить обеспечение комитетов районных (городских) организаций Профсоюза выбором ответственных лиц по информационной работе;

- довести охват подписки на газету «Мой Профсоюз» не менее 50 %;

-довести охват подписки на ЦПГ «Солидарность» до 10 %;

- продвигать работу по открытию интернет - представительств (страниц);

- регулярно направлять материалы о деятельности профсоюзных организаций для размещения на сайте РОПРОН РФ по РТ;

- на информационную работу ежегодно закладывать не менее 3-5% от общего вала членских профсоюзных взносов.

Таким образом, информационная работа для республиканской профсоюзной организации не что иное, как формирование собственного имиджа.
7. Работа с молодежью

На протяжении 6 лет успешно действует Совет молодых педагогов при Профсоюзе образования Республики Тыва. В целях усиления работы с молодыми специалистами в 2015 году при республиканском Профсоюзе был создан Совет молодых педагогов. По состоянию на конец декабря 2020 года в 19 территориях республики действуют Советы молодых педагогов районных и городских организаций. Советом молодых педагогов при Тывинской республиканской организации Профсоюза ведется работа, направленная на привлечение внимания к проблемам молодежи с целью защиты ее социально-трудовых прав. Особое внимание уделяется привлечению молодежи к активной профсоюзной деятельности и формированию молодежного профактива. 

За отчётный период январь – декабрь 2020 года Советом молодых педагогов было проведено 2 заседания Совета и 2 семинара в дистанционном режиме. Участникам семинара раскрывали тему профессионального становления молодых учителей в современной школе, социального партнерства и иных форм взаимодействия с руководителями образовательных организаций.
Совет молодых педагогов Тандынского района провел в марте месяце конкурс красоты и грации среди молодых педагогов конкурс «Дангына и Тажы» соблюдая все санитарные и ограничительные меры. Награждали победителей (тыва борт и диадема из бусин) из фонда Тандинской районной организации Профсоюза работников народного образования.
В апреле прошли республиканские конкурсы профессионального мастерства: «Учитель года», «Воспитатель года», «Всероссийский мастер-класс учителей родного, включая русский, языков» и «Лучший педагог-мужчина образовательного учреждения». В них приняло участие 169 педагогов республики, из них 29 – молодые специалисты.
Лучшими в конкурсе профессионального мастерства были признаны, следующие конкурсанты: дипломом 1 степени в номинации «Молодой специалист» конкурса «Учитель – 2020 года» награждена Виктория Биилдей, учитель английского языка лицея № 15. Первое место в номинации «Воспитатель – 2020 года» заняла Татьяна Анненкова, воспитатель детского сада № 1 «Золотой ключик». В Перми она представляла Туву и приняла участие во Всероссийском конкурсе «Воспитатель года России — 2020г» и победила в номинации «Игра и игрушка». 
Активисты Совета молодых педагогов являются постоянными участниками ежегодной Всероссийской педагогической школы, которая в прошлом году проходила в онлайн режиме, где приняли участие 3 участника. В течение 5 дней проводилось интенсивное обучение ведущими учителями России, представителями СМИ.
Председатели СМП и активисты активно принимали участие во Всероссийских акциях «Мы вместе», «Спасибо врачам» и другие. 
В г. Кызыле осенью традиционно проводятся мероприятия, посвящение воспитателям и учителям. Одно из самых красивых и запоминающихся торжеств проходит для молодых специалистов школ. Посвящение проходит около памятника первым учителям Тувы. На праздник посвящения приезжают заслуженные учителя и воспитатели, ветераны педагогики, уважаемые гости со всей республики, чтоб сказать напутственное слово молодым педагогам.

В декабре прошло в дистанционном режиме итоговое совещание Президиума Совета Молодых педагогов Республики Тыва. Все члены Президиума представили годовые отчеты по работе молодежных педагогических Советов на местах. В ходе совещания обсудили не только успехи, но и имеющиеся проблемы и способы их решения. В итоге пришли к выводу о том, что нужно работать активнее в мессенджере Вайбер и в социальных сетях контакте в группе Совета Молодых педагогов, направить силы на устранение проблем и улучшение условий работы педагогических работников. Самые активные члены Совета были награждены благодарственным письмом.
 
  В связи с пандемией не удалось полностью реализовать план работы молодежного совета, данные мероприятия были перенесены на 2021 год.

8. Финансовая работа
Финансовая деятельность республиканской организации Профсоюза регулируется Законом «О бухгалтерском учете», ведется согласно плану работы, смете доходов и расходов республиканского комитета, которые утверждаются на заседании президиума.
Ежегодно проводятся обучающие семинары по изменениям в финансовой дисциплине, составлению годовых отчетов с председателями и казначеями ППО.
Проводится разъяснение по составлению смет доходов и расходов, правильному распределению профсоюзного бюджета в процентном соотношении на реализацию важных задач в профсоюзе.

За 2020 год процент перечисления членских профсоюзных взносов в республиканскую организацию составил 23,3%. 

В среднем на деятельность территориальных (городских, районных) организаций Профсоюза направляется 25-30% членских взносов, на нужды первичных профсоюзных организаций – 50-65%. 

При планировании профсоюзного бюджета учитываются действующие программы, мероприятия, связанные с конкурсами профессионального мастерства, профессиональной подготовки, инновационные формы развития Профсоюза. 

Расходная часть сводного отчета в 2020 году, следующая (в процентах от доходов): 

- обучение профкадров и актива –0,4 %, 

- информационная работа – 1,4 %, 
- спортивные мероприятия –5,2 %, 

- оздоровление и отдых –6,6 %

- культурно-массовые мероприятия –22,3%, 

- оказание материальной помощи членам Профсоюза – 12,8 %, 

- оплата труда штатных профработников (с налогами) –12,1%. 

В расходной части профсоюзного бюджета по-прежнему наибольшие расходы складываются по статьям: культурно-массовые мероприятия и спортивные мероприятия 27, 5 %. Материальная помощь за 2020 год была оказана в основном переболевшим коронавирусной инфекцией членам профсоюза.
В 2020 году на кассовом обслуживании в РОПРОН РФ по РТ состояло 64 организаций.  В дальнейшем планируется продолжить работу по переводу местных организаций, численность которых не превышает 1000 человек, на централизованный бухгалтерский учет. Также предстоит работа по изменению подходов к формированию профсоюзного бюджета. 

