	Предупредительные меры по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний

Финансирование предупредительных мер осуществляется исполнительными органами Фонда социального страхования Российской Федерации (далее Фонд) с 2001 года и является одним из наиболее эффективных механизмов, способствующих снижению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников, занятых на работах с вредными и опасными производственными факторами. 
Порядок и условия финансового обеспечения предупредительных мер установлены в Правилах финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, утвержденных Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 10 декабря 2012 года № 580н в редакции приказа Минтруда и соцзащиты Российской Федерации от 20.02.2014 № 103н (далее Правила). 
В соответствии с п.2 Правил объем средств, который может быть выделен страхователю на финансирование его мероприятий по профилактике производственного травматизма и профессиональных заболеваний, не может превышать 20 процентов сумм страховых взносов, начисленных этим страхователем за предшествующий календарный год, за вычетом расходов на выплату обеспечения по страхованию, произведенных самим страхователем (это – оплаченные больничные листки по производственным травмам и в связи с профзаболеваниями, а также расходы на оплату дополнительного отпуска, предоставленного пострадавшему на производстве в связи с санаторно-курортным лечением). 
В случае если страхователь с численностью работающих до 100 человек не осуществляли два последних календарных года, предшествующих текущему финансовому году, финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортное лечение работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, объем средств на финансовое обеспечение указанных мер рассчитывается исходя из отчетных данных за три последовательных календарных года, предшествующих текущему финансовому году. 
Расчет предельно допустимого объема финансирования предупредительных мер обычно производится специалистами регионального отделения Фонда по запросу страхователя. 
Согласно п.3 Правил за счет средств ФСС РФ подлежат финансированию расходы страхователей: 

· на проведение специальной оценки условий труда; 

· на оплату путевок на санаторно-курортное лечение для работников, занятых на работах с вредными и опасными производственными факторами, в соответствии с рекомендациями по итогам периодического медосмотра; 

· на приобретение работникам сертифицированных средств индивидуальной защиты по установленным нормам; 

· на проведение обязательных периодических медицинских осмотров работников; 

· на обучение по охране труда следующих категорий работников: 
- руководителей организаций малого предпринимательства; 
- работников организаций малого предпринимательства (с численностью работников до 50 человек), на которых возложены обязанности специалиста по охране труда; 
- руководителей (в т.ч. руководителей структурных подразделений) государственных (муниципальных) учреждений; 
- руководителей и специалистов служб охраны труда организаций; 
- членов комитетов (комиссий) по охране труда; 
- уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профессиональных союзов и иных уполномоченных работниками представительных органов; 

· на реализацию мероприятий по приведению уровней воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов на рабочих местах в соответствие с государственными нормативными требованиями охраны труда; 

· на приобретение страхователями, осуществляющими пассажирские и грузовые перевозки, приборов контроля (тахографов) за режимом труда и отдыха водителей; 

· на приобретение страхователями, работники которых проходят обязательные предсменные и (или) предрейсовые медицинские осмотры, приборов для определения наличия и уровня содержания алкоголя (алкотестеры или алкометры); 

· на обеспечение работников профилактическим питанием, для которых указанное питание предусмотрено Перечнем производств, работа в которых дает право на бесплатное лечебно-профилактическое питание, в связи с особо вредными условиями труда, утвержденным приказом Минздравсоцразвития России от 16 февраля 2009 г. № 46н (зарегистрирован Минюстом России 20 апреля 2009 г. № 13796) (далее – Перечень); 

· на приобретение страхователями аптечек для оказания первой помощи. 
В соответствии с Правилами для получения финансирования страхователь должен обратиться в региональное отделение Фонда до 1 августа текущего года с заявлением (Заявление) и документами, обосновывающими необходимость финансирования. При этом, обращаем Ваше внимание, что страхователю может быть отказано в финансировании, если на момент подачи заявления, предусмотренные бюджетом Фонда средства на финансовое обеспечение предупредительных мер на текущий год полностью распределены. 
К заявлению прилагаются: 

а) план финансового обеспечения предупредительных мер в текущем календарном году (План финансирования) подпись руководителя должна быть заверена печатью предприятия. При этом согласно п.4 Правил план финансового обеспечения составляется с учетом рекомендаций, содержащихся в коллективном договоре (соглашении по охране труда) или плане мероприятий по улучшению условий и охраны труда работников, разработанном по результатам проведения специальной оценки условий труда, с указанием суммы финансирования; 

б) копия (выписка из) коллективного договора (соглашения по охране труда) и (или) копия плана мероприятий по улучшению условий и охраны труда работников, разработанного по результатам проведения специальной оценки условий труда; 

в) документы, подтверждающие отсутствие недоимки по уплате страховых взносов, не погашенных пени и штрафов на дату подачи заявления (копии платежных поручений об уплате, в межрасчетный период - промежуточный расчет по форме 4-ФСС РФ раздел II). 

Дополнительно к указанным документам страхователь представляет также документы, обосновывающие необходимость финансового обеспечения выбранных мер, в том числе: 

При планировании проведения специальной оценки условий труда: 

· копию локального нормативного акта о создании комиссии по проведению специальной оценки условий труда; 

· копию договора с организацией, проводящей специальную оценку условий труда, с указанием количества рабочих мест, в отношении которых проводится специальная оценка условий труда, и стоимости проведения специальной оценки условий труда на указанном количестве рабочих мест; 

· копию уведомления Минздравсоцразвития России о включении аттестующей организации в реестр организаций, оказывающих услуги в области охраны труда. 


При планировании мероприятий по приведению уровней воздействия вредных и опасных производственных факторов в соответствие с государственными нормативными требованиями охраны труда: 
· копию отчета о проведении специальной оценки условий труда, подтверждающего превышение предельно допустимых уровней воздействия вредных и опасных производственных факторов на соответствующих рабочих местах (если срок действия результатов аттестации рабочих мест, проведенной в соответствии с действовавшим до дня вступления в силу Федерального закона от 28 октября 2013 г. № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» порядком, не истек, то представляются копии отчета о проведении аттестации рабочих мест по условиям труда); 

· копию отчета о проведении специальной оценки условий труда на соответствующих рабочих местах после реализации соответствующих мероприятий и свидетельствующего о снижении класса (подкласса) условий труда на соответствующих рабочих местах; 

· копии документов, подтверждающих приобретение соответствующего оборудования и проведение работ (копии договора с поставщиком на поставку оборудования, счета или счета-фактуры для подтверждения цены). 


При планировании обучения по охране труда работников: 

· копию приказа организации о направлении работников на обучение по охране труда с отрывом от производства; 

· список работников, направляемых на обучение по охране труда, с указанием должностей; 

· копию договора с обучающей организацией, на выполнение работ (оказание услуг) по обучению вопросам охраны труда; 

· копию уведомления о включении обучающей организации в реестр организаций, оказывающих услуги в области охраны труда; 

· копию программы обучения, утвержденной в установленном порядке; 

· документы, подтверждающие принадлежность работников к той или иной категории, имеющих право проходить обучение за счет средств обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний, а именно: 


- в случае включения в списки руководителей организаций малого предпринимательства и работников организаций малого предпринимательства (с численностью работников до 50 человек), на которых возложены обязанности специалиста по охране труда: 

· копии приказов о назначении на должность руководителей организаций малого предпринимательства; 

· справку о средней численности работников малого предприятия за прошедший календарный год; 

· копии приказов о возложении на работников организаций малого предпринимательства (с численностью работников до 50 человек) обязанностей специалистов по охране труда; 


- в случае включения в списки руководителей (в том числе руководителей структурных подразделений) государственных (муниципальных) учреждений — копии трудовых книжек или копии приказов о назначении на должность (приеме на работу) руководителей (в том числе руководителей структурных подразделений) государственных (муниципальных) учреждений; 

- в случае включения в списки руководителей и специалистов служб охраны труда организаций — копии приказов о назначении на должность (приеме на работу) руководителей и специалистов служб охраны труда организаций; 

- в случае включения в списки членов комитетов (комиссий) по охране труда — копии приказов работодателя об утверждении состава комитета (комиссии) по охране труда; 

- в случае включения уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профессиональных союзов и иных уполномоченных работниками представительных органов — выписки из протоколов решений профсоюзных органов или иных уполномоченных работниками представительных органов о назначении уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда. 

При планировании приобретения СИЗ: 

· перечень приобретаемых СИЗ с указанием профессий (должностей) работников, количества работников по каждой профессии (должности), норм выдачи СИЗ со ссылкой на соответствующий пункт типовых норм, а также количества и стоимости приобретаемых СИЗ (Перечень СИЗ (приложение к плану финансового обеспечения)); 
или 

· перечень СИЗ, приобретаемых с учетом результатов проведения специальной оценки условий труда, с указанием профессий (должностей) работников, норм выдачи СИЗ, а также их количества и стоимости; 

· копии сертификатов (деклараций) соответствия для СИЗ, подлежащих обязательной сертификации; 

· документы, подтверждающие цены на СИЗ: счета, прайс-листы, копии договоров на поставку со спецификациями и др. 


При планировании СКЛ: 

· заключительный акт врачебной комиссии по итогам проведения последнего периодического медицинского осмотра с рекомендациями на СКЛ конкретных лиц с указанием профиля лечения (далее заключительный акт); 

· списки работников, направляемых на СКЛ, из числа имеющих рекомендации по результатам последнего периодического медицинского осмотра. Список оформляется либо на бланке предприятия, либо заверяется печатью; 

· копию лицензии организации, осуществляющей санаторно-курортное лечение работников на территории Российской Федерации; 

· копии договоров с санаторно-курортными учреждениями на приобретение путевок (в случае разового приобретения – копию счета); 

· калькуляцию стоимости путевок. 


В части продолжительности санаторно-курортного лечения в санаторно-курортных учреждениях следует руководствоваться приказами Минздравсоцразвития России, которыми утверждены стандарты санаторно-курортной помощи по основным группам нозологических заболеваний направляемых на СКЛ (продолжительность от 14 до 24 дней). 
При планировании ПМО 

· список работников, подлежащих периодическим медицинским осмотрам (обследованиям) в текущем календарном году, утвержденный работодателем в установленном порядке (приказ Минздравсоцразвития России от 12 апреля 2011 г. № 302н); 

· копию договора с медицинской организацией на проведение периодических медицинских осмотров (обследований) работников c приложением калькуляции (расчета) стоимости работ ПМО; 

· копию лицензии медицинской организации на осуществление работ и оказание услуг, связанных с проведением предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников. 
При планировании ЛПП 

· список работников, которым выдается ЛПП, с указанием их профессий (должностей) и норм выдачи со ссылкой на соответствующий пункт Перечня; 

· номер рациона ЛПП; 

· график занятости работников, имеющих право на получение ЛПП; 

· копии документов о фактически отработанном работниками времени в особо вредных условиях труда; 

· копии постатейных смет расходов, запланированных страхователем на обеспечение работников ЛПП, на планируемый период; 

· копии договоров страхователя с организациями общественного питания, если выдача ЛПП производилась не в подразделениях страхователя; 

· копии документов, подтверждающих затраты страхователя на обеспечение работников ЛПП. 


При планировании приобретения алкотестеров 

· копию локального нормативного акта о проведении предсменных и (или) предрейсовых медицинских осмотров работников; 

· копию лицензии страхователя на осуществление предсменных и (или) предрейсовых медицинских осмотров работников или копию договора с организацией, оказывающей услуги по проведению предсменных и (или) предрейсовых осмотров работников, с приложением лицензии на право осуществления указанного вида деятельности; 

· копии счетов на оплату приобретенных алкотестеров или алкометров. 

При планировании приобретения тахографов 

· копии лицензий на осуществление страхователем пассажирских или грузовых перевозок (при наличии) и (или) копию документа, подтверждающего соответствующий вид экономической деятельности страхователя; 

· перечень транспортных средств (далее — ТС), подлежащих оснащению тахографами, с указанием государственного регистрационного номера, даты выпуска, сведений о прохождении заявленным ТС последнего технического осмотра; 

· копии паспортов ТС; 

· копию свидетельства о регистрации ТС в органах Государственной инспекции безопасности дорожного движения; 

· копии счетов на оплату приобретаемых тахографов. 

При планировании приобретения аптечек: 

· перечень приобретаемых медицинских изделий с указанием количества и стоимости; 

· указание санитарных постов, подлежащих комплектацией аптечками. 


Копии документов должны быть заверены печатью страхователя. 
При предоставлении страхователем неполного комплекта документов принимается решение об отказе в финансовом обеспечении предупредительных мер. 
Страхователь вправе повторно, но не позднее 1 августа текущего года, обратиться с заявлением с приложением полного комплекта документов. 

В соответствии с п. 11 Правил страхователь ведет в установленном порядке учет средств, направленных на финансовое обеспечение предупредительных мер в счет уплаты страховых взносов, и ежеквартально представляет в исполнительный орган Фонда отчет об их использовании по утвержденной Фондом форме. (Форма отчета) 

ВНИМАНИЕ! Страхователь в порядке, установленном законодательством РФ, несет ответственность за целевое и в полном объеме использование сумм страховых взносов на финансовое обеспечение предупредительных мер в соответствии с согласованным планом финансового обеспечения и в случае неполного использования указанных средств сообщает об этом в территориальный орган Фонда до 10 октября текущего года. 

Для подтверждения целевого использования средств страхователь представляет копии платежных документов по оплате стоимости работ, услуг, товаров (платежных поручений, счетов-фактур, счетов). В платежном поручении об оплате стоимости предупредительных мер должна быть отметка банка об исполнении платежа, ФИО исполнителя, дата проведения платежа и ссылка на номер и дату счета (счета-фактуры), по которому произведена оплата. Номера счетов и счетов-фактур, прилагаемых с отчетом, должны соответствовать номерам, указанным в платежных поручениях. Кроме того, в зависимости от выбранных мероприятий дополнительно представляются: 

При проведении специальной оценки: акт приема-сдачи выполненных работ. 

По обучению по охране труда работников: в дополнение к платежным документам - фактический список работников, прошедших обучение по охране труда, с указанием должностей работников и копии удостоверений о сдаче экзаменов по курсу «обучение по охране труда»; 

В случае приобретения СИЗ: в дополнение к платежным документам представляются копии приходных накладных о получении СИЗ и копии сертификатов или деклараций соответствия на приобретаемые СИЗ. В счетах, номера которых указаны в платежных поручениях, счетах-фактурах и приходных накладных необходимо выделить средства индивидуальной защиты, приобретаемые за счет страховых взносов. Дополнительно представить сведения о приобретенных СИЗ за счет страховых взносов по форме. 
(Рекомендуемая форма отчета о приобретении СИЗ (приложение к отчету по финансированию предупредительных мер)) 

При СКЛ: выписка из решения комиссии социального страхования страхователя (№ и дата) о выделении путевок с указанием ФИО работника и списки оздоровленных с указанием профессии, сроков лечения, здравницы, подписанные председателем комиссии социального страхования или руководителем предприятия, утвержденные печатью. Копии приходных накладных и отрывных талонов к путевкам. 

При проведении ПМО: в дополнение к документам, подтверждающим фактическую оплату медицинского осмотра в соответствии с заключенным договором, следует представить копию акта сдачи-приемки оказанных услуг, копию заключительного акта по результатам периодического медицинского осмотра работников, подписанного медицинской организацией, территориальным органом Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека и работодателем. 
При ЛПП: фактический список работников, которым выдавали ЛПП, с указанием их профессий (должностей) и норм выдачи со ссылкой на соответствующий пункт Перечня и копии документов, подтверждающих затраты страхователя на обеспечение работников ЛПП. 
В случае приобретения алкотестеров: копии платежных документов и приходных накладных. 

В случае приобретения тахографов: копии платежных документов и приходных накладных. 

Консультацию по применению действующих Правил финансирования, составу и порядку предоставления документов, необходимых для выделения средств на проведение предупредительных мер, а также разъяснения о порядке их расходования можно получить у специалистов отдела страхования профессиональных рисков 
по телефону: (342)249-20-43. 
	· 
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