                             Дзержинская местная  организация
                        профсоюза работников образования и науки

Публичный отчет за 2018 год
«2018 – год охраны труда в профсоюзе

По решению Центрального Совета Профсоюза ежегодно каждая профсоюзная организация должна составить  Публичный отчет о своей работе, чтобы информировать  членов профсоюза (и не только) о своей деятельности, чтобы каждый человек знал, чем занимается профсоюз. Часто многие даже не задумываются,  какую действенную помощь он оказывает  людям, и вспоминают о нем,  только когда оказываются в безвыходной ситуации, обращаясь в профсоюз как  в последнюю инстанцию.
          Как часто сегодня можно услышать, что профсоюз нам совсем не нужен, от него нет никакой пользы. Если раньше, в доперестроечную, советскую эпоху можно было бесплатно получить путевки  в санаторий или в пионерский лагерь, а еще и новогодние подарки и даже новую квартиру (распределением всех этих благ как раз и занимался профсоюз), то что он делает сегодня? В те времена у человека, написавшего заявление о приеме в члены профсоюза, не возникало вопроса «А зачем это нужно лично ему?» Было другое – ощущение «Я как все». В профсоюз вступали добровольно – принудительно. Сегодня у работника появился выбор: вступать в профсоюз или нет – каждый решает сам. Изменилась и сама суть этой общественной организации. Основная функция профсоюза сегодня – защита социально-экономических прав работников, причем не только членов профсоюза, но и тех, кто в него совсем не верит и не хочет вступать. Как-то один из психологов сказал: «Все бы повалили в профсоюз, если бы то, чего он добивается, распространялось  только на членов профсоюза». И действительно, современные профсоюзы делают все от них зависящее, чтобы «итогом преобразований и реформ стал рост благосостояния всех членов общества» - так говорил на съезде общероссийский профсоюзный лидер Михаил Шмаков. Таким образом, профсоюз заботится обо всех и обо всем: о повышении заработной платы и  занятости населения, об охране труда и здоровье работников, он участвует в управлении предприятием (через Коллективный договор), оказывает юридическую и финансовую помощь, работает с ветеранами и молодежью. Плохо только то, что многие даже не знают, что для них  делает профсоюз.
      Один на один работнику с работодателем трудно разрешать проблемы социально-трудовых отношений. Не хватает порой знаний законодательства, смелости, независимости. Да и кому захочется портить  отношения с начальником? Трудно добиваться в одиночку выполнения законных требований. Для этого нужен профсоюз. Современные рабочие и служащие начинают все яснее осознавать, что профсоюз защищает их интересы. «На работе все помнят о твоих обязанностях, а о правах – только профсоюз!» Чем нас больше, тем сильнее наши позиции,  тем легче нам защищать наши права. 
         
. Представители нашего профсоюза защищают интересы людей в Общественном Совете при  губернаторе ПК, Министерстве образования ПК,  В Законодательном собрании и Пермской городской Думе.
 В 2017 году заключено СОГЛАШЕНИЕ между Правительством ПК и Пермским Крайсовпрофом  «О минимальной заработной плате в ПК на 2017-2019 годы» о том, что минимальная заработная плата не может быть ниже прожиточного минимума. На сегодня он составляет 10800 руб.  В 2019 году размер МРОТ будет составлять 11280 руб
  Благодаря профсоюзу был принят в новой редакции ЗАКОН ПК «Об обеспЕчении работников государственных и муниципальных учреждений ПК путевками на санаторно-курортное лечение и оздоровление», который предусматривает софинансирование путевок  в зависимости от уровня доходов работника. Некоторые недоброжелатели  утверждают,  что на путевки выделяются не профсоюзные средства, а государственные, это правильно, ведь у профсоюза нет таких средств и это государственный закон, но именно профсоюз инициировал его  и именно профсоюзу поручено осуществлять контроль  за расходованием бюджетных средств на путевки. Причем  нужно отметить, что Департамент образования очень ответственно относится к выполнению решений по этому вопросу:  меня постоянно приглашают на проверку в ОУ и здесь в моем присутствии проверяется правильное ведение документации  по СанКуру и соблюдение очередности на выделение денежных средств на путевки, при этом обязательно контролируется вопрос, а не получил ли незаконно путевку руководитель ОУ, так как денежные средства выделяются в первую очередь тем педагогам, которые не могут сами оплатить 100-% стоимости путевки и особо нуждаются в лечении. К сожалению, пока выделяются средства только на 1-2 путевки на ОУ, а это очень мало по сравнению с тем, что нуждающихся педагогов на сегодняшний день немало.
Но у членов профсоюза есть еще  льготное оздоровление  со скидкой 20% на курортах «Ключи» и «Красный ЯР», а также заключено соглашение  о скидках от 23 до 33%  с курортом Усть-Качка, санаторием «Демидково».
Сейчас появилась возможность воспользоваться и южными  санаториями Пятигорска, Железноводска, Кисловодска, а также  просто отдыхать с  детьми  на Черном море, в частности несколько лет подряд для членов профсоюза были организованы поездки в Анапу, Лазаревское, Кудепсту.
Организуются туристические и однодневные поездки на теплоходе «Александр Фадеев», «Павел Бажов», «Урал»  до Ярославля, Нижнего Новгорода, Волгограда, Астрахани.
Сейчас мы собираем заявки на теплоходные экскурсии 4-часовые на конец мая с 16-00 до 20-00 час. стоимостью 450 рублей, где каждый член профсоюза  имеет возможность отдохнуть со своим коллективом и пообщаться с педагогами других районов.
     А чем же конкретно занимается профсоюз работников образования Дзержинского района? 
     На 01.01.2018 года в нашей организации насчитывалось 609 человек, что составляло 53% от общего числа работающих в ОУ, где есть профсоюзные организации. Выражая солидарность с другими общественными организациями, мы участвуем в городских мероприятиях: в Первомайской демонстрации, митинге в честь праздника Народного единства, в акции  против .Пенсионной реформы.
В 2018 году мы традиционно  принимали  участие в Первомайской демонстрации, причем педагоги района шли в колонне сразу за  ПЗСП, РЖД и Заводом им.Дзержинского. Все остальные организации шли  за нами. Вместе со взрослыми в колонне идут и дети, ведь Первомайская демонстрация – это прежде всего праздник весны и в этот день всей семьей можно поучаствовать в городских праздничных мероприятиях, которые  сейчас организуются для жителей нашего города на площадях и в парках.
2018 – был объявлен  Годом охраны труда в профсоюзе. Краевой совет профсоюза работников образования провел конкурс рисунков и плакатов по охране труда и безопасности в образовательных организациях. Мы приняли активное участие в нем, а ПО ДС №384 заняла 3 место в этом краевом конкурсе.
Самое главное место в жизни  педагога  занимает его профессиональная деятельность. Здесь профсоюз старается в первую очередь оказать действенную помощь. Мы участвуем в жюри, организуем сами конкурсы или вручаем профсоюзные премии не только за победу, но и  просто за участие в них, чтобы поощрить тех педагогов, которые решаются заявить о себе, но и конечно, вручаем сертификаты участника  для внесения этого документа в Портфолио  для аттестации..
Я входила в состав членов жюри районного конкурса «Мой первый открытый урок» и всем молодым педагогам ( и участникам, и победителям – членам профсоюза) также были вручен премии, причем только от  нашего района.
Призеры и участники из МАОУ НШ «Мультипарк» получили премии по 1000 руб.
           На базе ДС №120 мы организовали  и провели 2-й районный конкурс «Моя прекрасная няня», в котором приняли участие помощники воспитателей, правда, в этом году участниц было немного, но администрация и воспитатели  ДС №120 смогли организовать очень душевный и теплый прием для участниц конкурса и их болельщиков.
Победители конкурса:
1 место – Михайлова Екатерина Вячеславовна – помощник воспитателя МАДОУ ДС №120
2 место – Скарликова Елена Сергеевна - помощник воспитателя МАДОУ ДС №370
3 место – Шевелева Юлия Николаевна - помощник воспитателя МАДОУ ДС №407.
Победитель и призеры получили сертификаты фирмы «Сереброника», поощрительные  призы получили и участницы из ДС №360,203,384.
10 лет подряд мы организуем и проводим в районе Чемпионат интеллектуальных игр среди ОУ , причем сейчас подводим итоги по 2 номинациям: отдельно по СОШ и ДОП и ДОУ. В этом году состоялось 5 игр. 
Итоги 10 районного Чемпионата:
В номинации СОШ и ДОП.
1 место – команда «Пролетарка» НШ Мультипарк
2 место- команда «Млечный путь» СОШ №120
3 место- команда «Оба-на» СОШ №44
Участники:– команды «Юность» ЦДТ Юность, «Регион-59» СОШ №59,
 «Мастерград» СОШ Мастерград, «Три кола» СОШ №111.
В номинации ДОУ
1 место – команда «Светлячок» ДС №407
2 место – команда «Легополис» ДС Легополис
3 место – команда «Спортикос» ДС №120
4 место – команда «Улет» ДС №384. 5 место – команда «Мастер*ок» ДС №203.
Вместе с педагогами принимают участие в Чемпионате  и председатели: 
Тарасова В.Н – предс. ПО НШ Мультипарк
Емельянова В.В.- предс.ПО МАОУ СОШ №120
Мартемьянова Т.А..- предс.ПО МАОУ СОШ №59
Алексеева Т.А. –предс.ПО МАОУ СОШ №111
Рогожникова О.И.- предс.ПО МАО ДО ЦДТ Юность 
Марьина С.П. – предс.ПО МАДОУ ДС Легополис
Бездомова О.В. – предс.ПО МАДОУ ДС №120
Головкова О.В. -  предс.ПО МАДОУ ДС №407
Рогожникова М.П. - ПО МАДОУ ДС №384
Мы активно участвуем и в районных мероприятиях,  проводимых Администрацией Дзержинского района. Ежегодно  команда молодых педагогов принимает участие в традиционном Районном туристическом слете работающей молодежи. В 2018 году состоялся слет, где   наша команда  была  представлена   педагогами ДС  Легополис, а также СОШ №111, ЦДТ «Юность».
 Очень интересное начинание – спортивный праздник для молодых команд из разных РТО города, который проводится по необычным видам спорта: стрельбе из лука, знанию морской терминологии,  Наши команды из Молодежного совета и отдельных ОУ очень активно участвуют в этом празднике: команды  ПО СОШ №111, Мастерграда, ДС Легополис.
 Мы стараемся вовлекать наших членов профсоюза не только в спортивные, но и культурно-массовые мероприятия, чтобы люди  успевали  и работать, и отдыхать. Очень интересен проект «Посещаем театры вместе с Профсоюзом».  Мы не просто ходим в театр и кино, получая удовольствие от просмотра, а еще и имеем скидку от 10 до20%. За 2018 год посетили:
1. Спектакли:  Чужих мужей не бывает, Граф Монте Кристо, Владимирская площадь, Одинокая насмешница. Отдам мужа в хорошие руки, Приходи ко мне на Новый год.
2. Гастрольные туры Ф.Киркорова, Е.Крида и др.известных артистов эстрады, Концерт группы Белый орел, Лучшие хиты  СССР, рок-оперу «Юнона и Авось», «Мастер и Маргарита»
3. Песни Ободзинского  в исполнении М.Бужора 
4. Ледовое шоу И.Авербуха «Ромео и Джульетта» (более 90 человек)
5. Балет «Тщетная предосторожнность», оперетта «Сильва»
6. Спектакль в Доме Актера «Пизанская башня» для молодых педагогов  (60 человек), который мы смогли посетить благодаря финансовой помощи депутата Пермской городской Думы А.Н.Демкина.
Активно участвуют в этом проекте ПО СОШ №44,59, Мультипарк,  ЦДТ Юность, ДС № 120,384, 407, Легополис.
А какой интересной была экскурсия «Храмы всех конфессий». Помог организовать эту экскурсию депутат Пермской городской Думы М.Ю.Черепанов, который предоставил нам автобус на 40 человек.
Интересное начинание этого года – поездки по городам и знакомство с музеями Пермского края совместно с ПО других районов. Так мы совершили интересную поездку вместе с председателями ПО Ленинского района по маршруту Усолье – Орел-городок - Всеволодо-Вильва.
Вместе с активом уже трех районов (Дзержинского, Ленинского и городского РК) замечательно провели Новогодний праздник в Доме Учителя.
Традиционно  в конце года был проведен мониторинг среди профсоюзных организаций и председателей по участию их в краевых, городских и районных мероприятий. 
Самые активные и ответственные   ПРЕДСЕДАТЕЛИ
· Бездомова Ольга Васильевна – председатель ПО МАДОУ «Д/с № 120»
· Марьина Светлана Петровна  - председатель ПО МАДОУ ДС «Легополис»
· Тарасова Вера Николаевна – председатель ПО НШ Мультипарк
· Мартемьянова Татьяна Александровна  - председатель ПО МАОУ СОШ №59
· Рогожникова Ольга Илларионовна – председатель ПО ЦДТ «Юность»;
*   Рогожникова Марина Павловна -  председатель МАДОУ «Д/с №384».
· Головкова Ольга Валерьевна – председатель ПО ДС №407
    Об одной из лучших ПО района была статья в газете «Профсоюзный курьер».
А затем – репортаж  по ТВ в передаче «Право на труд». (СМ. передачу  от 25 августа 2018 года). Все мы регулярно читаем эту газету и даже участвовали в конкурсе, посвященном 30-летию выхода в свет первого номера .
. Получить информацию о нас можно не только в газетах «Мой профсоюз» и «Профсоюзный курьер»,  но и  на  Сайте Общероссийского профсоюза образования,  сайте Пермской  краевой ТО профсоюза РО,  Страничке  ВКонтакте  Совета молодых педагогов ПК  и  Дзержинского района, e-mail и даже в вайбере.
    Сколько замечательных дел нас ждет впереди! Это и новые конкурсы, например, Всероссийская олимпиада «Мой первый учитель», и «Дисконтная карта члена профсоюза»,проект, к которому присоединяются все новые и новые партнеры, (см.Воткинские термы), новый электронный профсоюзный билет, благодаря которому мы сможем получать скидки, путешествуя  по всей России.
    2019 –й объявлен годом Студенческого профсоюзного движения, но это еще и год 100-летия Пермского профсоюза образования, год отчетов и выборов в профсоюзе.
 Можно перечислять еще много мероприятий, которые были организованы РК профсоюза или в которых мы принимали участие  или еще будем участвовать. Самое главное – мы стараемся делать все, чтобы защитить своих членов профсоюза от несправедливости,   помочь им  в профессиональном плане, чтобы им  было интересно с нами,  чтоб никто не мог сказать, что профсоюз не нужен и от него нет никакой пользы.
         Не случайно в  декабре 2017 года  вновь заключено Отраслевое  Соглашение  между Министерством образования РФ и Общероссийским профсоюзом работников образования и науки РФ,  по организациям, находящимся в ведении Министерства образования и науки РФ,  на 2018-2020 годы. Это документ, официально подтверждающий, какое значение придает профсоюзу наше государство,  какую важную роль играет в нашей жизни профсоюз, как важно каждому из нас  уметь защитить себя в любой  ситуации и в целом занимать активную жизненную позицию.

Председатель Дзержинской местной оранизации
 профсоюза работников образования и науки РФ	 Т.Г.Онянова


