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Отчёт о деятельности
Орджоникидзевской территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ по выполнению уставных задач профсоюза

Председатель З.А. Ширинкина                                                  г. Пермь, 2019 г
 В настоящее время правовое регулирование деятельности профсоюзов в РФ осуществляется по следующим законодательным актам:

Конституция РФ

Гражданский кодекс РФ

ФЗ «О некоммерческих организациях»

ФЗ «Об общественных объединениях» 

ТК РФ
ФЗ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности»

В соответствии с Гражданским кодексом РФ юридические лица действуют на основании Устава. Мы работаем на основании Устава 1990 года в редакции от 31.03.2010 г.

Важным ориентиром в нашей работе являются следующие законодательные акты:

ФЗ РФ от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в РФ»

«Закон об образовании в Пермском крае» принят ЗС ПК 20.02.2014 г.

Регулирует правоотношения, возникшие с 1 сентября 2013 г.

«Соглашение по обеспечению стабильной деятельности учреждений образования, подведомственных департаменту образования, защите трудовых, профессиональных, социально-экономических прав и интересов работников на 2017-2019 годы». Было подписано 10.11.2017г.

С 1 января 2014 г. вступил в силу ФЗ от 28.12.2013 г. №426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» и ФЗ от 28.12.2013 г. №421-ФЗ «О Внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с принятием ФЗ «О СОТ» внесены изменения в законодательные акты по охране труда в РФ.

Закон ПК «Об оздоровлении работников бюджетной сферы» от 2006 г. Продлен до  2019 г.

Я хотела бы обратить Ваше внимание на те приоритеты, которым уделялось особое внимание в отчётный период.

За отчётный период проведено 5 пленумов. Темы:

взаимодействие с институтами гражданского общества;

организация правовой защиты, повышение правовой культуры членов профсоюза;

организационно - финансовое укрепление профсоюза;

состояние условий и охраны труда в образовательных учреждениях Орджоникидзевского района;

состояние информационной работы.

                Проведено 40 заседаний президиума райкома профсоюза, на которых было рассмотрено около 110 тематических вопросов, таких как:
Об утверждении плана работы РТО профсоюза:
О районных конкурсах, соревнованиях, спартакиаде, чемпионате интеллектуальных игр;

Анализ статистической отчётности и мерах по увеличению численности членов профсоюза;

О работе РК профсоюза с молодыми специалистами;

О защите прав работников – членов профсоюза на безопасные условия труда;

Об основных итогах оздоровления работников ОУ и их детей;

О колдоговорной работе в ОУ и другие.
Решения пленумов и президиумов РК профсоюза доводились до образовательных учреждений по электронной почте и на совещаниях руководителей и профактива.

Приоритетом РК профсоюза в отчётный период было прежде всего организационное укрепление Профсоюза. Работы в этом направлении проводилось много: это анализ состояния численности членов профсоюза, целенаправленная работа по мотивации, пленумы, заседания президиума были посвящены организационной работе, усилению информационной деятельности, обучение профактива. Нам удалось стабилизировать численность, но далеко не во всех организациях, поэтому тема организационного укрепления, повышения численности членов профсоюза остаётся актуальной и на следующий отчётный период

Структура организации на 01.01.2019 г.
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ЛУЧШИЕ ПЕРВИЧНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ
МАОУ СОШ №16 председатель Русакова Т.В.. директор Филипович В.В.
МАОУ СОШ №66 председатель Воронцова Н.А, директор была Поваляева Т.П

МАОУ СОШ №37 председатель Борисова С.А., директор была Иванова О.М

МАОУ СОШ №131 председатель Хакимова Т.Н., директор  Оборина О.Г.

МАОУ СОШ №101 председатель Везденева Н.В., директор Лялина Е.Л

МАОУ СОШ №80 председатель Смолина А.В., директор Лукоянова С.В.

Гимназия №3 председатель Муровякина Т.В., директор Новикова Т.В.

МАДОУ ЦРР-детский сад №20 председатель Широких Л.Ю., заведующая Пестова М.Б.

МАДОУ ЦРР-детский сад №378 «Электроник» председатель Бузикова И.А. заведующая Бояршинова С.Л.

МАДОУ «Детский сад №368 председатель Назарова Л.П.,  заведующая Вечеркова А.И.

МАДОУ «Детский сад №400» председатель Грязных О.П.., заведующая Голубцова М.Л.

МАУ ДО «ЦДОД «Радуга» председатель Петрова О.Л., и.о. директора Малышкина Н.Г.

 Победителем краевого конкурса на лучшую первичную организацию была ППО МАОУ СОШ №16 
Эффективность профсоюзной работы в ОУ зависит не только от компетентности председателя первичной организации, а отношения и понимания роли профсоюза руководителем  ОУ. Смею напомнить правовой ликбез в этом направлении:

Объединение в профсоюз приводит к организованности работников, у администрации в лице профкома пояляется серьезный партнер, с которым можно решать многие вопросы;
Профком – это связующее звено между администрацией  и работниками, возможность знать настроение коллектива, это «буфер» в решении сложных проблем;

Это возможность разделения с ним груза ответственности, совместное решение социальных вопросов;

Наличие в ОУ профсоюзгной организации – это законченность всех документов, которые в соответствии с ТК РФ согласовываются с профкомом;

Это возможность  в случае конфликта привлечь вышестоящий профорган для консультирования и помощи

Использование генерального и отралевого тсоглашения для защиты коллектива и себя перед органами исполнительной власти;

Нормальная деловая обстановка в коллективе, так как в случае вакуума возникают самостоятельные организации анархического характера.
В районе 31 первичная  профсоюзная организация, (было 32). Основными причинами уменьшения численности организаций  я считаю - сокращение количества работающих вследствие ликвидации и реорганизации ОУ; антипрофсоюзную агитацию со стороны работодателей; недостаточно эффективную работу членских организаций.

Уменьшение количества первичных профсоюзных организаций произошло по причине создания холдингов и объединения учреждений

Объединились следующие образовательные учреждения:

· ДОУ № 187 и ДОУ № 378 «Электроник»
· ДОУ № 20, ДОУ № 400 в ДОУ №368
· ЦДОД «Радуга» с  ДЮЦ «Фаворит»
· Интернат № 1 и СОШ №152 с интернатом №4
· СОШ №66 с СОШ №101

· СОШ №88 с СОШ №131
· В перспективе объединение школ № 37 и 80  
· В перспективе объединение СОШ 104 с гимназией 3. 
Данную структуру я представляю по состоянию на 01.01.2019 г., на следующий год окончательно пройдет слияние профсоюзных организаций этих ОУ. Чтобы не потерять членов профсоюза необходимо укреплять функционирующие профсоюзные организации, привлекая в профсоюз работников присоединяемого ОУ.
Сильные профсоюзные организации в 14 образовательных учреждениях, малочисленные профсоюзные организации в 4 ОУ – это школы № 123, 88, 153, 24. 
Практически 100% членство в профсоюзе в школах № 66, 16, гимназии 3, 131, детских садах №  20, 400, 368, 378, ЦДОД «Радуга».
Сократилось количество членов профсоюза в школах № 24, 153, 152, 123. Распадается профсоюзная организация в школе № 123. Сокращение членства  прежде всего связано с тем, что уволились педагоги – стажисты (ушли из ОУ из-за пенсии),  молодые специалисты не желают вступать в профсоюз из-за невысокого размера зарплаты. В учреждениях образования идёт оптимизация штатного расписания, перевод специалистов на аутсорсинг (кухню в ДОУ перевели ЧП)
Общий охват профсоюзным членством  44%  из них молодёжи только 18%. 


Мотивация профсоюзного членства является главным направлением в организационном и кадровом укреплении Орджоникидзевской РТО профсоюза работников образования. Члены РК профсоюза достаточно часто выходят в ОУ с целью мотивации вступления в профсоюз.
РК профсоюза работает над созданием мотивационной среды в ОУ, определяет перспективу в работе по увеличению численности членов профсоюза на основе плана работы по увеличению профсоюзного членства. 

Для достижения поставленной задачи по увеличению численности членов профсоюза в ОУ осложняется рядом причин:

Возрастной состав педагогов, прослойка молодых педагогов незначительна – 18%;

В ряде организаций незначительное внимание уделяется работе с молодёжью по вступлению в профсоюз;

Недостаточная материальная заинтересованность председателей первичных профсоюзных организаций в связи с невысокой оплатой труда – от 500 до 2500 рублей;

Нестабильное формирование кадрового резерва;

Реорганизация ОУ.

Среди критериев эффективности мотивации профсоюзного членства я  называю информационную работу. Информационная работа по-прежнему была в приоритете. Мы используем широкий спектр инструментов информационной работы. Значительно активнее стали использоваться социальные сети: ВКонтакте, Инстаграм, Одноклассники. В контакте созданы группы «Профсоюз образования Пермского края» (https://vk.com/profobr59), «Совет молодых педагогов Пермского края» (https://vk.com/smp_perm), у  нас созданы свои группы. У многих образовательных учреждений обновляется профсоюзная страничка на районном сайте. Задача – чтобы страничка была у каждого ОУ.
Все первичные  организации используют в своей работе электронную почту. В оперативном режиме работает электронная рассылка почты РТО профсоюза (через районный отдел образования) в каждую первичную профсоюзную организацию.

     Ежемесячные информационные листовки крайкома профсоюза (для профсоюзных уголков), решения коллегиальных органов, актуальные предложения по организации отдыха членов профсоюза, другим услугам систематически приходят в каждую первичную профсоюзную организацию.

         Активно осуществляется взаимодействие с региональными СМИ. На страницах краевой общепрофсоюзной газеты «Профсоюзный курьер» практически в каждом номере публикуются материалы профсоюза образования. 

Широко используется электронная подписка на профсоюзные издания

Практически в каждой первичной профсоюзной организации имеется профсоюзный уголок, наполняемость которого контролирует профком, в уголке ежемесячно размещается информационная листовка крайкома профсоюза, информация о деятельности РК профсоюза.
Надо отметить, что подрос интерес членов профсоюза к информационным ресурсам. Об этом говорят итоги анализа официального сайта Пермского крайсовпрофа, КК, ЦС. Популярной становится  среди членов профсоюза газета «Профсоюзный курьер», телепередача «Право на труд». В  течение отчетного периода в газете «Профсоюзный курьер» печатались материалы о деятельности наших первичных организаций, так в номере за 2 октября 2019 года размещена заметка о ППО в СОШ №131. Заголовки этих публикаций:  «Сад, где расцветают сердца», «Надежный друг и помощник», «Территория добрых дел» говорят о высоком уровне социального партнерства в этих ОУ.
 Я считаю новым инструментом мотивации профсоюзного членства - проект «Дисконтная карта». «Дисконтная карта члена профсоюза» стала проектом 2018 года. В районе около 600 человек пользуются данной картой.
Введение единого электронного билета члена профсоюза с персонифицированными данными РК считает важным мотивационным критерием. Но это происходит с большими трудностями (на сегодня только 400 электронных билетов). Мы не подготовлены к этому новшеству – нет умений квалифицированного пользователя компьютером,  современных гаджитов у большинства  председателей профкомов.

При всех признанных современных формах информирования членов профсоюза самым результативным способом доведения информации и получения обратной связи продолжает быть прямой контакт лидеров профсоюза с членами профсоюза. Это встречи, семинары, собрания, слеты, форумы, культурно-массовые, спортивные и другие мероприятия с приглашением работников органов управления образования,
     Широко практикуются личные посещения образовательных организаций, проведения встреч с коллективами и руководителями организаций. За отчётный период председатель РТО практически побывала во все первичках по несколько раз.
Понимая, что личное участие члена профсоюза в профсоюзных массовых мероприятиях эффективно мотивирует работников на профсоюзное членство, продолжили  практику проведения ярких массовых мероприятий.

     Это районный чемпионат интеллектуальных игр (15 команд); юбилейные мероприятия к 70-летию Пермского крайсовпрофа, день профсоюзного активиста Пермского края, различные молодежные форумы и конкурсы, спартакиада, конкурсы профессионального мастерства, квесты, массовые выезды на теплоходах, поездки выходного дня и другое. 
Профессиональный союз (профсоюз) – организация экономическая, а не политическая, поэтому в марте 2008 г. я прошла курсы повышения квалификации МОУ ЦППМСП «ЮНОНА» по поручению Министрества образования Пермского края по программе подготовки экспертов от гаржданских (общественных) институтов для экспертизы сферы образования Пермсктого края. Первые национальные проекты  («Лучшие школы РФ», «Лучшие учителя РФ) были под патронатом экспертов от нашего Профсоюза. В 2009 г. лауреатами конкурса «Лучшие школы РФ» стали наши СОШ 16, 37, гимназия №3 (грант для школы 1 млн. руб), а победителями национального проекта «Лучшие учителя России стали Бобыкина Т.И, Пермякова Л.П, Корчагина О.И, Евсеева Л.Р., Осипова С.Е.. Победителями городского конкрса «Учитель года» были Евсеева Л.Р., Корчагина О.И., Осипова С.Е.. Победителем краевого конкурса «Учитель года» в 2015 г. стала Корчагина О.И. Она вошла в десятку лучших учителей России. Гимназия №3 богата победителями конкурсов профессионального мастерства.
На повышение социального статуса и пристижа работы учителя направлены наши районные конкурсы «Моя прекрасная няня», «Идеальная пара», фестиваль «Улыбка судьбы». Педагоги района участвуют в конкурсах профессионального мастертсва, которые поддерживает крайком профсоюза: «Креативный учитель», «Профстарты», краевой конкурс агидбригад «Надо», конкурс «Литературные уроки».
В отчётный период активно применялись такие инструменты мотивации профсоюзного членства, укрепления организации, как работа на востребованность профсоюза руководителями образовательных организаций.
Многие профсоюзные работники и активисты получили за отчётный период награды профсоюза. Также уже второй год награждаем руководителей учреждений за высокий уровень социального партнерства.
· Почетных грамот краевой организации – 80 чел.

· Благодарностей краевой организации – 30 чел.

· Нагрудный знак «Лучший профсоюзный активист»,- 2 чел.

· Нагрудный знак «За эффективное сотрудничество» - 1 чел.
· Почетные грамоты и благодарности ФНПР – 1 чел.

· Почетные грамоты и благодарности ЦС Профсоюза – 1 чел.

· Нагрудные знаки ФНПР  – 2 чел.

· Почетные грамоты РК профсоюза – 100 чел.

Районный комитет профсоюза в системе проводил обучение профсоюзных кадров и актива.

     Обучены  группы начинающих председателей первичных профсоюзных организаций (30 человек), 2 внештатных правовых инспекторов, 2 внештатных технических инспекторов (через крайком профсоюза на базе РУЦ профсоюзов).

В целях защиты социальных прав работников и обеспечения их социальными гарантиями в полном объеме реализуется ст. 23 закона Пермского края «Об образовании в Пермском крае», содержащая социальные гарантии: подъемные и ежемесячные надбавки молодым специалистам, доплаты педагогам, успешно прошедшим аттестацию на высшую квалификационную категорию, работникам, имеющим отраслевые и государственные награды. Выполнение 23 статьи на контроле у РК профсоюза. Губернатор на августовской конференции обещал решить вопрос об индексации расходов по 23 статье.
Взаимодействие с различными коммерческими организациями, готовыми к благотворительной деятельности и деятельности по разрешению сферы услуг для работников образования получило еще большее развитие.

 
В настоящее время это более 20 партнеров, с которыми мы успешно взаимодействуем:

     «Пермский центр отдыха и туризма», кр⑃онЕйшие региональные орԳанизатᐾры концерто䐲 в г. Перми,䀠萦енѲральная автошкола г.(Пеᑀми, ᐾбразоѲа䑂ҵльный центр «Ваменный䄠город», туристичҵукие фитмы «ᐚуба落ь», «Алика», различные!саѽитѾриظ, депуూаты ГД и др葃гие. Конечно, в этом направᐻени8䀠предстои⑂ ещё бҾльш萰я рذбота.
Я считаю,ࠠчт< педагоги ОУ полуяают"  зарплату, недостᐾйԽую высокоؾбраԷованных`Л⑎дел.`Зарплата ѿедагогов гораషԴо меньше пособия!по безѐаботице в0౐Азиитых странаѕ и н萰 порядок меньше зарплаты европейскоѳо уᑇителя. Это ѻревращает россайсЪих耠педагогов в лᑆмп5н-пѠолетаـԸеТ умствѵнноҳо 䓂руда, выну䀶денных посто葏нно искать дополни⑂ельные источнШКи 䑁ушествОвания, что пЫачевно сказщвается и на каче葁тве иӍ труда, и нд Их Здор萶вьڵ. 
В зарПлатах педагогов существуют еще Ш ؼноسочиёленны䐵 ѡЪ葀ытые недоплдты.
Ваᐴным механизм>м недоплаты преподавателям ُвляеూся чудоలищная чаёовая наг䑀узка (две и болصе ставᐺи), не ухиᑂывающая врем⑏, необходимое для помготовки к занят␸ям.
 )ЙзРДоԻжен пе4агог работать на ᐴве суавки. Но ведёт в от этого изнчшяᐵтсяࠬ эмоциాнально вы␣орбец, испытыв䐰ет перманен䑂ный ుтресс,
боледт. Увеличение нагрузл␸ преподаваقелеԹ без ппвышепия䀠зарплаты нxз䐲одит фактическӃю оплату одно3оဠчаса`до урᐾУня оплаты неквалифиц䐸роавнного труда. 
О䐱разованᐸе 䐱уквагьмо$погребен␾ под грудᐰми никому не еужных докумелтов,0за萲алено бе⑁ѡмыслֵннжй отчетностью, задавлено чиновничьимиРпредписбнᐸями –䀠Ҹ0лавина бумаг катастрофически растет. 

Эта бессмысᐻенн԰я канᑆелярщина уноЁят у люҴей, силы, здоровье, жظзнь; не 萾ставляют вЀем䐵ни℠нర по␴гЮтовку к занятиям, отдых. 

А по耠от葇ётности мы вՋполняҵм МайскиЕ укҰзы президента. В Пеీмскؾм ктде целѵزые показరтели л> уровню мплаты тру萴а рабмтников отрасли в 䀲018 г. испогнены следуюыим образом:䀍0   ĠЗа 12 мес. соотношение треднеᐹ з䀰р␰ботной платы педра䐱отников а сфете Юйщего образования к сՀедней в экономике регионвဠсоставило 101 % или 30䀱40,2耰†руб.

  耠  Соотнош5мие среднейРЕарбботной плдты педрРботников в дошкольнъх образЮвательных 萾ргаఽизаци葏х к средней зарплате в сфере обЉ䐵го образования Пермского кѠая соѡтавило 100,6"%, и␻Ը 67965 руб.

  ဠ  Уровень ррవдней зарплаты п␵дработникЮв
органظзаций дополнительного пбразования деѢей по итогам 2䀰18 б. составил 31࠸82 руб®, это 102,7 % от средней зарплаты учителеЙ Ѳ Пермском кр0е.ဍҟрофсоюзные лидеры в м萰рте 2019 года сєотҼирокали`самые Тажные предложениᑏ, связанные с бъдضеђом ПешмскЮго края, – онк вхоеят в компетенцию耠губ5葀наторР
 ТакжеĠвыᐴели;и вопр␾сы, отеосящѸеся Һ поЫномочиэм0минис摂ерства о萱разоԲания. Поэтому перегҾворныи пш萾цесс шеѻ(в двух0направЛеԽиях.

В⑁е, что кис䐰ется уровᐽя гуСернаторѸ, пՀаలительсూва(Пермскогా края, мы  обсудили Ҳ админ䐸хцفации губᐵрнатѾра.
Речь Ոг0 в п5рвую оЇередь`о пожы䑊ении доплат з␰ классное р⑃коలодст萲о.  абота классного руководитегч за последеее Ѳремя заметно изменилаAь.

Расширился функՆионРл. Существенно возросли ᐷҸтратో и Ҳфдмениࠬ и сил Ҳ связи с послХдним8 решенияии крҰевого правительства о раннем выявлении неблагополучия. В прошлом го4у мћ провели пеᑀв⑃ю  «колఽу несогласия₻ ё этим докѓменђом – помни䑊е пЀо"холмдильник? Нас услышали, коеЭчто измениᐻа. ఝоȠэтᐾ не значит, что объемы работы классного руководителя уменьшились. Убрали абсурдные вещи. Но главное – наблюдение – осталось. И это влечет за собой вал отчетности и дополнительной работы, ответственности. Наша задача – добиться увеличения оплаты труда классного руководителя. С нами соглашаются. Следующий шаг – надо находить решение. Классное руководство – это отдельная работа! Мы предложили доплачивать по 3.5 - 5 тысяч рублей (в Москве эти выплаты составляют 15–25 тысяч рублей). Губернатор обещал внести изменения в бюѴжет ␟ермского ирая п䐼 клаёсному руководстҲу.
Ктؾрой0вопшос тоже В коҼпбтенции†губернаторհ – он свӏзан с бюджером. 23-я статьяȠзакона о䐱 образова落ии в
Пермском крае0предусматрᐸвает дозолнительные$вЋплаты <оѻо䐴ым педагогам;$пздагогам,!которые"䐴остигᐻи0вًсоغих Ѐдзультатов прШ Ȱттестации; педагог䐰м, ␸меющим гాсуҴарствннѽые наԲрРды. С 2014 года иэ размер не Ьенялся н䐸 разу!

Хотя$изн萰чально – Шменно мы добивались этого – был пу=кՂ о еж吵годной Ըндексации выплат. Но ее ежԵᐳодно пр␸осѢанавливали.

В итоге доплат葋 фактически потерчли свою стимулирующую рольࠠ– 1300 и 2600 ѐублей тоуно не являются сегодня стᐸ఼улоо. Их надо увелиїивҰт، как мԸнимум в ఴва耠ра䀷а.

В ⑁фере 䐾бразоز0落ия надо В принципе 萼енять смртему оплаты = труда.䀠ԞсновнРя веха з萴есь – сред䐽яя`заработная плата  в экономике регио␽Ѱ.

И ужз от ее размеса опреднлэются средние耠га⑀платы в общем Образоаании, дошлᐾльноѼ, допо఻нительном

Зарплата учителя䀠аолжна равняться сседней зарплатЕ в экономике䄠䑈еУԸонА. Сеᐳодняဠ١ремняя заработная 䀿лаقа в экоؽомѸ萺е мпределяется по п@авилам"органов статистики. 䐟равసла эти кзменились耮†Он
 оЂличаются от тех, чцо дЗйствовали, когда принимались майские ука7ы през␸дصнта.
Сегодня в перечень пӀофессий, кԾторые ѱерЃقся во внимбние при подсчете ుредԽей ␷ѰрпЫаты, не включаются самы䐵 ᐲ٫с␾Кооплач␸ваемోеb఺атегории. В итоге заведо䐼о занижается"планка, кဠкᐾторой должна стремитٌся!ᐷарпл萰т԰ в Ѿбᑀазовании.

Получ0ется, мЋ в葋п䐾лн葏емĠпрезиденђᑁкие указы с опе䑀еж萵нкем.

Но йа делవ затплата в пбразовании по - 萿режнзму сущертвепно отутает от ᑀеальных зарПлат в экономике.
Край не имеет прав԰ превыш0рь определенную ЧаданнуЎ планку в зరрплатРх. Если пр␵высил$– к региону прим萵␽яются
жествие فанкции: 萴отационная теՀритория, не получиᑂе耠деньгస на друҳи␵ инвестиционные проекты. Зᐴесٌ уместно сравнеᐽие с ᑁооб⑉ающимся сосуܴ萾м: добавить†зذрплҰтC$класс落ому руководителю  – знరчШт у!кого-тоŠее заБрать.

В⑋ходом может бытш"измеНение соотношемия 䐷арплаты учителя а&сседних зарплат в экономике. Предīожения сформишованы: зарпԻата в началюнод, среднем, основном кԱсем ᐾ␱разовании – 䐽е менее, а лучше б䐾лее
150 проценткв Ют 䑁реднбй Т эк>номике*-ПрезиденцAкԸе уҺазы " Ближайшей петсоективеȠне от␼енят, они еще достаточно доЫ␳о б葃дуూ 萳лавؽым!мер␸лом уровня жизмм рРботников образованияȎ Надо быть рдалШстбми>
П萾этомч Լы четко выᑁтупРем за изменение процХнтнозо соотношения. В䀠сеఽтяఱре 2019 года об этом многие первички отправили письме(в ГД¬ ФС, правительсᑂво РФ.
Ьсо абсолютно реальная задача.Ġђ 萵е ిользу$го萲орит и внемрэемая сейчас нацԸональн䂰я ѡистема учиూельского роста, котор0я т萾жеࠠؿредусматривает повышение заработной платы.

В аппарате губернатора заверили, что эти вопросы принимаются к рассмотрению, процесс пошел, даны поручения произвести обсчет потребностей.
Еще один вопрос, который активно обсуждали на переговорах, тоже связан с экономикой образования – увеличение норматива образовательной услуги.
При сегодняшней модели оплаты труда это единственный способ повысить финансирование образовательных учреждений, увеличить фонды оплаты труда.
Этого мы ждали три года. С 1 января 2019 года норматив повышен на 2 процента. Но, изучив ситуацию, поняли, что это фактически не произошло. Возможно повышение подушевого финансирования с января 2020 года.
Следующий застарелый вопрос – это модель оплаты труда, которая применяется в Пермском крае. Министр образования считает, что действующая модель эффективна и правильна, потому что нельзя, на ее взгляд, платить одинаковую зарплату учителям в школе, где, условно говоря, три ученика в классе, и в той, где сорок.

Но ведь не учитель и воспитатель виноват, что в классе или в группе мало ребят…

Конституция РФ гарантирует равную оплату за равный труд.

Мы предлагаем даже в пределах существующих фондов оплаты труда упорядочить заработную плату, перейти на ту модель, которую взяли за основу многие, – по единым ставкам и окладам по профессиям и должностям.

Если учитель или воспитатель «выдает» образовательный стандарт, он должен иметь базовую, гарантированную заработную плату. Есть персональные достижения – оплату труда дифференцирует стимулирующий фонд.

Подобная модель практикуется в большинстве регионов. Договорились, что в министерстве изучат ее.

В связи с принятыми на федеральном уровне решениями по уровню минимальной заработной платы в течение 2018 г. приходилось постоянно вести переговоры с Министерством образования Пермского края об оперативности поступления денежных средств на эти цели.

     В 2019 году на таком же уровне – 11 280 рублей – установлен прожиточный минимум, а с января 2020 года – 12139 рублей.

Однако методика исчисления самого прожиточного минимума трудоспособного человека, которая действует в России с 2013 года, не отвечает современным реалиям, в частности, росту тарифов и услуг.


Размер минимальной заработной платы в Пермском крае не может быть ниже МРОТ, установленного федеральным законом. Так как размер минимальной заработной платы в Пермском крае не установлен, то применяется федеральный МРОТ. В состав МРОТ не включается районный коэффициент. Зарплата вместе с другими выплатами (кроме уральского коэффициента) не может быть ниже МРОТ, но может быть меньше после вычета НДФЛ.
Темой прошлого года, безусловно, стал федеральный законопроект о повышении пенсионного возраста, который не был поддержан профсоюзами и вызвал волну протестных действий и акций. В связи с этим событием года назовем профсоюзный митинг против повышения пенсионного возраста, который состоялся в Перми 10 июля. Но активность наших членов профсоюза была низкой, так как митинг проходил 10 июля, когда многие бьыли в отпуске.  Реформа ущемляет интересы членов профсоюза, а мы не смогли включить механизмы противодействия. 


 Правительством РФ установлено поэтапное введение  профстандартов на добровольной основе до 1 января 2020 года. Важно, что этапы введения профстандартов определяет само учреждение с учетом мнения профсоюза. При этом профстандарт существенно отличается от устаревших тарифно - квалификационных справочников расширенным наборов компетенций. Это потребует серьезной теоретической и практической подготовки педагогов. В 2019 году темы внедрения профстандартов и проведения независимой оценки квалификации  педагогов для профсоюзов стали ключевыми, Активное применение профстандартов несет для работников определенные риски, связанные с угрозой увольнения, снижением зарплаты, интенсификацией труда, потерей права на досрочное пенсионное обеспечение. Наша основная задача – не допустить нарушения трудовых прав работников во всех этих аспектах.

    Одним  из важнейших критериев эффективности работы РТО профсоюза и первичных профсоюзных организаций является конструктивный диалог с работодателями по развитию социального партнёрства с целью защиты социально-экономических, трудовых и законных интересов работников.

В 2018-2019 учебном году были заключены новые коллективные договора или продлены старые  во всех образовательных учреждениях. На данный момент идет работа над КД лицея №5, ДЮЦ «Фаворит». 
КД получают экспертное заключение в крайкоме профсоюза либо в райкоме, с которым ОУ идёт на уведомительную регистрацию в министерство промышленности, предпринимательства и торговли.
При подготовке новых проектов  КД  профкомы не допускали ухудшения имеющихся положений прежних колдоговоров, сохраняя и даже  увеличивая все социальные льготы и гарантии. Профкомам удаётся сократить количество обязательств, прямо прописанных в статьях трудового кодекса РФ, и включать обязательства, предусматривающее их финансирование, например оплату:

председателю профкома 
уполномоченному по охране труда 

компенсации за обучение, заочникам – свободный оплачиваемый день, 

за прохождение медицинской комиссии, 

материальная помощь – юбилеи, выход на пенсию, ритуал погребения, ЧС, лечение, тяжёлое материальное положение,

 оплачиваемые отгулы – регистрация брака, похороны, отсутствие дней нетрудоспособности, проводы в армию, рождение ребёнка, 

материальная помощь при награждении Почётной грамотой, при присвоении звания «Почётный работник образования»

льготы при прохождении аттестации на категорию

оплата подарков (новогодние) детям за счёт работодателя и профсоюза

выплаты на оздоровление из внебюджетных средств.

Многие профсоюзные комитеты принимали активное участие в разработке и принятии Положений о стимулирующих, компенсационных выплатах.  

Члены РК профсоюза проводили консультации по содержанию и анализу принятых Положений учреждений. Председатель РТО принимала участие в проверке Департамента образования делопроизводства, управления персоналом, стимулирования педагогов.
Количество профорганизаций, реально участвующих в распределении стимулирующих выплат выросло.

Лучшие КД в школах 16, 37, 24, 66, 80, гимназия 3, Центр «Радуга» и др. В целом итоги коллективно-договорной кампании  показали положительную динамику развития социального партнёрства в ОУ и выявили резервы для её дальнейшего развития с целью расширения комплекса мер социальной поддержки работников отрасли.

Одной из форм социального партнёрства, обеспечивающей стабильное функционирование системы взаимоотношений между органами власти, руководителями ОУ и профсоюзами является взаимное участие сторон Городского трёхстороннего Соглашения «О сотрудничестве по обеспечению стабильной деятельности учреждений образования, подведомственных департаменту образования, защите трудовых, профессиональных, социально-экономических прав и интересов работников на 2017-2019 годы» в работе различных комиссий, органов. Так, председатель РТО работает в районной конфликтной комиссии, городской аттестационной комиссии Департамента образования, Совете ветеранов педагогического труда, Наблюдательном Совете МАОУ «СОШ № 24».
РТО профсоюза осуществляет контроль за реализацией комплекса мер поддержки различных категорий работников образования. На совещаниях руководителей ОУ, профактива поднимались вопросы о ходе реализации Указа Президента РФ от 07.05. 2012 года. «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012-2018 годы», о выполнении Городского трёхстороннего Соглашения «О сотрудничестве по обеспечению стабильной деятельности учреждений образования, подведомственных департаменту образования, защите трудовых, профессиональных, социально-экономических прав и интересов работников на 2017-2019 годы», о Законе Пермского края в новой редакции «Об обеспечении работников государственный и муниципальных учреждений Пермского края путёвками на санаторно-курортное лечение и оздоровление», о долгосрочной целевой программе «Улучшение жилищных условий молодых учителей Пермского края», о законе Пермского края «Об образовании в Пермском крае», о ходе  коллективно - договорной кампании, экспертной оценке и регистрации КД.

Ежегодно  вопросы организации, проведения, эффективности  колдоговорной работы рассматривались на заседании президиума РК профсоюза, совещаниях профсоюзного актива, руководителей ОУ.
В районе сложилась целенаправленная работа по обеспечению прав работников на безопасные условия  труда и здоровьесбережению членов профсоюза.  

Вопросы организации работы по охране труда, обеспечению безопасности жизнедеятельности учреждений, а также оздоровления работников и их детей периодически рассматриваются на президиумах РТО, совещаниях руководителей образовательных учреждений, председателей первичных организаций, пленумах. 

Практически во всех  учреждениях заключены КД, в которых вопросы охраны труда и здоровья работников рассматриваются в качестве приоритетного направления. 

Оказываются методическая помощь со стороны Орджоникидзевкой РТО руководителям ОУ, председателям первичных профсоюзных организаций по созданию нормативно-правовой базы по охране труда.
Общественный контроль за соблюдением законодательства по охране труда  на рабочих местах осуществляют 27 уполномоченных, которые  входят в состав комиссий по охране труда, принимают участие в подготовке мероприятий по улучшению и оздоровлению условий труда работников.

Выстроена  система взаимоотношений РТО на принципах социального партнерства с начальником РОО, руководителями и профкомами образовательных организаций. 

Проведён обучающий семинар по охране труда «Охрана труда и трудовые правоотношения в Пермском крае» с руководителями ОУ и профактивом. А.В. Залазаев, главный  инспектор труда КТО, выступил на совещании руководителей ОУ по теме «Типичные нарушения в сфере охраны труда». В феврале 2018 года для профактива района Залазаевым А. В. проведён обучающий семинар по теме «Социальное партнерство в сфере охраны труда». Презентации с обучающих семинаров отправлены в образовательные учреждения района. Председатель РТО Ширинкина З.А в течение отчетного периода консультирует перед проверкой АХССО заместителей директоров по АХЧ по документам раздела «Охрана труда».
Орджоникидзевская РТО  большое внимание уделяет прохождению обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров, их качеству и финансированию.  

Профсоюз  уже много лет ставит вопрос о здоровьесбережении педагогов.

Не секрет, что одним из основных профессионально обусловленных факторов является - перенапряжение голосового аппарата, вследствие чего у многих педагогов объективно фиксируется хронический ларингит и фарингит. Однако данные заболевания не фиксируются как профессиональные.
В настоящее время они отсутствуют в списке профессиональных заболеваний, утвержденных приказом минздравсоцразвития России.

Профсоюзам удалось добиться, чтобы данный вопрос был рассмотрен минздравом России. Сейчас идет работа по внесению ларингита и фарингита в список

профессиональных заболеваний от голосового перенапряжения.

Это будет означать восстановление справедливости,

и работники при установлении у них профессионального заболевания смогут получать социальную защиту по линий Ѥонда Ёоциального щѢраховА䐽и葏. Это Ыечение, ре԰билитация, Ѱ такضе ежемесячн䑋ҵ страховые выплаты.耍Наша общая0задача – профилвктииа, Gтобы каждый раб᰾тодат萵ль был обязан0разработ␰ть ᐺоѐпора䑂авную провраᐼ␼у сохранейия షдоровья у
работа䁎щего ч␵л萾ве␺а.

К сожален䐸ю, когда заболеваؽие"запущено, ьтк неᑈѷдко заканՇиваᐵтся возп␸кновЕмием медицинских пՀотивопоказаний к профессиональеой дея⑂ельности.

Что в Штоге приводит к†потерз рабоقы или снижеԽию Ѵоходర вследుೂ2ие смен⑋ орофессҸи.
Ԙспользуя профᑁоюзный коؽтీоль  как один из эффективных методов защиты членов профсоюза, в рамках социального партнёрства профсоюзные комитеты первичных профсоюзных организаций формируют у работодателей и работников понимание необходимости выполнения требований действующего законодательства по ОТ. Эта работа имеет положительные результаты:

во всех ОУ Орджоникидзевского района проведена специальная оценка условий труда, с результатами специальной оценки работодатели ознакомили работников;

уполномоченные лица по ОТ неоднократно становилис葌 победителями и Կризёрамظ Բраев␾го конкырAа на звание «Лучший у萿олномо䕇енны萹 поĠОТ¿ 

в феврал␵!в018 гжда уполнԾмоЇенные по ОТ ОУ райОна обучились на горждском семШнбре –$25 чегоѲек;
работодаقель 7д счёт средётв ОУ ?р␾водит систематиче⑁кЮе оᐱучение членов совмеᑁтных 
комиссий поÀОТ в(учреодении࠻ 

в  201ȸ, 2°qĹ 耠годах ࠲60упклноҼоченных по ОТ беᑁплат=о прошли о䐱Ѓчение по разнарядке краевого кЮмитета Ярофсоюза;

отсутстزие несчастныс Ձлучаек в ОУ и повышение комьортноӁти  трృди работҽикам образо␲айия.

Ւ ОУ!Ӂмз␴аны системы Ãправления ОТ. Важными элемен虂ами щظుтемы упՀавления ОТ`в ОЃ ывляются:

разработка, утверждениԵ Ҹ внҵдрение необходимой организѰGи␾нно-Ӏаспорядител葌нойРдокументации, ՁоЧдаؽие комисAИй по ОТ‬`внедрение администрати␲но-общественного контроля;

разрабо䑂ка, ⑃твеీждение"инсррукций по ОТĠпо в䐸дам работ и Ютдельным профеAсиям ОУ и !обязанҽостей по ؞Т;

пбучеؽие работн萸ков ОУ безопасным Ӄсловиям труда;
внедрение постоянноУо пЀоѤсо౎знҾгм контроля кРк оспоҲной меры по предупЀежҴенసю нарушенаᐹ ూребований ␞Т`в ОУ.ऍПредседатдль ؞рдж␮萿икид䑷евской 䐠ТЎ  сжвмесقнж ѐ членами п♀езидиума постоянЭо оказывает праѺтическую пом␾౉ь обраԷовательным учшеждениямℬ которые    п葀ове葀яет поဠ:о␼плекӁной безопасности АХССў. 

В рамкахȠГода охраны трՃда(ᐿо инициатиز␵ȠРК прохсоюза 5 первичных профсоюзмых жргвйизации !ОУ пѐинэػи участие
в кӀаевом конкурсе рисунков ᐸ плакатов «Охఀ䐰наРтруда и безопасность». Призёѐами коఽкурса стала первҸчка  МАУ СОШ 101 и ДОУ «Детского сада ĳ90».�Ҟдной из заддч, стҾѯщими перѵд профсоюзными ؾрганипациями, являетс⑏ оргвнизация и содействие оргамизации耠оз䐴оровлению работников образовательных организаций и их ддтей.

Это наԿравление деятельНости Рвй萺ома пшмфсоюза и пеѠв␸чныч профсоюзЭыхࠠᐾрганизаций ОУ носи⑂ системный¬ цᐵлбнаправленный харак䑂ер䀮 耍Вопросы летЭего озд>ровленкя и отдыха детей работ落иков обтазования вЋносились на 蔷аседанԸ⑏ профсо䑎зных комитетов 䐞Уl`Пѐᐾфсоюзного актика рАйо䐽а, еащедания президиума ра9ᐺҾма профсоюза, нర 䑁ове⑉ания туководителе䐹 ОУ.

Говор౏ об оздоровлении䀠де݂ей работников,耠надо ођметирь, чђо колич␵ство лагдреѹ досуга и отаыѥа неуклонно рРсՂёт, число(загор>дных лагерей уменэшРется. По఻н䐾葆енпое озд␾ровление возможнԾ только в заго䑀оде豋х䀠лагерях и са=аториях. Приобретение†пуъёкок в ␷агородные оздоровитеػьные учрежеҵйия для большинутва р␰ботников(ОУ просто не возмоᐶнܾ"из-за высокؾй0стоимости путёвок. 
Надо ాтметить, чBо недостаточное колиGещтво путѱвокࠠв санԱтории и санатории проلилаѺто葀ии. Процен䑂 озеоровления детнйဠв сан␰торияхĠи заГородᐽోх ᐻагерях Խизк萸й, всего лишь 0:%. поэтому$дети䀠в основном по-прежнему оздоравливались"ల пагерях мо葁уга и отдыха. 


Пробле఼ой!остаётся жздоровзение по зутѓвкаؼ ₫Мать耠и дитя».
Разһичными фор఼ами отдяха еҶегодно охватываеقс葏 примерно 9䀵% от общего количества дзтей работников ОУ!– членов профсоюза.  При этом больше оо谻овиҽы деЂей оздоравливались В лаг萵рях ␴ؾсуга и отдыха. ؒ эТойဠсв蓏зи ѓместно п␾дӇеркнCӂь: оздоровителюный эффект`получили䀰не萼ногие из числа отдохнувших. Причём бол⑌шᐸнство в лагерях на асфальте.

У большинства раఱотодарелей耠Ը профсоَзных отганизаций нет возЬожности вы␴е萹ить среѴства На
удеՈевление де⑂Aких пуقёвок д;яႠсв䐞их раб␾тнШков ظ членов профсоюза.

В О萣 ежеళодн䐾 работники оздоравливаются поࠠкьготным путёвкам в различпых сап0ториях сЂраҽы пѾ заЪону Пѱрмского края «О耠ранаторно-䀠Кчрпртном оاдоровленҸи и леченииРрАб䐾тников бюджетной сферы». ПрофсоюзЭые Һомитеты держат под контроле␼ очерёдность полученияĢпутёвок. ђ 2018 гоѴ⑃ по льГотным путевкам отдохн葃ли 28 человек, в r019ဠгоду"70Рчеѻовек. 

Ч萻ены профсо౎за"ежегоднᐾ оздоравливаютя по курс>вкам в санᐰтории «СѾсновోй бор» (11 хело䐲ек耩.,Профсоюзные путёвли в санат>рии «Ключи», «ԚрасныйࠠЯш» ак⑂ивно ␷риобрнтались пе䐴аг>гами СОШȠ№ 77, x0, 16, гимназияȠ3, 131, !04, ЦД؜Д «РРдуҳа». 萟рофсоюзными здравйицами Пермского края из-ᐷа ␴остаточно высокой съ萾имости путёкки ежегоҴно смогли в>споль␷оватьря только прసмерно по 15 человек в год. В с䐲нРтоᑀиях Миҽеральнᑋе воды ؾздоѠовилось 〓 15 ч4ловек. В Усть-쐚ачке Ѿтдохнсли 10(педагогов, вĠ«Деми␴ково»ࠠ- 5 чдловнк.

По путёвкам выходного дня в Усть-Качке оూдоѥнули болЕе!30࠰ ⑀аботников ОУ.

По инициативе профсоюзных комитетов организуются туристические поездки по краю и в ближайшие регионы всеми ОУ (наиболее активны шк. № 16, 37, гимназия 3, 80, 66, ЦДОД «Радуга»,  ДОУ 20, 400, 378, 144, 175 – 300 человек, по городам России – 100 человек. Более 200 работников ОУ ежегодно отдыхают весной  и осенью и на теплоходной прогулке, которые организуются РК профсоюза. За отчётный период на туристических теплоходах «А.Фадеев» и «Козьма Минин» 30 человек совершили круизы по рекам Кама и Волга. 

Конечно, желరющих оздоро␲8тшся и отдохнуть горᐰзܴо б䐾льше, по м⑋ не можем уԴовлетаориీь все зая2кస࠮䀍
ео萱ходимᐾ  о⑂мерирь существующие пробле఼ы в организации охраны трудѰ и оздоровления рабоՂнмков耠pобрдзовательఽ⑋х уч
ежденийĺ

␽едостаточнощђь квалифицированных специа萛萸ст␾в ԲဠОУ (нет занесритѵля дԸрнктоᑁа по ОТ)9䀍отсутствие профзаболеваем䐾стᐸ пᐵѴагого䐲, дѵятельность которых со зрительఽым утом;ением, перенапряжениԵм голԾсового ᐰппаᑀата䀬 нѰళрузкой на оп>рно-д␲игательؽый аппарат, воздей⑃твие большогҾ числа стрессов, способствующих развитظю лиⓇных 䐿с萸хоӁоиатическиӅ заболеваний, ؾбуславлив԰ет недостаᑂочеую䀠проՄилакрикՃ Чаболев԰ний и б␾лезненных проявлений`через пӀоведение обязат␥льных периодиGеских медициఽских осмотроҲ;

отсутствие ц䐵левогѾ финансировамия ҼеропрѸятий по†уػучوению условий и ОТ в с␾ответствиస со съ.226†萢К РФ;

отفутсӂвие 0萴ейстలٵннои сиётемы окذзѰния
перв萾охԷредной поᐼоᑉи членао п@офсоюза в приобретенᐸ␸ ?утӑвок для риботниккв ОУ и их детей3
Не эьфективеое стимулирование  рабоᑂы уполномоченныЅ по ОТ  (37% уполномОేе␽؝ых0нолуцают ఴ萾плату10%)Ȯ
Усᐿешность деятнльпости Профсоюза вж многом зависит от†состоянкя ее п葀авҾвой, правозащитной таботы࠮Ġ 


Ԓ РТО проф葁о䑎заĠнет сВоей правовой инспеᐺции (кроме 1 внХштитпо инспектжта), в штате отсуూсѢ䐲уеՂ
ȨЯՀ԰воᐲой инспصктор трЃда, пѾэтому не таЫ-то пр萾хто сешать(вопросы $повышения правовой
гѐамотностиȠчлено䐲  профсоюза, рᑃковоаителҵй ОУ так как зачастую не زсеУд԰ хватает необходసмых правовых и юри萴ических`знаеий. Приходиться много рдбктать над повышднием, презде всеళо сలо䐵й пӁавовҾй†кулЌтуры, изучᐰъь законодѰтельుтво, нормаривные акт䑋
органов влбсти всех уровней, чт䐾бы дать кВалифи䑆ироваؽный ответ члену профсоюза, обратившемуся к нам за помо౉ьҎ и поддефжкой.

В октяرре 2018 года совмес葂но с пр␲вовым инспектоᑀом КК зрофсоLза сȠС.С. Спицыныи провХли с萵минар-совещание пр䐵дседателѵй первичнух прѾфсоюзныЅ†организаций по т䐵ме «Правовые механизмы защᐸโы прав чԻенᐾв$п䑀офсОюза».

Следует птметить, чт萾 лравовое обеспнче=ие социального парѢнерсᑂва Ҳ школах и0садаمԠрайона нахоеитсᑏ под постоянным контролем Профсоюза.  

На основе макета краевой территориальной организации мной был разработан и направлен в ОУ макет коллективного договора, адаптированный к нашим условиям и дополненный социальными гарантиями, которые предусмотрены в крае и городе. До принятия коллективного договора и прохождением его уведомительной регистрации провожу экспертизу коллективных договоров и приложений к ним. Такая работа позволяет добиться достаточно высокого уровня охвата коллективными договорами учреждений образования, при этом во всех учреждениях представительными органами при проведении переговоров по заключению КД выступают первичные профсоюзные организации в лице их представителей. Пока у нас нет случаев, когда представителем работников выступал бы совет трудового коллектива или иной уполномоченный работниками орган.

В помощь  председателям первичек направляются не только макеты КД, но и образцы локальных нормативных актов, Соглашений по ОТ, Положения о стимулировании, о премировании, о выплате материальной помощи работникам и пр.

Большинство коллективных договоров, которые прошли уведомительную регистрацию в Министерстве промышленности, были зарегистрированы без единого замечания.


На постоянном контроле РТО профсоюза:

выполнение  майских Указов  Президента;

выполнение Соглашения о минимальном размере заработной платы в Пермском крае;

Положение об оплате труда, стимулировании должны оставаться главенствующими в деятельности как территориальной, так и первичных профсоюзных организаций по защите прав работников-членов профсоюза. 

Практика показала, что на уровне образовательных учреждений участие первичных профсоюзных организаций в установлении системы оплаты труда позволяет уйти от многих негативных  моментов и повысить среди работников образования уровень  доверия  к  объективности  принимаемых решений. 

Пропаганда  правовых  знаний - важный аспект в деятельности Профсоюза. Используемые нами формы пропаганды правовых знаний   дают положительный результат. 

Одной из форм пропаганды правовых знаний являются  систематические выступления председателя РК профсоюза на совещаниях руководителей образовательных учреждений по различным вопросам, в т.ч. изменениях в законодательстве. 

РК профсоюза организовал встречи с представителями Пенсионного фонда. Уже достигнуты договоренности и составлен план совместных действий.

Наметили планы правовой работы с молодежью.  

В поле зрения райкома профсоюза -  оказание методической, правовой помощи председателям первичек, руководителям учреждений по вопросам применения трудового законодательства, законодательства об охране труда, пенсионного обеспечения, социального страхования, медицинского обслуживания. 
 В образовательные учреждения в помощь руководителям и профактиву постоянно направляем рекомендации и разъяснения по возникающим вопросам.

Значительную долю правовой работы занимает   досудебная защита прав членов Профсоюза. Оказание помощи членам профсоюза при обращении в райком профсоюза, досудебная защита их прав при подготовки документов в суд, подготовка разъяснений для работодателей по вопросам, поднятым членами профсоюза, представительство их в инстанциях различного уровня. 
Проведена экспертиза 50 локальных нормативных актов в ходе совместных проверок с департаментом образования. Оказана правовая помощь в разработке 25 коллективных договоров.
Представительство в суде – особая сфера деятельности райкома. За истекший период рассмотрено 6 дел в суде. Все наши требования удовлетворены в полном объеме.

Одна из форм правовой работы  проведение контрольных мероприятий, в рамках полномочий закона о труде.
В целях соблюдения законности ежегодно, в соответствие с планом работы мы проводим  тематические проверки.    Совместно с АХСО было проверено 15 ОУ по комплексной безопасности. Выявлено ряд недостатков, которые были устранены.

В 2017 г. при поддержке крайкома профсоюза создали молодежный совет района. Молодые специалисты сош 153 взялись за организацию работы этого совета, участвовали в выездных семинарах в Ильинском, в Чайковском. В 2018 г. организовали работу по организации отдыха и лечения детей педагогов через Министерство здравоохранения края. Было собрано более 60 заявок на лечебные путевки в городе Анапа, но Министерство предложило неудобное для педагогов и детей время лечения (с 6 мая), поэтому выезд детей в сопровождении молодых педагогов не состоялся. Необходимо активизировать работу молодежного совета. Тем более что сош 45 в лице директора А.В. Ломаева проявляла желание работать с молодыми.
В нашем районе самая действенная и саморазвивающаяся организация ветеранов педагогического труда.  Профкомы ОУ ведут учет педагогов ушедших на пенсию. У нас работают 6 ответственных по микрорайонам за работу с ветеранами – это советы ветеранов м/р Голованово, Левшино, ПДК, Молодежный, Кислотные Дачи, Гайва. Более 15 лет Совет ветеранов возглавляла Г.А.Доронина. Сегодня –В.С. Цикунова.
О работе совета расскажет В.С. Цикунова.
 
РТО и профсоюзные комитеты ОУ  уделяют большое внимание работе по решению социально-экономических проблем членов профсоюза. В том числе по вопросам организации досуговой жизни в районе. Традиционно, каждый год совместно с администрацией района при поддержке депутатов ГД проводятся праздники: День Учителя, День Матери, месячник пожилого человека, новогодние праздники (с вручением детских новогодних подарков), 23 февраля и 8 Марта, 9 Мая –праздник Победы, Первомайская демонстрация. На протяжении 11 лет демонстрация проводится у нас в районе. Колонна от образования самая многочисленная и яркая. В этом году 1500 человек – работников образования участвовали в шествии. В мероприятии участвуют педагоги, их семьи, ветераны.
 
В заключении хочу сказать, что профсоюзная организация нашего района осуществляли защиту трудовых, социальных прав работников образования через выстроенную систему социального партнерства, руководствуясь Уставом профосоюза.  «Возьмемся за руки, друзья, чтоб не пропасть по одиночке!» Один умный человек сказал: «Шлюпки у нас есть, надо только разумно спустить их на воду». Нучто ж,  наш корабль снова отправляется в плавание. Мы не можем ветер дуть в нужном направлении, но зато в наших силах направить корабль в ту сторону, куда мы пожелаем. А если корабль тонет, есть два выхода: толкаться и погибнуть всем или попытаться выжить всей командой. Думаю, мы выберем второе и вопреки обязательствам будем продолжать жить и как прежде сеять разумное, доброе вечное.

Спасибо.
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