Открытый (публичный отчет) 
  Советской Районной организации Профсоюза работников народного  образования и науки РФ за 2018г.

2018 год был объявлен в Общероссийском Профсоюзе образования «Годом охраны труда », в связи с чем, многие мероприятия, проходившие в районной (местной), первичных организациях были направлены на усиление профсоюзного (общественного) контроля за соблюдением  работодателями требований трудового законодательства, в том числе за завершением в 2018г. специальной оценки условий труда в образовательных организациях.
Организационная и кадровая работа.
Советская районная организация Профсоюза на 01 января  2018г. насчитывает 1660 членов Профсоюза  из 2476 работающих, что составляет 67,3%, объединяет 54 первичных профсоюзных организаций, из них 18 школ, 32 учреждение дошкольного  образования, 1 учреждение дополнительного образования, 3 других (ЦБУ, ГИМЦ, УО).
Профсоюзное членство в школах составляет 71% в детских содах 63%,  учреждениях дополнительного образования 38%, других 55%.
До 15 членов Профсоюза насчитывают 11 первичных профсоюзных организаций (ЦВР, СОШ  №5, 31, д/с 23, 38, 27, 33,  136, ГИМЦ, УО).
Менее 50% от численности  работников насчитывают первичные профсоюзные организации СОШ№ 5, СОШ №9 лицея №1, ЦВР, д/с 27, 33, 62, 87,105,  136, УО.  
Более 80% от числа работающих профсоюзное членство составляет в  шк. №1, 2,6, 54, 56,59, гимназий 6,7; д/с 8, 23,30,  70, 74, 122, детский сад компенсирующего вида.  
Основная причина выбытия из Профсоюза – увольнение работников. Так за девять месяцев 2017г. из школ уволилось 150  человек, из дошкольных учреждений 213. Таким образом, из учреждений образований Советского района уволилось 363 человек.
Кадровая проблема в сфере образования стоит  остро как по школам , так и по садам. 
Среди вышедших из Профсоюза по заявлению  в основном педагогические работники, достигшие пенсионного возраста.
Всего выбыло по заявлению за 2018г.. 8 чел.
Около 60 вакансий сохраняется в сфере дошкольного образования . 
Реализация федеральной программы по открытию новых образовательных организаций  также потребует  дополнительно приток новых  педагогических кадров.
 Так в Советском районе  планируется открыть в 2018г. новый детский сад в районе старого аэропорта на 270 мест (14 групп), пристройки к детским садам №53,111 для детей ясельного возраста, в 2019г. детский сад  по улице  Романа Брянского. 
В этой связи, продолжается сотрудничество  Советской  районной  организации Профсоюза  с Брянским профессионально-педагогическим колледжем  по вопросу увеличение количества  бюджетных мест для обучения работников как по очной, так и по заочной форме обучения. 
 В 2018г.  при содействии департамента образования Брянской области и областной организации Профсоюза  количество бюджетных мест  было увеличено на 40%, что дало возможность работникам повысить свою квалификацию.
Вся организационная работа в 2018г. была направлена на организационное укрепление Профсоюза и проведение «Года охраны труда».
В 2018г. состоялось 7 заседаний президиума, 14 совещаний с председателями первичных профсоюзных организаций школ и садов, 6  районных профсоюзных кружков по обучению профсоюзного актива, заседание президиума Совета молодых педагогических работников района , обучение молодых педагогических работников совместно с ГИМЦ по школам и детским садам, проведена сверка членов Профсоюза в 2018г., сформирована электронная  база по молодым педагогическим работникам на  2018г., ведется электронная база учета членов Профсоюза по каждой первичной профсоюзной организации.
В районной организации есть информация по  профсоюзному  активу первичных профсоюзных организаций для дальнейшей работы и повышения правовой грамотности членов профсоюза.
Проводятся индивидуальные консультации членов Профсоюза, осуществляется представительство в суде при назначении досрочной страховой пенсии.
 Так за 2018г. было 11 таких заседаний.
Районная организация уделяла особое внимание кадровому укреплению первичных профсоюзных организаций.
В 2018г. году в слете председателей первичных профсоюзных организаций ЦФО участвовала Мосягина Яна Сергеевна, председатель первичной организации МБДОУ детского сада №53 «Зеленый огонек», председатель Совета молодых педагогических работников детских садов  г. Брянска
 Пять молодых педагогических работников школ и детских садов  приняли участия в выездной сессии Брянской областной педагогической школы в ноябре 2018г.
Карпова И.В. председатель  первичной профсоюзной организации МБОУ СОШ №59 г. Брянска стала победителем областного конкурса «Профсоюзный лидер 2018г», 
Юрченко Оксана Николаевна, член профсоюза  МБДОУ детский сад комбинированного вида для детей с нарушением слуха (председатель Чукулова О.Б.) стала победителем областного конкурса плакатов по охране труда;
МБОУ СОШ №45 г. Брянска заняла 3-е место в областном конкурсе «Лучший коллективный договор» (председатель ППО Шломина Л.И.);
Пищулин Леонид Геннадьевич, учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ №3 г. Брянска стал победителем в сольной программе на фестивале творческой самодеятельности работающей молодежи Брянской области  «Территория творчества», .
В областных соревнованиях по волейболу среди педагогических работников  команда Советского района  (капитан команды, учитель физической культуры МБОУ СОШ №9 Синицин Д.А.) заняла 3-е место,
Важная задача для Профсоюза – способствовать профессиональному росту педагогических работников, повышать значимость профессии педагога.
В этих целях, Советская районная организация продолжает работу по участию в подготовки и проведении конкурсов профессионального мастерства «Учитель года», участвует в конкурсной комиссии по отбору педагогических работников  на премии Брянского городского совета и Брянской городской администрации.
Охрана труда.
В «Год охраны труда» прошел  обучающий семинар по охране труда с участием специалиста областной организации Профсоюза Амбросимовой Н.В., совместно с Управлением Брянской городской администрации были обучены уполномоченные по охране труда с выдачей соответствующих удостоверений.
 Вопрос о состоянии общественного контроля за исполнением законодательства об охране труда рассмотрен на районном Совете Советской РО.
Во всех учреждениях проведена специальная оценка труда всех категорий работников в соответствие с действующим законодательством.
          СОУТ проведена и в Советской районной организации Профсоюза, о чем подана декларации в Федеральную инспекцию по труду и занятости. Председатели первичных  профсоюзных организаций включаются в состав комиссий по СОУТ и  в комиссии по охране труда. 
Действуют Соглашения по охране труда, которые заключаются на календарный год.
В рамках данных Соглашений в соответствии с действующим законодательством  работодатели  организуют   обучение по охране труда,  обеспечивают работников моющими и обезврежующими средствами, работники проходят медицинские осмотры, оборудуются учительские 
Так в 2018г. современная новая учительская появилась в СОШ №6 г. Брянска за счет спонсорских средств.
Проблема новой учительской наиболее актуальна в МБОУ СОШ №8 г. Брянска.
Данная статья расходов финансируется работодателями как за счет бюджетных средств, так и за счет средств внебюджета.

Социальное партнерство 

Продолжается работа по заключению коллективных договоров в образовательных учреждениях.
С этой цель ежегодно готовится макет коллективного договора, который размещается на сайте Советской районной организации Профсоюза.
Данный макет готовится с учетом замечаний отдела по труду Брянской городской администрации, областной организации Профсоюза.
Это делается с целью оказания правовой  помощи первичным профсоюзным организациям при подписании данного локального акта.
Все первичные профсоюзные организации имеют коллективные договора, кроме ППО Управления образования. 
В 2018 году было  подписано  Соглашение между управлением образования, Брянской городской администрацией и районными организациями Профсоюза на 2018-2020г.
Закреплены следующие льготы и гарантии для педагогических работников:
- сроки выплаты заработной платы;
-выплата материальной помощи к отпуску;
- условия предоставления длительного отпуска сроком до одного года;
- доплаты молодым специалистам до 30% ; 
- льготное питание для работников детских садов;
-условия прохождения работником медицинских осмотров и курсов повышения квалификации и др.
Материалы по  льготам  и гарантиям  для  работников  в соответствии с действующим   Соглашением  доводились до сведения членов Профсоюза через информационный бюллетень «Вместе»  и размещены на сайте Советской районной организации в разделе «Информационные бюллетени».

 Участие в регулировании оплаты т руда 

Действия районной организации особое внимание уделяет вопросам заработной платы работников.
 	Так  постоянно проводится  мониторинг заработной	 платы работников в рамках выполнения майских Указов Президента, регулируются вопросы выплаты отпускных, материальной помощи к отпуску, проводится анализ распределения стимулирующих надбавок работников.
Стимулирующая часть - это часть заработной платы работников.
Средняя заработная плана на 01 декабря 2018г.  по Советскому району составила 18.496руб. (за октябрь 2017г. 19,899 руб.).
По школам: педагогические работники – 
2017г - 26069 руб. 
2018г. 27121 руб.; Все работники  24800 руб.
По дошкольным учреждениям педагогические работники 
2017г.-  23,202 руб.
2018г. 24138 , Все работники 18765 руб.
 По учреждениям дополнительного образования 
педагогические - 28192 руб, 
по всем категориям  24316 (2017г. -)21302 руб.,
 что соответствует целевым показателям уровня заработной платы в соответствии с  майским Указам Президента.
Задержки с выплатой заработной платы и случаев невыплаты материальной помощи к отпуску в Советском районе нет.
 Председатели первичных профсоюзных организаций участвуют  в комиссиях по распределению стимулирующей части фонда оплаты труда.
В части оплаты труда остается основной  -  задача по увеличению базовой части заработной платы  до 70%  в структуре заработной платы.

Финансовая работа 

В соответствии с постановление ЦС от 15 декабря 2016г. №3-3 «Об организационно – финансовом укреплении Профсоюза, его межрегиональных, региональных, местных и первичных профсоюзных организаций усилено направление деятельности по информационной работе и обучению профсоюзного актива. 
Так  на 2019г.  запланировано:
- на работу с молодежью 2%;
-оздоровление (все формы, поездки, турслеты , экскурсии, компенсации)- 3-%;
-информационная работа 5%;
-подготовка кадров 6%.
С 01 января 2017г. Советская районная организация обслуживается через «Сбербанк». Все выплаты в основном делаются безналичным платежом, путем перечисления денежных средств  на карту получателя.  В организации оформлена и действует корпоративная карта для оплаты текущих расходов по организационной деятельности в соответствии с Уставом Профсоюза.
В дальнейшем планируется перейти на электронный профсоюзный билет с выдачей дисконтной карты.
Информационная работа районной организации в 2018г. в соответствии с постановлением отчетного Совета 2017г. была направлена на организацию работы по доведению конкретной информации до каждого члена Профсоюза. С этой целью начался выпуск информационного бюллетеня «Вместе.
Всего было выпущено 11 таких бюллетеней, создан и действует сайт районной организации Профсоюза на платформе Общероссийского Профсоюза образования.
Осуществляется подписка всех первичных профсоюзных организаций на  профсоюзную периодическую печать.
Оздоровление и отдых членов Профсоюза и их детей.
Первичные профсоюзные организации активно используют возможность оздоровления членов профсоюза по льготным (со скидкой20%) путевкам в профсоюзные здравницы области (сан. Жуковский) и другие здравницы России (Миниральные воды, краснодарский край и др.).
Всего таких путевок было выделено  44 путевок.
Четыре  путевки  были выделено через бюджет Брянской области  (получили д/с 79, 129,  СОШ  №60, СОШ 3).
По льготным путевкам:
За счет средств областной организации оздоровилось  12 человек (все желающие) отдохнули в Евпатории (пансионат «Юпитер» и др.) и 9  членов семьи.
По договору с «Русалко-тур» Советской РО Профсоюза по различным южным направлениям отдохнуло 9 человек и 15 членов семьи.
Районная организация занималась детским оздоровлением. Всего было выделено  23 путевки.
Была организована туристическая поездка для членов Профсоюза для школ и детских садов по льготным ценам в Курск.
Советская районная организация является одним из учредителей туристического слета педагогических работников.
Всего приняло участие в 2018г. 6 команд, 42 человека (СОШ 1, 2, 8,9, 59, объединенная команда  школ и детских садов).
С  ноября 2017г. начал действовать договор между   между Государственным автономным учреждением здравоохранения «Брянский областной врачебно-физкультурный диспансер» и Советской районной организаций Профсоюза работников по оказанию амбулаторно-поликлинической помощи работникам  – членам Профсоюза образовательных учреждений Советского района г. Брянска на льготных условия.
 Скидки распространяются и на детей членов профсоюза.  
Все  желающие члены  профсоюза были обеспечены  билетами на  Кремлевскую новогоднюю елку для детей и  в ДДЮТ им. Ю.А. Гагарина.
Члены Профсоюза ежемесячно  получают льготные билеты в Брянский областной театр драмы им. А.К. Толстного.
  Районная организация продолжает совершенствование, поиск и использование новых форм работы по организации оздоровления и отдыха членов Профсоюза и их детей.
Следующий год объявлен «Годом  студенческого профсоюзного движения» в год 100- летия студенческого движения.
 Колыбелью студенческого движения стал Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, где в апреле 1919г. была образована первая профсоюзная организация.
В этот год  планируется   организационно завершить работу по формированию системы работы с молодыми педагогическими работниками, а именно:
- сформировать советы молодых педагогических работников в образовательных учреждениях, включив их председателе в состав профсоюзных комитетов (рекомендации ЦС);
-сформировать совет председателей совета молодых педагогических работников на уровне района и разместить информацию на сайте районной организации ;
- оформить отдельную страничку на сайте РО по работе совета молодых педагогических работников (обмен опытом);
-продолжить пленарные и организационные совещание с советам молодых педагогических работников и обучением молодых педагогических работников со стажем до 3 лет    совместно с Городским  методическим центром.
В 2019г. в Профсоюзе пройдет большая  отчетно -  выборная компания. 
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