Публичный отчет 
о деятельности  комитета Усть-Абаканской районной организации Общероссийского Профсоюза образования в 2022году
В октябре 2020 года состоялся 8 съезд Общероссийского Профсоюза образования.  Он внес в нашу жизнь новое отношение к Профсоюзу, его роли в жизни педагогического общества. Был принят Устав Профсоюза в новой редакции. Вся работа районной профсоюзной организации в 2022году  была направлена на выполнение уставных требований.
Большая работа по улучшению положения работников образования проводилась комитетом Хакасской республиканской организации, частью которой мы являемся. На российском уровне за эти годы так и не решился вопрос повышения заработной платы педагогов. Поэтому мы делали все возможное на уровне республики (многократные встречи профсоюзного актива с председателем комиссии по образованию и культуре Верховного Совета Оксаной Развариной, встреча с главой республики Олегом Коноваловым, с Министерством образования и науки РХ). И вот, наконец, повышение окладов произошло. Есть еще моменты, которые надо решать и дальше. В частности, не устраивает оклад узких специалистов. Мы эту проблему озвучили на пленуме Хакасского рескома. Присутствующая заместитель министра образования РХ Елена Конева  приняла наше обращение к работе.
В работе районный комитет уделял внимание вопросам мотивации профсоюзного членства, повышению авторитета профсоюзных организаций в трудовых коллективах, повышению профессионального уровня профсоюзных кадров и актива, совершенствованию правозащитной работы. 
     В составе районной организации 23 ППО, членов Профсоюза- 469. Увеличение численности по сравнению с прошлым годом произошло  благодаря тому, что в этом году у нас вновь создана ППО в детском саду «Солнышко». Вступили в Профсоюз сразу 20 человек. Но у нас есть и такие ППО, в которых по 3-5 членов. Такие организации дискредитируют профсоюз. Почему? - Да потому что, в этих образовательных организациях все работники пользуются преференциями, которые заложены в региональное отраслевое  соглашение между Профсоюзом и министерством образования РХ на 2020-2024г. На наш взгляд, это несправедливо. К примеру, аттестацией по награждным документам пользуются педагоги этих организаций, сами не являясь членами профсоюза. 
     Одной из основных задач нашей деятельности является формирование позитивного образа учителя, повышение престижности учительской профессии, развитие творческого потенциала педагогических работников, а также утверждение приоритетов образования в обществе. Мы участвуем во всех конкурсах профессионального мастерства (Учитель года, воспитатель года, педагог дополнительного образования и другие).  И финалистов этих конкурсов - членов профсоюза -  мы обязательно премируем. Региональное отраслевое соглашение на 2022-2024годы предусматривает некоторые преференции профсоюзному активу: так, при аттестации учитывается деятельность в должности председателя ППО, заместителя, членов комитета. Это пункт 9.1.3. Соглашения. Мы стремимся, чтобы все активисты были внесены в реестр АИС. Аттестация по наградным документам предусматривает в том числе и Почетную грамоту Центрального Совета Общероссийского Профсоюза образования. В нашей районной организации этим правом воспользовались все награжденные этой грамотой.
     Все эти годы наша организация участвует в республиканской профсоюзной программе «Оздоровление». Ежегодно по 8-9 человек проходят оздоровление в санаториях.  Когда будет больший охват профчленством, будет и больше путевок. 

     Наши дети направляются бесплатно в детский санаторий «Озеро Шира». Наиболее активно пользуются этой преференцией члены профсоюза Чапаевской, Чарковской, Усть-Бюрской, Доможаковской школ, детсада Рябинушка.
      В течение всего периода проводилось несколько значимых массовых  мероприятий, направленных на повышение активности первичных организаций:
-Мужской профсоюзный сбор «Щит Отчизны» к Дню защитника Отечества
-Поэтический подиум

-Спартакиада работников образования
-Военно-патриотическая игра «Победители»

-Участие в республиканском турслете

-Фотоконкурсы «Молодое лицо Профсоюза», «Родная Хакасия - солнечный край!»

 - Ежегодная акция «Вступай в профсоюз!»
С 2020 года проводится  цифровизация в Профсоюзе. Мы первые в республике освоили программу 1С. И сейчас все члены профсоюза у нас занесены в цифровой реестр. Несколько председателей ППО сами создают статотчеты в этой программе одним нажатием клавиши. 
Ну и общероссийские конкурсы: 
-  Профсоюзный репортер - газета  «Мой профсоюз», мы получили сертификат участия в этом конкурсе, материалы печатаются в газете. 
 - Очень престижный конкурс газеты ФНПР «Солидарность»  «Профсоюзный авангард». В 2019 и в 2022 году наши председатели ППО Опытненской СОШ Школина Екатерина  и Усть-Бюрской СОШ Кочергина Ольга стали победителями  в номинации «Лидер». Зачем я вам об этом говорю: это показатель активности ППО. У них настоящие команды! Они на любое дело идут командой. И результаты не только в профсоюзной деятельности, но и во всей работе педагогического коллектива.
- Республиканский конкурс внештатных технических инспекторов по охране труда. В 2020 году Татьяна Кукарина  стала победителем. В этом году она  тоже участвовала в этом конкурсе и получила диплом и премию  за активное участие. 

В этом году мы провели районный конкурс «Лучший уполномоченный по охране труда». Победителем признана уполномоченный ППО МБОУ «Сапоговская СОШ» Ивченко Нина Вячеславовна.  В 2023 году вновь проведем такой конкурс с надеждой, что участвовать будут все первичные организации. Ведь охрана труда - одно из важнейших направлений деятельности Профсоюза.
Проводимый осенью этого года Профсоюзный диктант ставил своей задачей как можно больше членов профсоюза привлечь к созданию своих кабинетов на сайте Общероссийского Профсоюза образования. Цель: иметь прямой доступ к информации о деятельности Профсоюза. В нашем районе 30 членов профсоюза создали кабинеты на сайте Профсоюза, 27 из них прошли диктант и получили сертификаты (всего в РХ - 184\150). Это всего 1% от численности. Это мало!
     В конце 2022 года  Молодёжный Совет республиканского комитета профсоюза объявил акцию видеороликов «КОРОТКО О ПРОФСОЮЗЕ». Очень отрадно, что в нашей организации приняли активное участие 9 первичных организаций. И ведь не главное здеь было занять какое-то призовое место, а коллективное участие в создании ролика. Об этом говорят сами участники. Назовем всех участников: первичные профсоюзные организации Опытненской, Усть-Бюрской, Доможаковской, Расцветской, Солнечной, Сапоговской, Вершино-Биджинской, Чарковской школ, Усть-Абаканского ЦДО. На районной конференции, которая состоялась 16 декабря 2022г., были награждены все участники акции. А в последние дни уходящего года прошла еще одна акция - поздравление всех членов Профсоюза с Новым годом. Активно включились в создание единого видеоролика (сделала его председатель МС Грабова Елизавета, учитель Вершино-Биджинской СОШ) первичные организации Опытненской, Усть-Бюрской, Красноозерной, Расцветской, Солнечной, Чапаевской школ. Свое поздравление опубликовала ППО Усть-Абаканского ЦДО.
     У нас стала традицией подводить итоги работы первичных организаций по полугодиям. Создается рейтинг ППО по участию их во всех профсоюзных делах в течение полугода. Рейтинги ППО направлены во все первичные организации для ознакомления членами Профсоюза. Лучшим вручается диплом с премией. Это является стимулом в работе профсоюзного актива. Тем более что 2022 год являлся Годом корпоративной культуры.
Вся деятельность была направлена на повышение эффективности работы первичных профсоюзных организаций, а также содействие обобщению и распространению опыта применения информационно-коммуникативных технологий в деятельности первичных профсоюзных организаций, популяризации и повышению имиджа Профсоюза. Председатели первичных организаций делятся опытом работы со своими коллегами. Санникова Анастасия, председатель ППО Доможаковской СОШ, поделилась формами коллективной работы над созданием видеороликов, участия членов профсоюза в различных профсоюзных конкурсах. Это помогает сплотить коллектив. Председатель ППО Опытненской СОШ Школина Екатерина рассказала об организации  коллективного досуга. Кочергина Ольга, председатель ППО Усть-Бюрской СОШ, осветила моменты социального партнерства в их организации.
Большое внимание в нашей районной организации уделяется вопросам охраны труда работников образования. В течение года проведено 2 семинара с председателями ППО и уполномоченными по ОТ по новому законодательству в области охраны труда. Внештатный инспектор по охране труда Кукарина Татьяна  не только учит председателей, но и оказывает каждому необходимую помощь. 
Многие первичные организации имеют свой стиль и корпоративную культуру. Среди них Усть-Бюрская, Опытненская, Сапоговская, Доможаковская, школы, Усть-Абаканский ЦДО. Активизировалась деятельность ППО Вершино-Биджинской, Солнечной, Чарковской, Красноозерной, Расцветской школ. Но как-то незаметными стали организации Чапаевской, Московской, Райковской, Весенненской школ и детских садов. Такая большая первичная организация как «Росток» почти не участвуют в жизни районной организации. В Калининской школе уже на протяжении нескольких лет в Профсоюз не вступило ни одного педагога, хотя там много молодых, интересных учителей. 
     Районный комитет Профсоюза продолжал работу по развитию системы социального партнерства.  И одной из форм социального партнёрства является коллективный договор, и во всех наших  организациях он есть. Другое дело – его качество. Зачастую коллективный договор носит декларативный характер, не содержит дополнительных условий, кроме установленных трудовым законодательством. А ведь именно коллективный договор дает возможность решить все основные социально-трудовые вопросы данного коллектива, отнесенные к компетенции организации и повысить уровень законодательно установленных гарантий, повысить имидж организации в обществе.
     В каждой образовательной организации работает комиссия по распределению стимулирующего фонда оплаты труда, в состав комиссии обязательно входит председатель ППО как представитель выборного органа.          
Продолжается работа по обеспечению эффективной работы по защите прав членов Профсоюза на здоровый и безопасный труд. Регулярно проводятся мониторинги работы по охране труда, по прохождению медосмотров,  по выплатам коммунальных услуг, по заработной плате.
     Мы ежегодно принимаем активное участие в работе республиканской Профсоюзной Педагогической Школы. Мы направляем в ППШ и оплачиваем участие  2 молодых педагога. Необходимо активизировать работу молодежного совета со всеми молодыми членами Профсоюза.
Мотивация профсоюзного членства – один из основных направлений внутрисоюзной деятельности. Имидж и соответствующий авторитет имеет организация единая, сплоченная, умеющая постоять за себя, обладающая финансовыми возможностями и достойной материально-технической базой. 
     Выражение «корпоративная культура», применяя к профсоюзной работе, обозначает совокупность внутреннего устройства профсоюза, его стабильность и надежность,  то, как и какими способами, он добивается решения своих уставных целей и задач. Именно от этого зависит, как воспринимают профсоюз его члены, работодатели, органы власти и управления, общественные организации, средства массовой информации. На это направлена вся работа в Год корпоративной культуры. Этот год заканчивается, но формирование корпоративной профсоюзной культуры продолжается.
Сущность принципа  профсоюзной идеологии заключается в том, чтобы дать понять каждому работнику, зачем и для чего он вступает в Профсоюз. Работнику необходимо объяснить, что он вступает не в благотворительную, развлекательную организацию, а в организацию, которая защищает их законные права и интересы. Профсоюз – правозащитная организация. Конечно, у человека множество интересов, но Профсоюз сосредоточился на защите социально-экономических и профессиональных интересов. Условия труда и заработная плата – вот два столпа, на которых стоит современный Профсоюз. Это конституционное право Профсоюза и уставная обязанность. Надо, чтобы в такое непростое время для нашей Родины мы были сплоченной командой, единой силой, которая может противостоять врагу внешнему и внутреннему. Надо давать отпор всякому проявлению иждивенчества, упадничества. 
      Вместе с тем, мы занимаемся и другими вопросами – подарками, поздравлениями, материальной помощью в экстремальных условиях и  т.д.
Профсоюзные активисты награждаются различными профсоюзными наградами: 
-Почетной грамотой ЦС Профсоюза,
-Почетной грамотой Хакасской республиканской организации Профсоюза,
Благодарностью Хакасской республиканской организации Профсоюза, 

-Почетной грамотой ФПРХ,
Почетной грамотой ФНПР,
-Грамотой районного комитета Профсоюза,
-Профсоюзный знак «За активную работу».
-Профсоюзный знак «За социальное партнерство» получили 2 руководителя образовательных организаций: Лукошко А.А., директор МБОУ «Усть-Бюрская СОШ» и Губина Н.Ю., директор МБОУ «Красноозерная ООШ».
Мы с удовлетворением вручаем награды нашим социальным партнерам - руководителям образовательных учреждений, активно помогающим развитию профсоюзного движения. Все награды вручаются торжественно на августовских конференциях и в День Учителя. 
     Сегодня я хочу поблагодарить всех председателей первичных организаций за их нелегкий труд. Все мы представляем, как сейчас трудно решать вопросы в коллективах, на местах. И все это ложится на плечи председателей. Хочу сказать, что среди них нет случайных людей. Педагоги выбирают  председателями уважаемых, компетентных, неравнодушных людей. 

Хочу верить, что планомерной совместной работе, направленной в конечном итоге на совершенствование всей системы образования района способствует единство наших рядов.    В связи с этим задачи, стоящие перед районной организацией Профсоюза, обозначены в постановлении районной конференции: 
1. Повышать статус работников образования, для чего использовать  все резервы Профсоюза, активнее развивать социальное партнерство с работодателями через возможности коллективного договора.

2. Использовать отраслевое региональное соглашение по образовательным организациям Республики Хакасия на 2022-2024г. в целях улучшения условий труда, профессионального роста работников образования, обеспечения представительства и защиты социально-трудовых прав и интересов работников организаций при разработке и согласования проектов нормативных актов.
3. Активно участвовать в мероприятиях Года педагога  и наставника в 2023году.

4. Привлекать к делам Профсоюза членов первичных профсоюзных организаций. 

5. Проводить качественную учебу профсоюзного актива всех уровней.

Комитет Усть-Абаканской районной организации
Общероссийского Профсоюза образования

Январь 2023г.































