
ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС «ЗДОРОВЫЕ РЕШЕНИЯ» — 2024

В этом году Общероссийский Профсоюз образования вновь проводит Всероссийский конкурс лучших практик по пропаганде и формированию здорового образа жизни «Здоровые решения».
Конкурс направлен на выявление действующих практик по реализации здоровьеформирующих, физкультурно-оздоровительных, спортивных инициатив, проектов и программ для работников системы образования, популяризации здорового образа жизни и массового спорта в образовательной среде.
Важная задача конкурса — повышение социальной значимости и статуса учителей и инструкторов физической культуры образовательных учреждений, формирование в образовательных организациях осознанной потребности в занятиях спортом и физической культурой, укрепление и сохранение здоровья работников, обучающихся и воспитанников системы образования.
В этом году заявки от участников конкурса принимаются с 19 февраля по 19 апреля 2024 года. Конкурсные материалы загружаются в личные кабинеты участников по адресу https://zoj2024.prof.as/sign-in/.
Номинации конкурса:
· Программа региональной (межрегиональной) организации Профсоюза;
· Программа территориальной организации Профсоюза;
· Программа первичной организации дошкольной образовательной организации Профсоюза;
· Программа первичной организации общеобразовательной организации Профсоюза;
· Программа первичной организации профессиональной образовательной организации Профсоюза;
· Программа первичной организации образовательной организации высшего образования Профсоюза;
· Программа «Педагог для педагогов».
Программы по работе с детьми к конкурсу не допускаются!
Жюри конкурса будет работать с 22 апреля по 22 мая, а уже в июне будут оглашены результаты конкурса. Тогда же состоится и награждение его победителей.
Все участники конкурса получат электронные дипломы участника конкурса. Победители конкурса, занявшие 1, 2 и 3 места, будут награждены дипломами победителя, памятными знаками конкурса и премией. Кроме денежного приза, победители, занявшие первые места во всех номинациях, будут также приглашены в тренинг-лагерь Общероссийского Профсоюза образования «Амбассадоры здоровья», который пройдёт в июле 2024 года в Краснодарском крае.
Более подробно с информацией о конкурсе можно ознакомиться на странице конкурса по адресу https://prof.as/profzozh.php.

