СОГЛАШЕНИЕ

о взаимодействии и сотрудничестве между Прокуратурой 
Республики Марий Эл и Объединением организаций профсоюзов Республики Марий Эл

«06» февраля 2014 года 
г. Йошкар-Ола

Прокуратура Республики Марий Эл (далее – Прокуратура) в лице прокурора Республики Марий Эл Рюмшина Сергея Ивановича и Объединение организаций профсоюзов Республики Марий Эл (далее – Объединение) в лице председателя Цветковой Ольги Николаевны, именуемые в дальнейшем Сторонами, руководствуясь федеральными законами от 17. 01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации», от 12.01.1996 № 10-ФЗ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», Трудовым кодексом Российской Федерации, исходя из взаимной обязанности защиты прав граждан в сфере трудовых правоотношений, придавая важное значение использованию в этих целях всех предоставленных правовых и организационных ресурсов, принимая во внимание необходимость и эффективность согласованного осуществления контроля и надзора за соблюдением прав граждан, заключили настоящее Соглашение о нижеследующем: 

1. Предмет Соглашения.

1.1. Предметом настоящего Соглашения является организация взаимодействия и сотрудничества Сторон по вопросам защиты конституционных прав граждан на труд и охрану труда, выявления, устранения и предупреждения их нарушений, использования имеющихся у Сторон информационных, правовых, организационных ресурсов в планировании и реализации совместных мероприятий. 

1.2. Сотрудничество, взаимодействие и обмен информацией в рамках настоящего Соглашения направлены на реализацию исполняемых Сторонами полномочий. 

2. Принципы и формы взаимодействия Сторон

2.1. Стороны при организации сотрудничества, взаимодействия и обмена информацией руководствуются принципами законности, равенства, партнерства, обязательности исполнения достигнутых договоренностей. 

2.2. Основными формами сотрудничества и взаимодействия сторон являются: 

- оперативный обмен информацией о выявленных нарушениях прав граждан в сфере законодательства о труде и об охране тру да; о принятых мерах по их устранению; 

- проведение «круглых столов», семинаров, консультаций, совещаний с обсуждением, по инициативе любой из сторон, проблемных вопросов правоприменительной практики в данной области правоотношений; 

- проведение совместных проверок по соблюдению вышеуказанного законодательства. 

3. Обязательства Сторон.

3.1. Объединение: 

- незамедлительно информирует Прокуратуру Республики Марий Эл об известных ему нарушениях законодательства о труде и об охране труда на предприятиях республики; 

- при наличии возможности, по соответствующим запросам Прокуратуры, выделяет специалистов для участия в проверочных мероприятиях, проводимых Прокуратурой; 

- предоставляет Прокуратуре, горрайпрокурорам свои средства массовой информации для выступлений и публикаций о результатах надзорной деятельности в сфере соблюдения трудовых прав граждан. 

3.2. Прокуратура: 

- не реже одного раза в квартал информирует Объединение о результатах надзорной деятельности за соблюдением законодательства о труде и об охране труда и принятых в связи с этим мерах; 

- организует проверку по информации Объединения о выявленных нарушениях трудовых прав граждан, с последующим информированием о ее результатах; 

- горрайпрокуроры предоставляют для профсоюзных средств массовой информации данные о результатах надзорной деятельности в сфере защиты трудовых прав граждан; 

4. Представители Сторон по обеспечению Соглашения.

Обязанности по взаимодействию между Прокуратурой и Объединением исполняют: 

в Прокуратуре – отдел по надзору за соблюдением федерального законодательства; 

в Объединении – отдел правовой и жилищно-бытовой работы Профобъединения РМЭ. 

5. Вступление в силу и прекращение действия Соглашения.

Настоящее Соглашение заключается сроком на три года и вступает в силу с момента его подписания Сторонами. 

По истечении этого срока Соглашение считается продленным на очередной год, если ни одна из Сторон за три месяца до окончания его действия письменно не уведомит другую Сторону о его прекращении в одностороннем порядке 

В случае если одна из Сторон письменно уведомит другую Сторону о досрочном прекращении действия Соглашения, оно прекращает свое действие по истечении одного месяца с даты получения уведомления. 

Внесение дополнений и изменений в настоящее Соглашение производится по взаимному согласию Сторон, путем оформления дополнительных соглашений. 

Вопросы, возникающие при реализации настоящего Соглашения, решаются путем переговоров и консультаций между Сторонами. 

Настоящее Соглашение составлено в двух экземплярах, имеющих одинаковую юридическую силу, по одному для каждой из Сторон 
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