     Важные вопросы дальнейшего стратегического развития вузов рассматривались на заседаниях Совета ректоров вузов Пермского края: 

в марте 2012 г. «Кадровая политика вуза – приоритетное направление деятельности по подготовке конкурентноспособных специалистов», в апреле 2012 г. «О комплексной безопасности вузов Пермского края», на ближайшем заседании будет обсужден вопрос «О состоянии и перспективах инновационной деятельности вузов Пермского края».

     В Пермском крае приняты и действуют достойные региональные законы по поддержке высшего профессионального образования за счет средств краевого бюджета, разрабатываются и реализуются внутривузовские механизмы стимулирования результатов работы. В последние годы увеличился приток молодежи в вузы, возросло количество защит кандидатских и докторских диссертаций.

     Вместе с тем реализуемый комплекс государственных, региональных, внутривузовских мер по привлечению и закреплению кадров недостаточен и не оказывает решающего влияния на изменение ситуации по укреплению кадров.

     Остается недопустимо низким бюджетное финансирование заработной платы в рамках государственного задания.

     Необходимы комплексные меры, разработка федеральной целевой программы «Научно – педагогические кадры» с тем, чтобы на условиях софинансирования решались вопросы пенсионного обеспечения, реабилитации здоровья сотрудников, создавались проекты по обеспечению их жильем.

     11 апреля Совет ректоров обсудил вопрос «О комплексной безопасности вузов Пермского края». Учреждения высшего профессионального образования серьезно продвинулись по оснащению противопожарным оборудованием, средствами защиты студентов и сотрудников, работают автоматические системы пожарной сигнализации и системы речевого оповещения, разработаны декларации пожарной безопасности. Имеются Паспорта антитеррористической защищенности объектов. Проводится большая работа по охране труда и технике безопасности.

     Все участники обсуждения отметили необходимость улучшения скоординированности действий специализированных служб, органов власти и вузов. Такая координированность, комплексный подход необходим и на федеральном уровне, поэтому возникло предложение инициировать рассмотрение вопроса на коллегии Министерства образования РФ с участием Российского союза ректоров.

     Активное участие во всех заседаниях приняли участие председатель крайкома профсоюза Галайда З.И., профсоюзные лидеры Сорокина Н.Б., Аносова И.В.

