Как эффективно организовать работу по программе пенсионного обеспечения работников образования? Этот вопрос стоит перед многими региональными организациями профсоюза. Вопрос один, а вот ответов может быть несколько. В конце мая 2012 года  в Красноярской краевой организации Профсоюза, по предложению регионального  представителя отраслевого пенсионного фонда «Образование и наука» Людмилы Вахтель, был проведён обучающий семинар для председателей территориальных и первичных организаций  Профсоюза  «Роль и место НПФ «Образование и наука» в вопросах социальной защиты работников и членов  их семей». И, забегая вперёд, хочется сказать, что семинар практически сразу показал результат – за июнь в программу по  управлению своей пенсией посредством НПФ «Образование и наука» вступили 94 работника образования. 
Конечно, семинару предшествовала серьезная работа по заключению соглашений с Министерством образования и Советом ректоров,  включение  вопросов пенсионного обеспечения  работников образования в программу модернизации региональных систем образования, в  учебный  блок Красноярского краевого института повышения квалификации  работников образования. Параллельно велась работа  по широкому информированию  работников отрасли  о сути пенсионной реформы и   способах увеличения пенсии, которые предлагает и   отраслевой Фонд «Образование и наука». Но практический семинар, по мнению Председателя Красноярской краевой организации Людмилы  Васильевны Косарынцевой, который прошел интересно и  информационно насыщенно, реально помог продвинуться в этой работе.
На семинар приглашались как председатели первичных организаций, так и их представители, заинтересованные в реализации проекта. Цель семинара организаторы определили, как « подготовка консультантов к работе с кадрами  по вопросам пенсионного страхования и заключения договоров  с НПФ «Образование и наука».  Обучению предшествовало сообщение Людмилы Васильевны о совместной деятельности Министерства образования и крайкома Профсоюза  по реализации Государственной программы модернизации региональных систем образования в части «Пенсионная реформа». На занятиях  изучались вопросы особенностей пенсионной реформы в РФ и опыт зарубежных стран; состоялась презентация деятельности отраслевого пенсионного фонда «Образование и наука»; обсуждалась  методика подготовки встреч с трудовыми коллективами и  личного выступления, организации  индивидуальных консультаций и порядок работы консультанта при заключении договора пенсионного страхования. И, конечно,  был заслушан опыт работы  организаций, которые добились определенных успехов в реализации проекта – Березовского ( председатель – Щербакова С.Л.) и  Иланского районов (председатель Михайлова Е.В).
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Участники семинара

И, как во многих региональных организациях, в помощь при организации работы на местах участникам семинара вручался пакет документов на бумажных и электронных  носителях.  Но  ноу-хау  Красноярской краевой организации стало вручение консультантам именных удостоверений, дающих им  право представлять  НПФ «Образование и наука» и вести работу на местах. Стоит отметить, что подобная инициатива, предложенная  Людмилой Ивановной Вахтель , и мероприятия Красноярской краевой организации профсоюза по  социальной защите работников образования после выхода на пенсию заслуживают широкого распространения.
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Именное удостоверение

