
     8 февраля 2013 года в детской школе искусств с.Варны состоялся смотр художественной самодеятельности работников образовательных учреждений Варненского муниципального района «Зажигаем звёзды 2013» .
     Организатором смотра выступила районная профсоюзная организация работников образования.
     Смотры – значимое событие года в творческой жизни каждого образовательного учреждения. Многодневные репетиции, бессонные ночи за написанием сценария, согласования, продумывание звуковых решений заканчивается интересным, оригинальным действом на сцене.
     Зал детской школы искусств едва смог вместить всех желающих, принять участие в  данном мероприятии. Всего в смотре приняли участие более 250 человек - работников системы образования района из:  13 дошкольных образовательных учреждений, 10 – общеобразовательных школ и учреждения дополнительного образования – МУ ДОД ДЮСШ им. Н.В.Ловчикова с.Варны. Всего было заявлено более 60 номеров художественной самодеятельности. Приятно удивило массовость участия некоторых учреждений и конечно же присутствие руководителей  и председателей первичных профсоюзных организаций на сцене.
     Каждый коллектив  оказался самобытным, ярким и запоминающимся.  Учреждения предложили на суд зрителей и жюри разнообразные творческие номера: агитбригады, песни под гитару,  танцы, разнообразные сценки, стихотворения собственного сочинения, вокальные номера. Менялись мелодии, ритмы, темы, но неизменным оставалось настроение зрителей.
     Все участники смотрелись замечательно, каждый номер был достоин поощрения, поэтому жюри пришлось делать непростой выбор.
Итоги распределились следующим образом:
1 место – МОУ СОШ с.Кулевчи (директор Н.Н.Мыльникова, председатель профсоюзной организации Е.М.Борисюк);
2 место – МОУ СОШ с.Бородиновка (директор Л.В.Ефанова, председатель Л.Л.Шпилевский);
3 место – МДОУ д/с с.Толсты (заведующий Е.Ф.Софьина, председатель Л.В.Бредихина);
В номинациях, определенных в Положении к проведению смотра определились следующие победители:
В номинации:
· «Вокал» - МДОУ д/с с.Алексеевка (заведующий Велина И.А., председатель Л.А.Гулевич);
· «Художественное слово»  - Мананникова Татьяна Николаевна (учитель МОУ СОШ с.Бородиновка);
· «Хореография» - МДОУ ЦРР «Алёнушка» с.Варны (заведующий Н.А.Шафеева, председатель Т.С.Енина);
· «Приз зрительских симпатий» - МОУ СОШ №2 с.Варны (директор В.Д.Степченко, председатель Н.В. Румянцева);
· «За оригинальность» - МДОУ д/с п.Арчаглы-Аят (заведующий О.В.Черкашина, председатель Н.Н.Репина)
· «За стремление к победе» - МОУ ООШ с.Александровки (директор Т.Н.Клочкова,  председатель С.Г.Сухарева).
В ходе смотра жюри определило дополнительную номинацию «Приз симпатий жюри» в котором отметило коллектив МОУ СОШ п.Арчаглы-Аят (директор Русанова В.С., председатель Ерекенова Р.К.)
Все участники смотра художественной самодеятельности получили грамоты. А победители денежные поощрения. 
Смотр стал днём открытия талантов, демонстрации творческих способностей деятельности работников образования нашего района и конечно же приятного  общения! Всем коллективам большое спасибо за участие!
Желаем всем участникам всегда оставаться такими же энергичными, активными и нести заряд праздничного настроения как можно дольше.
Огромную  благодарность хочется выразить директору детской школы искусств с. Варны  Ловчиковой Татьяне Михайловне за теплую атмосферу и  поддержку в организации смотра.

Председатель районной  профсоюзной  организации                   И.Чиркова










Все участники смотрелись замечательно, каждый был достоин поощрения, поэтому жюри пришлось делать непростой выбор. Приятно удивила массовость участия некоторых учебных групп, а также высокое художественное содержание репертуара. Менялись мелодии, ритмы, темы, но неизменно позитивным было настроение зрителей.
Выступления поражали разнообразием жанров: акробатические номера (Алексей Караченко, Олеся Хватик), народные частушки (Алла Попок и Виктория Герман), сольные номера (Рустам Азимов, Елена Майер, Валерия Буздуган, Татьяна Воробей, Елена Федорович ), исполнение авторского произведения (Евгений Матат, Елена Ковальчук, Александр Лупина, Иван Зиновенко). Не было ни одного номера, который жюри не оценило бы по достоинству.
В итоге 1-е место заняли группа 1 ОШ (операторы швейного производства) и группа 1 СК (слесари КИПиА).
Победители и участники конкурса были отмечены грамотами и вкусными призами (пирогами).
Хотелось бы сказать участникам: «Молодцы, ребята, так держать!»
Смотр стал днем открытия талантов,  демонстрации творческих способностей и высокого исполнительского мастерства.
Желаем всем участникам всегда оставаться такими же позитивными, энергичными, активными и нести заряд праздничного настроения.

