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получат учителя каждые 10 лет

Сегодня "Российская газета" публикует Закон о внесении изменений в Закон РФ "Об образовании", а именно в 5-й пункт 55-й статьи.
Статья - одна из самых важных. В ней говорится о правах работников образовательных учреждений и мерах их поддержки. В пятом пункте речь идет о сокращенной рабочей неделе - в 36 часов, о минимальном сроке отпуска и праве не реже одного раза за 10 лет непрерывной работы устраивать себе длительные - до года - каникулы.

Теперь же пятый пункт дополнится еще одним абзацем - о том, что учителя имеют право не реже чем раз в пять лет проходить профессиональную переподготовку или повышение квалификации, чтобы повысить свой уровень как специалиста в том или иной предмете.

Изменения вступают в силу с 1 января 2011 года.

Они приводят закон в соответствие с приказом министерства образования и науки, по которому каждый учитель обязан проходить аттестацию и подтверждать свой уровень раз в пять лет. До сих пор это было делом добровольным. Теперь - обязательство. Которое как раз и является мощной, по мнению сотрудников минобрнауки, мотивацией к повышению квалификации.

- Есть квалификационные требования к педагогу. И он в каждый момент своей работы в школе должен этим требованиям соответствовать, - говорит директор департамента общего образования минобрнауки Елена Низиенко. - Это будут проверять региональные аттестационные комиссии. В форме собеседования или даже письменного экзамена. После такого экзамена педагогу выдадут аттестационный лист, где будет записано: "Прошел аттестацию на подтверждение соответствия занимаемой должности" или "Присвоена такая-то квалификационная категория".
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Уголовное наказание за невыплату и задержку зарплат и социальных платежей для руководителей предприятий и организаций планируется «дифференцировать». И, в целом, ужесточить: увеличиваются суммы штрафов для работодателей и чиновников, которые более двух месяцев не выплачивают зарплаты, плюс в УК вводится наказание для лиц, которые платят сотрудникам суммы ниже МРОТ. Президент РФ внес в Госдуму поправку в статью 145-1 Уголовного кодекса РФ («Невыплата заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных выплат»). Проект уже поддержан правительством и Верховным судом и, видимо, будет принят парламентом в начале осенней сессии.
В нынешней редакции ст. 145-1 УК отсутствует дифференциация ответственности лиц за полную невыплату зарплаты и иных социальных платежей и за частичную. При этом не установлено, какой размер частичной выплаты указанных платежей не влечет уголовную ответственность. Это приводит к тому, что у «правоприменителей» нет единого подхода к толкованию существующей нормы этой статьи: в одних случаях лицу вменяются в вину деяния, связанные с частичной невыплатой зарплаты или иных социальных платежей, в других - прокурор исходит из того, что состав преступления образует невыплата их в полном объеме. Проектом предлагается изложить в новой редакции статью 145-1, дабы привести нормы УК в соответствие требованиям конституции, "гарантирующим" каждому россиянину МРОТ, установленный федеральным законом, и с требованиями законодательства о труде, по которым не допускается, даже по обоюдному согласию работодателя и работника, установление оплаты ниже этого уровня. 
Разработчики проекта открыли, что полная невыплата зарплаты или иных социальных платежей, а равно выплата этих платежей в размере ниже установленного законом МРОТа трактуется как посягательство на указанное конституционное право, в связи с чем за эти деяния предусматривается более строгое наказание. А выплата зарплаты или иных социальных платежей выше установленного МРОТа, но не в полном объеме «нарушает уже не конституционное право на вознаграждение за труд не ниже установленного законом МРОТ, а право на зарплату, обеспечивающую достойное человека существование». Так что «с учетом наметившейся в последние годы тенденции к гуманизации уголовного законодательства законопроектом за подобные деяния предусматриваются смягчение уголовного наказания в виде лишения свободы и усиление штрафных санкций». Таким образом, проект предусматривает дифференциацию ответственности управленцев за полную и частичную невыплату зарплаты и иных социальных платежей. В первой части статьи устанавливается ответственность за частичную невыплату свыше 2 месяцев зарплаты и иных выплат, во второй части - за полную их невыплату, а в третьей - за деяния, предусмотренные частями первой и второй, повлекшие тяжкие последствия. (В примечании к статье дается новое определение понятия «частичная невыплата зарплаты, пенсий, стипендий, пособий и иных выплат» - это «осуществление платежа в размере менее половины от подлежащей выплате суммы».) 
Помимо этого, проект включает в число субъектов данного преступления, помимо руководителей организации и работодателей-физлиц, еще и других менеджеров («иных лиц, в чьи полномочия входит принятие решения о соответствующей выплате»). Поскольку «организация вправе создавать обособленные подразделения, которые имеют отдельный баланс, расчетный счет и самостоятельно начисляют наемным работникам зарплату, а также иные социальные платежи. Руководители таких филиалов (исходя из буквального содержания закона) не относятся к субъекту данного преступления, что на практике используется для уклонения от уголовной ответственности». 
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Источник: Офиц. сайт ФНПР
Состоялось заседание Исполкома ФНПР 
28 июля состоялось заседание Исполкома ФНПР, обсудившее актуальные вопросы деятельности Федерации, и в их числе: ход выполнения плана подготовки и проведения основных мероприятий, посвященных 20-летию образования ФНПР, итоги коллективно-договорной кампании 2009 года и задачи на предстоящий период, проведение всероссийской профсоюзной кампании «МРОТ – по закону!», и ряд других. 

При рассмотрении вопроса о ходе выполнения плана подготовки и проведения основных мероприятий, посвященных 20-летию образования ФНПР, члены Исполкома  отметили, что он выполняется полностью. Многие территориальные объединения организаций профсоюзов и ряд общероссийских профсоюзов приняли постановления коллегиальных органов, посвященные 20-летию образования. Кульминацией юбилея российских профсоюзов станет торжественное заседание Генерального Совета ФНПР, которое состоится 18 сентября 2010 года в Колонном зале Дома Союзов в Москве. 

Анализируя итоги коллективно-договорной кампании 2009 года, Исполком ФНПР отметил, что переговоры проходили в условиях нестабильного финансового положения предприятий и организаций, сокращения рабочих мест, перевода работников на режим неполного рабочего времени, принуждения к увольнению по собственному желанию, лишения различных социальных выплат, прежде всего выходного пособия, а также снижения заработной платы и ее несвоевременной выплаты. «Сведения с фронтов о ходе боевых действий, - образно сформулировала положение в этой сфере заместитель председателя ФНПР Нина Кузьмина, - вот что напоминали отчеты о выполнении колдоговоров и терсоглашений в части оплаты труда». Имели место факты нарушения работодателями трудового законодательства, противодействия или затягивания переговорного процесса, уклонения от заключения коллективных договоров и соглашений, внесения в них изменений в одностороннем порядке. Руководство многих предприятий стремилось «на бумаге» завышать затраты с целью уменьшения прибыли. 

И всё же одним из главных положительных итогов колдоговорной кампании 2009 года стало то, что, несмотря на кризисные явления, вырос удельный вес предприятий и организаций, где минимальная заработная плата установлена на уровне не ниже прожиточного минимума трудоспособного населения региона.

При рассмотрении вопроса о предстоящем периоде колдоговорной кампании Исполком ФНПР подчеркнул, что здесь приоритетом должен быть рост реального содержания заработной платы и преодоление экономической бедности, ликвидация имеющейся и предупреждение образования задолженности по заработной плате.

Следующей темой заседания Исполкома ФНПР стал анализ проведения Всероссийской профсоюзной кампании «МРОТ - по закону!» и рассмотрение её перспектив на ближайший период. С информацией по юридическому обоснованию кампании выступил секретарь ФНПР Николай Гладков. В продемонстрированных материалах были наглядно представлены и механизм сочетания Конституции РФ, Трудового Кодекса и федерального законодательства по этому вопросу, а также структурный состав МРОТ в сопоставлении с минимальным размером заработной платы (МРЗТ).

На заседании Исполкома было отмечено, что ФНПР и её членские организации за последнее время провели активную работу по обеспечению членам профсоюзов заработной платы не ниже минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом, без учета компенсационных, стимулирующих и социальных выплат. Всероссийская профсоюзная кампания «МРОТ - по закону!» значительно усилила это направление профсоюзной работы.

Приняв решение о продолжении кампании «МРОТ – по закону!», члены Исполкома подтвердили неизменность позиции ФНПР и её членских организаций о составе МРОТ как конституционной гарантии нижнего предела вознаграждения     за     труд,      установленного     федеральным законодательством, без  включения компенсационных,  стимулирующих и социальных выплат.

Исполком ФНПР принял постановление, в котором поручил руководству ФНПР обратиться к депутатам Государственной Думы - членам межфракционной депутатской группы по взаимодействию с профсоюзным движением «Солидарность», с предложением выступить с законодательной инициативой по внесению изменений в Федеральный закон «О минимальном размере оплаты труда», гарантирующих установление МРОТ без учета компенсационных, стимулирующих и социальных выплат. В случае отсутствия конкретных результатов в переговорном процессе с органами законодательной и исполнительной властей федерального уровня и субъектов Российской Федерации по реализации требований профсоюзов в отношении состава МРОТ руководству ФНПР рекомендовано рассмотреть вопрос о целесообразности организации и проведения в IV квартале 2010 года коллективных действий под лозунгом: «МРОТ - по закону!».

Членским организациям ФНПР также рекомендовано:

- при обсуждении и формировании бюджетов всех уровней на 2011 год добиваться от органов исполнительной и законодательной (представительной) властей включения необходимых средств на оплату труда работников бюджетных и казенных учреждений в полном объеме в соответствии с Конституцией Российской Федерации и трудовым законодательством;

- при ведении коллективных переговоров в рамках заключения региональных соглашений о минимальной заработной плате в субъектах Российской Федерации настаивать на установлении размеров минимальной заработной платы без учета компенсационных, стимулирующих и социальных выплат;

- в случае установления работодателями тарифных ставок, окладов (должностных окладов) ниже МРОТ, установленного федеральным законом, инициировать подачу членами профсоюзов исковых заявлений в суд о взыскании недоначисленной заработной платы;

- предусматривать в планах работы проведение правовыми инспекциями труда целевых проверок соблюдения трудового законодательства по оплате труда.
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Открытый класс

Как чувствует себя учитель в Год учителя

Каникулы. Жара. И мало кто помнит, что на дворе - середина Года учителя! Того самого, о котором было торжественно объявлено в январе на педагогическом форуме в Санкт-Петербурге.
Казалось, в Год учителя должно произойти что-то такое, что наконец-то вырвет наших педагогов из серых буден и низких зарплат. Что наконец-то вернет им утерянный высокий общественный статус. Что наконец-то случится что-то значимое и полезное для всего учительского сообщества. А что на деле?

Общество шокирует ситуация с избиением пожилой преподавательницы в Иркутской области. В Ульяновске педагоги объявили голодовку, чтобы отстоять школу, которую чиновники решили закрыть. В еще одной области сельские педагоги вынуждены брать опекунство над сиротами, дабы сохранить родную "малокомплектку". Да что регионы - даже столицу не миновала пресловутая "оптимизация школ" (читайте материал "Таланты побоку" в "РГ" за 20 июля с.г.).

Может, учителя стали получать больше? Где-то - действительно, да, а где-то - как считали копейки, так и считают. Так в чем же проявляется Год учителя? "РГ" спросила об этом у самих учителей.

Надежда Селиверстова, завуч школы N 7, Ульяновск:
- Чувства подавленные. Сейчас наша главная цель, с которой мы связываем все надежды на будущее, - отстоять школу, которой в следующем году исполнится 100 лет. Я 18 лет проработала в школе, но никогда не ощущала такой горечи. Понятно, что в стране кризис, что возникла необходимость в экономии. Но не нужно делать это за счет детей. Если и нужно оптимизировать, то не школы, а чиновничий аппарат, который сегодня в системе образования раздут.

К сожалению, именно в Год учителя нас ждало много разочарований. Городское управление образования, которое, казалось бы, должно помогать нам, встало по другую сторону баррикад. Подтасовка фактов, введение в заблуждение родителей, педагогов, общественности вызвало у нас недоумение. Неприятно удивили некоторые коллеги, которые предпочли остаться в стороне от всех событий, произошедших в Ульяновске. Для себя я поняла: педагог должен быть человеком с оголенной совестью и нервами, реагировать на все острые вопросы. Так что Год учителя преподнес нам хороший урок: расставил приоритеты.

Андрей Лукутин, учитель истории, методист, Москва:
- Год учителя начался петербургским форумом и, по моему мнению, закончился (по крайней мере, пока) сериалом "Школа". Более пока никаких "потрясений". Что изменилось? А разве кто-то говорил об изменениях? Одна из основных идей объявления того или иного года в нашей стране (семьи, молодежи, спорта и т.п.) - привлечение внимания общественности к тем или иным проблемам.

В столице и вне Года учителя московские власти много сделали в области образования: и по зарплате, и по оснащению школ, и по подготовке педагогов. Но за эти полгода мне довелось прокатиться по нескольким городам - от Ярославля до Хабаровска. И везде я задавал этот вопрос: что вам, учителям средних школ, приносит Год учителя? Ответы были практически идентичны: "отчетов стало больше", "да мы и не заметили", "главное, чтобы хуже не стало", и т.п.

А тем временем поступательно продолжается реформа, красиво названная "модернизацией образования". Вводят новую форму аттестации для учителей. Говорят, что "мотивировать" педагога будут. Повысили в два раза награду лучшим учителям в рамках нацпроекта. Правда, в десять раз сократили количество победителей. Но если Год учителя сведется к внедрению нового государственного образовательного стандарта и переходу на электронные дневники, то сложно будет что-то сказать.

Анна Ликсанова, директор школы, деревня Войлово, Калужская область:
- В нашем селе учителя уважают, с ним считаются, помогают. А где-то - даже завидуют. Ведь учитель получает больше, чем любой специалист сельскохозяйственного предприятия. И платят день в день. Год учителя в нашей маленькой школе (всего 37 школьников и 13 педагогов) начался с праздника: каждому учителю вручили ежедневники, которые сделали сами ребята, - сто страниц с необходимой информацией. Изменилось ли что еще? Наверное, нет. Повышения заработной платы не произошло. А вот разных конкурсов, свалившихся на коллектив, стало куда как больше. Многие проекты были очень успешными. Что радует: ученики стали относиться к учебе как-то более ответственно, добросовестно. Кроме того, у нас стало больше социальных партнеров. И сегодня, когда каждый из них испытывает финансовые затруднения, они не отказывают в помощи и поддержке.

Сергей Букинич, учитель истории гимназии N 116, Санкт-Петербург:
- Скорее всего, никакого прорыва ждать не стоит, да и надо ли?! Школа не терпит суеты. Всем известны результаты "кампанейщины" советской эпохи, а хотелось бы, чтобы проблемы школы стояли в центре внимания и в последующие годы. Широкой общественности этот год, скорее всего, запомнится появлением сериала "Школа" или всплесками интереса к учителям и учащимся в связи со скандалами во время проведения ЕГЭ.

Для родной гимназии год удался. Выпускники сдали ЕГЭ по всем предметам на уровне выше, чем в среднем по России. Учителя тоже не отстают: двое стали победителями районного конкурса педагогических достижений, а директор Татьяна Тесля вошла в десятку лучших руководителей образовательных учреждений города. Хотя мне порой кажется, что идеология успешности настолько пронизала нашу жизнь, что мы только и торопимся, чтобы что-то успеть и кого-то отодвинуть.
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