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Добрунь 2010
  Тема занятия профсоюзного кружка:
«СМИ «ЗА» или «ПРОТИВ» учителя»?
Цель: 
· рассмотреть роль СМИ в формировании имиджа учителя;

· сформировать собственную позицию по данной теме;

·  в ходе занятия  углубить понимание информации, полученной через СМИ;
· развивать навыки ведения дискуссии;

· осознать важность умения грамотной защиты  интересов учителя при конфликтах со СМИ;

Оборудование: Всеобщая Декларация прав человека, Конституция Российской Федерации, Уголовный кодекс Российской Федерации, видеопрезентация «Психология массовых коммуникаций»,
План занятия

1. Решение проблемной ситуации. Сообщение темы и цели занятия.

2. Мозговой штурм «СМИ «ЗА» или «ПРОТИВ» учителя »?

3. Ролевая игра «Письмо правительству»

4. Блиц-опрос по теме: «Как общественность может влиять на СМИ»?

5. Правовой всеобуч «Четвертая власть»

6. Рефлексия

Ход занятия

1. Решение проблемной ситуации.  Сообщение темы и цели занятия.
Руководитель кружка: На доске вы видите высказывания А. А. Ахматовой, русской поэтессы девятнадцатого века, и английского писателя Г. Честертона.


Ржавеет золото и истлевает сталь.



Крошиться мрамор. К смерти все готово.



Всего сильнее на земле печаль



И долговечней – царственное Слово.








А. А. Ахматова

Каждый хочет, чтобы его информировали честно, беспристрастно, правдиво – и в полном соответствии с его взглядами.







Г. Честертон

- Как вы думаете, какова тема нашего сегодняшнего занятия?

Руководитель кружка: Для более полного ответа на вопрос  предлагаю поразмышлять над следующей информацией (демонстрируется видеопрезентация «Психология массовых коммуникаций» или всем участникам раздается текстовый дубликат презентации).

Психология массовых коммуникаций

(из одноименной книги американского политолога Р. Харриса)

Сингапур

Одно из бурно развивающихся восточно-азиатских государств открыто использует телевидение для реализации своих социальных задач. В Сингапуре существует телевизионная цензуру четырех видов: расовая, религиозная, нравственная и политическая. Считается, что хорошо организованное и гармоничное общество является более важным приоритетом , чем свободы, даруемые прессе на западе.
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Индия

Одной из самых популярных программ индийского телевидения является экранизация старинных индуистских преданий. Эти передачи выполняют функцию сохранения культурных традиций, благодаря которым каждое поколение участвует в пересказе  и усвоении древнейших преданий своей культуры.

Белиз

В этом маленьком центрально-американском государстве особой популярностью пользуются американские комедийные сериалы и игры бейсбольных команд. Радио, которое слушали 95% населения, передавало новости, источником которых были Би-Би-Си, журнал «Ньюсвик» и станция «Голос Америки». Почти все материалы СМИ имели американское происхождение.
Россия
?
2. Мозговой штурм «СМИ «ЗА» или «ПРОТИВ» учителя »?

Руководитель кружка: 

- Какой текст должен появиться вместо знака вопроса? 

- Какова роль масс-медиа в России?

- Как в Год Учителя пропагандируется престиж профессии учителя с экранов телевизоров и со страниц газет?

- Это пропаганда со знаком «+» или со знаком  «-»?

Возможно, мы считаем  некоторые события  и вопросы важными потому, что именно таковыми их представляют в новостях. Различные Ток-шоу, документальные фильмы, криминальные хроники могут пропагандировать определенные ценности, привычки, которые затем подхватываются обществом. Стереотипы, увиденные по телевизору или прочитанные на страницах газет, незаметно учат общество тому, чего нет на самом деле или что обществу чуждо и не нужно. 
2010 год объявлен президентом РФ  Д. А.  Медведевым  годом Учителя. Способствуют ли средства массовой информации этому? Они «ЗА» или «ПРОТИВ» учителя? Такова тема сегодняшнего занятия. Попробуем выяснить, роль СМИ в жизни учителя. Поразмышляем, правдиво ли то, что показывает телевизор или же это способ «конструирования» негативного мнения в обществе по поводу современного учителя.

Всем вам хорошо известен резонанс, который вызвал в обществе сериал «Школа», показанный по 1 каналу Российского телевидения как раз а год Учителя. Также вы наверняка видели и другие телевизионные передачи подобного настроения и содержания, высмеивающие, а не поддерживающие учителя в современной и без того трудной ситуации современной школы и современного воспитания. Поразмышляем и поиграем в игру «Письмо правительству».

3. Ролевая игра «Письмо правительству»
В игре участвуют четыре группы.

Группы 1 и 2 – «общественность»,

Группа 3 – «представители телеканала»,

Группа 4 – «правительство» («эксперты»).

Руководитель кружка: 

Представьте себе следующую ситуацию. По телевидению показали художественный фильм о шокирующем поведении учителей и учеников одной из московских школ. В фильме были подробно показаны издевательства и злые розыгрыши учеников по отношению к учителям и взрослым, также без цензуры были показаны «откровенные» сцены сексуального характера. Показ фильма потряс всю страну и вызвал неоднозначную оценку у населения. Одни считала, что фильм очень полезен, так как способствует привлечению внимания к проблемам молодежи и современной школы. Другие резко осуждали показ этого фильма, так как трансляция по телевидению подобных «странных» выходок далеко не всей (за редким исключением) молодежи является пропагандой насилия и стимулирует подрастающее поколение к совершению противоправных действий.  К тому же у части телезрителей были случаи сердечных приступов, нервных срывов и расстройств, обычно у пожилых людей и детей. Общественность активно включилась в обсуждение этой проблемы. Мнения людей разделились. Правительство стало получать множество писем. В одних высказывались требования запретить показ подобных фильмов, в других, наоборот, предлагалось чаще показывать такие сюжеты, как предостережение обществу. Правительство должно решить, что рекомендовать телекомпаниям.
Задания группам
Группа 1 пишет письмо в поддержку СМИ.

Группа 2 пишет письмо против показа и публикаций в газетах и журналах подобных передач.

Группа 3 защищает право СМИ на распространение объективной информации.

Группа 4 задает вопросы представителям общественности и СМИ и выносит решение.

(Сначала руководитель кружка предоставляет слово «общественности» для обоснования своей позиции. Затем «журналисты» защищают права СМИ на распространение объективной информации. «Эксперты» («правительство») задают вопросы. Затем они выносят решение, которое зависит оттого, насколько убедительными будут аргументы сторон).

По окончании игры члены кружка должны ответить на вопросы:
· Транслировать или не транслировать, публиковать или не публиковать информацию, подобную данной в фильме?

· Должны ли в свободном обществе существовать ограничения для СМИ?

· Можно ли избавиться от проблем, связанных со школой, воспитывая только на отрицательных примерах?

Ожидаемые результаты:

Могут быть высказаны следующие мнения:

- СМИ призваны получать, передавать и сохранять объективную информацию.

- Общество, и учителя в частности, имеют право на защиту здоровья  и неприкосновенности личной жизни.

- Государство выступает третейским судьей в отношениях между СМИ и каждым человеком.
4. Блиц-опрос по теме: «Как общественность может влиять на СМИ»?

Вероятные ответы:
- участие в рейтингах;

-«голосование деньгами»: покупать или не покупать газеты, журналы, телеканалы;

- участие в митингах протеста или поддержки СМИ;

- защита от посягательств СМИ в правовых институтах РФ;

Итог деятельности блиц- опроса – составление схемы:

	Воздействие общества на СМИ

	«Голосование деньгами»


	Участие в рейтингах
	Участие в митингах
	Защита в правовых институтах


5. Правовой всеобуч «Четвертая власть»
Руководитель кружка: 

Вашему вниманию предлагается небольшой правовой всеобуч, подготовленный учителем истории  и права Быльевой Викторией.
Быльева В. А. 
Всеобщая Декларация прав человека. Статья 19.

«Каждый человек имеет право на свободу убеждений и на свободное выражение их; это право включает свободу беспрепятственно придерживаться своих убеждений и свободу искать, получать и распространять информацию и идеи любыми средствами независимо от государственных границ».
Конституция Российской Федерации. Статья 29.

Каждому гарантируется свобода мысли и слова.

Не допускаются пропаганда и агитация, возбуждающие социальную, расовую, национальную или религиозную ненависть и вражду. Запрещается пропаганда социального, расового, национального, религиозного или языкового превосходства.

Никто не может быть принужден к выражению своих мнений и убеждений или отказу от них.

Каждый имеет право свободно искать, получать, передавать, производить и распространять информацию любым законным способом. Перечень сведений, составляющих государственную тайну, определяется федеральным законом.

Гарантируется свобода массовой информации. Цензура запрещается.

Уголовный кодекс Российской Федерации.

Ст. 137. Нарушение неприкосновенности частной жизни

1. Незаконное собирание или распространение сведений о частной жизни лица, составляющих его личную или семейную тайну, без его согласия либо распространение этих сведений в публичном выступлении, публично демонстрирующемся произведении или средствах массовой информации, если эти деяния совершены из корыстной или иной личной заинтересованности и причинили вред правам и законным интересам граждан,-
наказываются штрафом в размере от двухсот до пятисот минимальных размеров оплаты труда или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до пяти месяцев, либо обязательными работами на срок от ста двадцати до ста восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо арестом на срок до четырех месяцев.
Ст. 354. Публичные призывы к развязыванию агрессивной войны
1. Публичные призывы к развязыванию агрессивной войны наказываются штрафом в размере от пятисот до семисот минимальных размеров оплаты труда либо лишением свободы на срок до трех лет.

2. Те же деяния, совершенные с использованием средств массовой информации либо лицом, занимающим государственную должность, наказываются штрафом в размере от семисот до одной тысячи минимальных размеров оплаты труда либо лишением свободы на срок от двух до пяти  лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.
6. Рефлексия
Руководитель кружка: 

Учитель! Пусть тебя стократ
Восславят, возблагодарят

И вознесут на трон из песен…

Надеемся, что в ближайшем будущем все измениться к лучшему. Профессия учителя станет престижной, высокооплачиваемой, а, самое главное, уважаемой. И это уважение будет и у СМИ, которые наряду с негативом будут демонстрировать и позитив, успехи и достижения современных учителей. Потому что еще К. Д. Ушинский сказал: «В воспитании и обучении  все должно основываться на личности воспитателя. Никакие уставы и программы, никакой искусственный организм заведения не может заменить личности в деле воспитания».
Руководитель кружка:

Подведем итоги. Продолжите фразу: Сегодня на занятии я:

поразмышлял над…

удивился…

научился…

ВСЕМ ОГРОМНОЕ СПАСИБО ЗА СОТРУДНИЧЕСТВО!

ВСТРЕТИМСЯ НА СЛЕДУЮЩЕМ ЗАНЯТИИ.
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