Публичный отчет
о работе профсоюзного комитета ППО работников ГАПОУ ПО «Пензенский колледж информационных и промышленных технологий (ИТ-колледж)» Общероссийского Профсоюза образования за 2021 год

		В 2021 году численность первичной организации осталась почти на прежнем уровне: выбыло 3 человека в связи с увольнением по собственному желанию. Было принято в прошлом году 5 новых членов профсоюзной организации, поэтому на сегодняшний день она насчитывает 40 человек. Так как в организации работает 110 человек сотрудников, из них только педагогических работников 68 человек, то есть большой резерв для увеличения профсоюзного членства.  Пока в профсоюзе состоят 36, 4 % работников. Всего молодых специалистов в возрасте до 35 лет в учебном комплексе промышленных технологий колледжа 7 человек, пятеро из них являются членами профсоюза, что составляет 71, 4%. В течение всего 2021 года было проведено 2 профсоюзных собрания, 4 заседания профкома. 
	Наша первичная профсоюзная организация добивалась того, чтобы реализовывались положения Отраслевого Соглашения, принятого на Федеральном уровне. В рамках реализации отраслевого соглашения осуществлялся контроль за соблюдением трудового законодательства в части реализации прав работников на дополнительное профессиональное образование: доведено разъяснение Департамента государственной политики в сфере общего образования Минобрнауки России.  Все работники нашего отделения воспользовались правом на бесплатное дополнительное образование и прошли своевременно курсы повышения квалификации бесплатно для них. Были даны консультации при проведении аттестации 3 работникам из числа членов профсоюза.
	 Большое внимание уделялось организационной работе. На стенде «Профсоюзная жизнь» постоянно менялась информация. Была оформлена подписка на газету «Мой профсоюз». В коллективе постоянно обсуждались спорные моменты, новая информация.  По-прежнему, актуальным вопросом, волнующим работников,  остаётся уровень заработной платы. Председатель профкома Тихонова Н.В. принимала участие в разработке положений «О стимулирующих выплатах» и «О премировании работников».  Эти вопросы остаются не решёнными, так как наблюдалось не достаточное финансирование отрасли в целом. Пензенская область находится на пятом месте по уровню заработной платы и темпам экономического развития в Приволжском федеральном округе. Средний показатель зарплаты в 2021 году, в Пензе колебался на отметке 33 тыс.–35 тыс. р. в месяц. При этом разброс доходов у работающего населения довольно ощутимый. Такой уровень средней зарплаты в Пензе выводит город и область на 61-е место среди всех регионов Российской Федерации.
	По преподавателям и мастерам производственного обучения средняя заработная плата составляет 29190,87 рублей, тогда как в прошлом году этот показатель был на уровне 27105 рублей, но у обслуживающего персонала она очень низкая и в настоящее время. 
	Председатель профкома Тихонова Н.В. входила в Совет колледжа. Она участвовала в разработке и принятии локальных актов и положений в деятельности нашего колледжа.  В 2021 году были приняты следующие важные положения: 
- о социально-психологической службе;
- о педагогическом консилиуме;
- о школе молодого педагога;
- о классном руководстве;
- о назначении и выплате стипендий правительства Российской Федерации;
- об организации и проведении демонстрационного экзамена.
[bookmark: _GoBack]	В июне 2021 года был принят новый Коллективный договор на 2021-2024 годы. Председатель профкома внесла 5 предложений, которые касались прав работников на дополнительные оплачиваемые дни отдыха членам профсоюза по ходатайству профсоюзной организации. Кроме того, были внесены изменения на основании действующего Отраслевого соглашения между Министерством образования Пензенской области и Пензенской областной организацией профсоюза работников образования и науки РФ на 2018-2020 годы, действие которого было продленное на 2021 год.
	Вопросы охраны труда находились под постоянным контролем профсоюзного органа и уполномоченного по охране труда, которая помогала осуществлять контроль за соблюдением законных прав работников в области охраны труда.  Каждый работник нашего отделения прошел ежегодный медицинский осмотр  бесплатно. Инженер по охране труда Скачкова К.А оказывала во всех вопросах охраны труда помощь и поддержку. Вместе с ней были разработаны инструкции и положения по охране труда в коллективе.  Количество рабочих мест, на которых была проведена СОУТ в отчетном году – 20 мест. Всего на финансирование мероприятий по охране труда  в 2021 году в колледже затрачено 253,3 тыс. рублей, на медосмотры 235,6 тыс. рублей, на обучение по охране труда – 17,7 тыс. рублей. 
	А в апреле прошла неделя охраны труда, где работники посмотрели презентацию на тему «Охрана труда на рабочем месте». Прошёл конкурс стенгазет по охране труда. В некоторых группах было проведено мероприятие «Охрана труда в профессии сварщика, станочника, электрика»
	В течение года осуществлялись юридические консультации, рассматривались устные и письменные обращения работников по вопросам дежурства в общежитии, назначения досрочной пенсии, воспитательного процесса, осуществления классного руководства.  В профсоюзную организацию с вопросами обратились три человека. Все вопросы были решены мирным путём без обращения в суды. Вместе с работниками учреждения были изучены методические материалы, которые выпущены обкомом профсоюза работников образования, которые касались рабочего времени, ежегодных отпусков, оценке условий труда.	
	В 2021 году было перечислено 133651,45 рублей членских взносов в Первичную профсоюзную организацию колледжа. На материальную помощь работникам было выделено 3000 рублей, в прошлом году только 2000. Но основные выплаты были сделаны в виде премий, которые составили 66100 рублей. В конце года оставалось денежных средств 25089 рублей.  На информационную работу было израсходовано 714 рублей. Работа с членами профсоюза строится на принципе доступности и открытости.	 	
	На культурно-массовые мероприятия было израсходовано 25975 рублей. На работу с молодежью – 22000 рублей. Приняли участие в мероприятии, посвящённом Дню Учителя, где происходило чествование ветеранов педагогического труда нашего отделения промышленных технологий, а лучшие работники члены профсоюза в количестве 6 человек были награждены Почетной грамотой обкома профсоюза, Благодарностью обкома профсоюза, Почетной грамотой ФППО.  Член профсоюзной организации Носова С.М. приняла участие в областном конкурсе «Таланты среди нас». 
	Председатель профкома Тихонова Н.В. приняла участие во Всероссийском обучающем семинаре председателей первичных профсоюзных организаций учреждений СПО в декабре 2021 года, где обсуждались вопросы развития системы среднего профессионального образования в России. Она вошла в Координационный Совет председателей профсоюзных организаций системы СПО. В течении 2021 года была продолжена работа по реализации Проекта Цифровизации Общероссийского Профсоюза образования по постановке всех членов профсоюза на учет в АИС, выдаче электронных профсоюзных билетов. 
Профсоюзная организация колледжа приняла активное участие в организации таких праздников, как Новый год, День защитника Отечества, Международный женский день, День Здоровья. На день учителя была организована встреча в кафе «Кавказская пленница». На новый год организовали праздничный банкет в ресторанном комплексе «Пенза». В конце учебного года была организована поездка на природу при активном содействии руководства колледжа и его директора Фетисова А.Н. 
	В июне была организована поездка в Саранск. Посетили Параскево-Вознесенский монастырь в селе Пайгарма. В Саранске познакомились с историй города и его достопримечательностями, побывали на экскурсии в Мордовском Музее имени С.Д. Эрьзи.
	На отчетном профсоюзном собрании были поставлены задачи на новый период, утверждена смета доходов и расходов на 2022 год.  В первую очередь, увеличение профсоюзного членства и усиление работы с молодыми специалистами. Также будет продолжена правовая работа и деятельность по охране труда, в планировании мероприятий и составлению сметы  следует обратить особое внимание на организационную и культурно-массовую работу. 


Председатель первичной профсоюзной
организации ГАПОУ ПО ПКИПТ ИТ-колледж			      Н.В. Тихонова
