Публичный отчет 
Территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Городищенского района Волгоградской области 

за 2016 год

I. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНИЗАЦИИ. 
СОСТОЯНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО ЧЛЕНСТВА.
По состоянию на 1 января 2017 года в структуру Городищенской районной организации входит 15 первичных профсоюзных организаций, из них 3 - малочисленные. Общий охват профсоюзным членством на 01.01.2017 года составляет 40,9%. Общая численность членов Профсоюза составляет 414 человека, что на 64 человека больше, чем в прошлом году. За 2016 год создана 1 новая первичная профсоюзная организации в МБДОУ «Новорогачинский детский сад «Золотой петушок». Из них 11 организаций работают в общеобразовательных школах, 2 — в дошкольных организациях, 1 — в отделе образования. Общая численность районной организации профсоюза на 1 января 2017 года составила 366 человек, что составляет 40.9% от числа работающих в организациях. Стабильно положительно и с большим интересом работает профсоюзный актив МБОУ «Городищенская СШ№1», МБОУ «Новорогачинская СШ», МБОУ «Ерзовская СШ», МБОУ «Котлубанская СШ», МБОУ «Орловская СШ», МБОУ «Карповская СШ», МБДОУ «Городищенский детский сад «Аленушка», МБДОУ «Городищенский детский сад «Сказка», МКУ «Образование». Первичные профсоюзные организации отсутствуют в 15 образовательных учреждениях. Состояние профсоюзного членства является одной из самых актуальных задач, стоящих перед профсоюзным активом районной организации. Ежегодно рассматриваются вопросы «О статистических отчётах первичных профсоюзных организаций», «Анализ состояния профсоюзного членства в районной организации Профсоюза», «О работе по мотивации профсоюзного членства в первичных профорганизациях». Поощрение профсоюзного актива является одним их действенных способов повышения его мотивации к участию в работе. В 2016 году ко Дню учителя были награждены Почетными грамотами обкома профсоюза с денежными вознаграждениями - 5 председателей первичных профсоюзных организаций; Почетными грамотами райкома профсоюза с денежными вознаграждениями - 16 членов профсоюза, отмечены благодарственными письмами – 6 членов профсоюза.

II. ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА.

 Вся организационная работа в 2016 году была направлена на выполнение решений VII Съезда Профсоюза, областной и районной отчётно-выборной конференции и проведение мероприятий, посвященных году правовой культуры. В 2016 году состоялось 4 заседания Пленума Профсоюза, 4 заседаний Президиума, 2 семинара с председателями первичных профорганизаций. 

Для успешной реализации кадровой политики и организационного укрепления районной организации Профсоюза в 2017 году актуальными остаются следующие задачи: 

1. повысить членство в первичных организациях, усилить работу в коллективах образовательных учреждений по вовлечению в районную организацию профсоюза;
2. наладить культурно-массовую работу, как в районной, так и в первичных организациях профсоюза; 

3. уделять большее внимание оздоровлению работников и их отдыху; 

4. повысить профессиональный уровень профсоюзных кадров, в том числе и по уставным и нормативно-правовым вопросам;
5. создать кадровый резерв в первичных организациях профсоюза; 
6. наладить работу в Совете молодых педагогов.
III. СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО.

Социальное партнерство в отрасли образования имеет стабильно системный характер. Соглашения заключаются на федеральном, областном и муниципальном уровнях. В 2015 году между отделом по образованию администрации Городищенского муниципального района и районной организацией Профсоюза заключено отраслевое Соглашение на 2015-18 годы. 
В состав районной организации входят 15 первичных профсоюзных организаций. Коллективные договоры заключены во всех первичных профсоюзных организациях, а в 1 - разрабатываются, поскольку организация создана с февраля 2017 года. Районная организация профсоюза и первичные организации ежегодно проводят анализ выполнения Соглашения и коллективных договоров, рассматривают итоги выполнения обязательств социальных партнеров. Рассматривая итоги социального партнерства стороны, отмечают, что организации Профсоюзов активно участвуют в работе коллегиальных органов при рассмотрении вопросов, затрагивающих интересы работников; в деятельности различных рабочих групп, комиссий по регулированию социально – трудовых отношений.
В 2016 году первичные профсоюзные организации перезаключили коллективные договоры, связанные с изменениями в их названиях. 

В отчётный период в рамках социального партнёрства уделялось пристальное внимание вопросам оплаты труда педагогических работников, аттестации, заключению эффективных контрактов, распределению учебной нагрузки. В целях повышения правовой грамотности профсоюзного актива, повышения эффективности социального партнерства, ведения переговоров принимали участие в обучающих семинарах - совещаниях для председателей районных профсоюзных организаций, бухгалтеров, председателей КРК, общественных правовых и технических инспекторов. Члены Профсоюза активно принимали участие в муниципальных и региональных этапах конкурсов: Учитель года, Педагогический дебют для воспитателей и молодых учителей, Педагогические фантазии и др.

 В связи с контролем выполнения ряда Указов Президента Российской Федерации В.В. Путина, касающихся вопросов повышения заработной платы работникам образования велся постоянный мониторинг уровня и своевременности выплаты заработной платы педагогическим работникам. Практически во всех образовательных организациях уровень заработной платы соответствует среднему в экономике Волгоградской области. Согласно утвержденных в отраслевом Соглашении дополнительных гарантий, компенсаций и льгот, осуществляются ежемесячные доплаты молодым специалистам в размере 930 (среднее специальное образование) и 1500 (высшее) рублей.

Задачи на предстоящий период по этому направлению: 

1.Добиваться качественного содержания коллективных договоров, внесения изменений в них до принятия муниципальных нормативно-правовых актов. 
2. Добиваться соблюдения процедуры коллективных договоров.

3.Ввести в практику работы первичных профсоюзных организаций ежегодное проведение собраний с единой повесткой дня «О ходе выполнения коллективного договора в образовательном учреждении». 

IV. ПРАВОЗАЩИТНАЯ РАБОТА

Оказывается методическая помощь по составлению коллективных договоров, положений о выплатах за эффективность и качество труда, правил внутреннего трудового распорядка; консультации по повышению оплаты труда, разработке и согласованию положений по аттестации руководящих кадров. Обращения членов профсоюза касались вопросов оплаты труда за качество работы, тарификации и предоставления нагрузки, профессиональной этики, выполнения должностных обязанностей, порядка аттестации педагогических кадров, оздоровления и санаторно-курортного лечения, льгот для молодых специалистов.

Проведен мониторинг по заработной плате, по развитию системы дополнительного образования, по вопросам повышения квалификации работников образования, по жилищно-коммунальным льготам.
В 2016 году было проведено 8 проверок работодателей, в том числе:   4 комплексных и 4 тематических общепрофсоюзных, из них 8 проверок проведены совместно с представителями органов управления образованием, либо представителями прокуратуры. В 2016 году таких совместных проверок было: МБОУ «Новорогачинская СШ» «Установление учебной нагрузки учителям», МБОУ «ГСШ№2» «Согласие на обработку персональных данных», МБОУ «Карповская СШ» «Доплаты за внеурочную деятельность», МБДОУ д/с «Аленушка» «Отказ в предоставлении дополнительного отпуска». По результатам проведённых проверок выдано 4 представления об устранении  выявленных нарушениях трудового законодательства, таких как: - необоснованное перераспределение учебной нагрузки между учителями, отсутствие письменного согласия на обработку персональных данных, необоснованные удержания оплаты за внеурочную деятельность, работники не ознакомлены с приказами о предоставлении отпусков, с приказами об увольнении под роспись, Правила внутреннего трудового распорядка приняты без учета мнения выборного профсоюзного органа в соответствии с требованиями ст. 190 ТК РФ. 

Требований о привлечении работодателей к дисциплинарной ответственности внештатным правовым инспектором труда не предъявлялось. 
На 2017 год становится одним из приоритетных направлений в системе мер по повышению профессионального уровня педагогических работников – это апробация и внедрение профессионального стандарта педагога. Обязательное его применение может повлечь массовые нарушения трудовых прав педагогических работников и злоупотребление правами со стороны работодателей. Наша задача - вести разъяснительную работу с педагогами, но, прежде всего, самим разобраться в этом вопросе. В совместной работе на ближайшую перспективу остается обеспечение доступности информации для работников образования и членов их семей о сути пенсионной реформы, пенсионной Стратегии РФ, роли отраслевого Соглашения «Образование и наука» в вопросах пенсионного страхования, в отдаленной - формирование культуры планирования пенсионного будущего. Задача эта не из простых, учитывая все сложности стремительных изменений в пенсионном законодательстве, слабую информированность, осторожность людей в связи с экономическими катаклизмами. В идеале для реализации этой цели в каждом образовательном учреждении должен быть консультант, который периодически транслирует новую информацию о пенсионном законодательстве в трудовом коллективе, оформляет специально отведенный уголок, ведет страничку сайта.

2017 год объявлен в Общероссийском Профсоюзе образования Годом профсоюзного PR - движения, основные мероприятия которого будут направлены на продвижение профсоюза и его пиара.  
Юридическая защита прав и интересов членов Профсоюза в предстоящем периоде будет реализовываться через различные механизмы, а именно: - участие в разработке нормативных правовых актов и проведение правовой экспертизы проектов нормативных правовых актов; участие в мониторинге правоприменения законодательства в сфере образования, проведение систематической работы по повышению квалификации внештатных правовых инспекторов труда.  

V. РАБОТА ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ ОПЛАТЫ ТРУДА
Вопрос оплаты труда работников образования в 2016 году являлся одним из стратегических, работа велась по следующим направлениям: 
- осуществление контроля за выполнением майских Указов (2012г.) Президента в части повышения оплаты труда педагогических работников, 
- совершенствование системы оплаты труда;  
- принятие мер по сохранению уровня социальных гарантий работников образования. 
Контроль за реализацией майских Указов Президента осуществлялся в особых социально-экономических условиях. 
VI. ОХРАНА ТРУДА
Основными направлениями и приоритетами в деятельности Городищенской районной организации Профсоюза, первичных профсоюзных организаций, внештатного технического инспектора труда, уполномоченных по охране труда в 2016 году были:

1.Повышение эффективности профсоюзного контроля в области защиты прав членов Профсоюза на безопасные и здоровые условия труда.

2.Обеспечение контроля за выполнением работодателями Соглашений по охране труда.

3.Организация и проведение обучения профсоюзного актива требованиям безопасности и охраны труда.

4. Контроль за обеспечением работников спецодеждой и другими средствами защиты, проведением медицинских осмотров, осуществлением компенсационных выплат работникам, занятых на тяжелых работах, работах с вредными и опасными условиями труда.  

5. Участие в СОУТ.

6. Контроль за реализацией работодателями мероприятий, предусмотренных результатами аттестации рабочих мест по условиям труда.

В 2016 году организацией Профсоюза продолжено координирование деятельности образовательных организаций по совершенствованию нормативно-правовой базы, реализации социально-трудовых прав и гарантий, оздоровлению работников и их детей, сохранению социальной стабильности в коллективах. Несмотря на проведенную работу, не все удалось решить.
На территории района действует районное отраслевое Соглашение по решению социально-экономических проблем и обеспечению правовых гарантий работников образования Городищенского района (далее — Соглашение), заключенное Городищенской районной организацией Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации (далее — организация Профсоюза) и Отделом образования администрации Городищенского района на 2015-2018 годы.
Для реализации достигнутых Соглашением договоренностей используется одна из форм социального партнерства — ведение коллективных переговоров по социально-экономическим вопросам.
Во всех образовательных учреждениях района социально-партнерские отношения регулируются районным Соглашением, отраслевым Соглашением, заключенным между Волгоградской областной организаций профсоюза работников народного образования и науки РФ и Комитетом образования Волгоградской области, коллективными договорами.
Численность работников отрасли образования, на которых распространяется действие колдоговоров -838  человек, из них 414 человек - члены Профсоюза.
Заключение коллективных договоров на 31.12.2016г. составил 100%.
Осуществлению профсоюзного контроля в отчетном году способствовала активизация работы внештатного технического инспектора труда Городищенской ТРОП, а также уполномоченных первичных профорганизаций образовательных учреждений по охране труда.

Техническая инспекция труда ТРОП включает в себя одного внештатного технического инспектора труда и 14 уполномоченных по охране труда образовательных учреждений. 

За отчётный период проведено 3 обследования, выявлено 18 нарушений государственных нормативных требований в сфере охраны труда, соглашений по охране труда. 

Ежегодным планом работы предусмотрено осуществление контроля над реализацией разделов охраны труда территориального Соглашения и коллективных договоров. 


Внештатный технический инспектор Григорьев А.В., председатели ППО и уполномоченные по охране труда принимал участие в работе межведомственной комиссии по приёмке образовательных учреждений к новому учебному году. В состав комиссии входили представители государственных служб, осуществляющих контроль (надзор) в сфере охраны труда, пожарной безопасности, правоохранительных органов. Все образовательные учреждения комиссией приняты к новому 2016-2017 учебному году.


В целях качественной подготовки к новому учебному году руководителями образовательных учреждений разработаны мероприятия по укреплению материально – технической базы, улучшению условий пребывания и воспитания детей и подростков. Выполнение планов – заданий составило 100%.

В ходе проверки установлено, что в учреждениях проведён необходимый ремонт, выполнены мероприятия по противопожарной обработке чердачных перекрытий, проведены замеры сопротивления контуров заземления и осветительной проводки, установлены камеры наблюдения и системы освещения территорий, проведены работы антитеррористической направленности. 

В течение 2016 году на заседании Президиума районной организации Профсоюза был рассмотрен вопрос «Об участии профсоюзных организаций района в подготовке и приёмке образовательных учреждений к новому 2016 -2017 учебному году», «О выполнении Соглашений по охране труда».

В отчетном году работа по охране труда внештатной технической инспекции была направлена, в том числе, на предупреждение и сокращение уровня производственного травматизма. В течение 2016 года в районе отсутствовали несчастные случаи производственного травматизма. Тяжёлых несчастных случаев с учащимися и воспитанниками детских садов не было. 

Постоянное внимание уделяется обучению профсоюзного актива и руководителей ОУ по охране труда.

В профсоюзные организации были направлены рекомендации по проведению Всемирный день охраны труда. Организация и проведение Всемирного дня охраны труда - дополнительная возможность на уровне ППО подчеркнуть важность и актуальность вопросов охраны труда, необходимость решения проблем, имеющихся в этой сфере деятельности. 

Особое внимание при организации этой акции обращалось на наличие и правильность ведения документации по охране труда, проверялась своевременность проведение инструктажей по охране труда среди работающих и учащихся, наличие инструкций по охране труда по видам работ и профессиям, обеспечение спецодеждой обслуживающего персонала, техническое состояние пищеблоков, котельных, электрощитовых, кабинетов физики, химии, спортивных залов. 

В районе проводится определенная работа по СОУТ. В 2015-2016 году аттестовано 728 рабочих мест. 

В 2016 году уполномоченные по охране труда профкомов МБОУ в соответствии со статьей 370 Трудового кодекса РФ:

· защищали права работников на труд, в условиях, соответствующих требованиям охраны труда; 

·  осуществляли контроль за соблюдением работодателями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права; 

· проводили независимую экспертизу условий труда и обеспечения безопасности работников; 

· осуществляли проверку состояния условий и охраны труда, выполнение обязательств по коллективным договорам.

Профсоюзный контроль выявил проблемы планирования средств   руководителями МБОУ на финансирование мероприятий по улучшению условий и охраны труда, в том числе, направленных на приобретение работникам, занятым на работах с вредными и опасными условиями труда, сертификационных средств индивидуальной защиты по установленным нормам, на обязательные периодические медосмотры работников, СОУТ. 

По данным отчётов в 2016 году на приобретение СИЗ выделено всего 0,340 тыс. рублей.
В 2016 году в профсоюз не поступали обращения членов Профсоюза о нарушении их прав при проведении медосмотров. 

В 2017 году внештатная техническая инспекция труда организации Профсоюза продолжит работу по контролю над выполнением работодателями требований охраны труда при организации образовательного процесса. 

В 2017 году необходимо: 
1.Обеспечить контроль за реализацией Рекомендаций по созданию и функционированию системы управления охраной труда в образовательных организациях. 
2.Продолжить работу по совершенствованию профсоюзного контроля через: 
- обучение  
- развивать практику конструктивного взаимодействия с работодателями, органами контроля и надзора в реализации государственной политики в области охраны труда.

VII. ОЗДОРОВЛЕНИЕ, СПОРТ, КУЛЬТУРА, 
РАБОТА С МОЛОДЫМИ УЧИТЕЛЯМИ.
Районная организация Профсоюза при содействии отдела по образованию администрации Городищенского района проводят согласованную политику в области развития культуры, спорта, организации совместного отдыха, санаторно – курортного лечения работников образования и членов их семей.
В сентябре педагоги физического воспитания приняли участие в районном туристическом слете, программа которого включала модельные тренировки по спортивному туризму, лично-командные соревнования, круглый стол по вопросам развития детского и юношеского туризма. Участие в Слете позволило накопить определенный опыт и вовлечь в туристско – краеведческую работу молодых педагогов. 
Необходимо продолжить работу по активному вовлечению первичных организаций Профсоюза в организацию и проведение районного слёта педагогов в целях дальнейшего формирования единой мотивационной среды профсоюзного членства, командного сплочения членов Профсоюза, развития профессионального общения, профессионального и личностного роста работников системы образования, совершенствования туристско-краеведческой работы в образовательных организациях, популяризации активного отдыха и здорового образа жизни, а также развития детского и семейного отдыха.

Активнее использовать площадку районного слёта для популяризации деятельности и достижений Общероссийского Профсоюза образования, формирования современного имиджа Профсоюза и мотивации профсоюзного членства.
По льготным путевкам в санаториях и базах отдыха отдохнули и оздоровились 11 человек. Это очень низкий показатель и нам предстоит еще работать в этом направлении.
Во всех первичных профсоюзных организациях систематически проводятся культурно-массовые мероприятия, что способствует единению коллективов. Районная организация Профсоюза активизировала работу с молодыми специалистами с целью закрепления их в учреждениях образования. Молодежь активно вовлекается в спортивные состязания и соревнования по туризму. 

VIII. Информационная и аналитическая работа.

В 2016г. особое внимание уделялось информационной и аналитической работе. Информационная работа в районной организации профсоюза является одним из приоритетных направлений в деятельности организации. 2 раза в год райком профсоюза выписывает для всех первичных профсоюзных организаций газеты «Мой Профсоюз», «Волгоградские профсоюзы», использовали электронную почту, сайты профсоюзных организаций различного уровня.

Задачи развития районной организации профсоюза на 2017 год:
- сохранение единства организации как одного из гарантов социально-экономической стабильности;

- своевременное и качественное информирование работников о деятельности профсоюзной организации;

- повышение мотивации профсоюзного членства и охвата работников системы образования района профсоюзным членством;
-  усиление работы с молодыми педагогическими кадрами района;
- повышение уровня правовых знаний и рост профессионализма профсоюзного актива;
- усиление работы по обобщению и распространению опыта работы первичных профсоюзных организаций.
Председатель территориальной (районной) организации Профсоюза Городищенского района Е.Н.Доношенко
