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ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ 
 Территориальной (районной) организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ Кумылженского района за 2017 год
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Ст Кумылженская, 2018г.
 Отчет составлен в целях реализации постановления Исполкома Профсоюза от 22 сентября 2015 г. №2-5 «О введении в профсоюзе ежегодного Открытого (публичного) Отчета (доклада) выборного органа первичной, местной, региональной и межрегиональной организации Профсоюза» и Устава Профсоюза (ст.14, п.5.9.), предусматривающих ежегодный отчёт выборного профсоюзного органа, и направлен на обеспечение прозрачности деятельности профсоюзной организации и повышение ее эффективности   
Деятельность территориальной ( районной) организации Профсоюза работников образования в 2017 году была направлена на реализацию уставной деятельности, решений, программ VII съезда Профсоюза и XXVII областной отчетно-выборной конференции, а также на выполнения мероприятийPR-движения. По итогам 2017года  наша организация является самым крупным профсоюзным объединением в Кумылженском муниципальном районе.
I. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНИЗАЦИИ. СОСТОЯНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО ЧЛЕНСТВА.
 По состоянию на 1 января 2018 года в структуру ТРОП Кумылженского района

входит 17 первичных профсоюзных организации ( 2 госучреждения и 15  муниципальных учреждений): из них 1 ППО дошкольного образования,   2 ППО допобразования ( ДЮСШ и ЦДТ),13 ППО ОУ и 1 ППО  прочие ( отдел по обазованию и бухгалтерия)
Общий охват профсоюзным членством на 1 января 2018 года составляет 73,2%. 
По сравнению с прошлым годом процент увеличился на 2%. Всего в сфере образования занято 686 человек,общее количество членов профсоюза 532 , из них педагогических работников 371, молодёжи 42 человека и неработающих пенсионеров 30.
II. ОРГАНИЗАЦИОННОЕ УКРЕПЛЕНИЕ 
 Организационная работа в 2017 году была направлена на  реализацию следующих документов

- Программы развития деятельности территориальной( районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ по выполнению решений VII съезда Общероссийского Профсоюза и XXVII отчетно-выборной конференции Волгоградской областной организации Профсоюза на 2015-2020 годы» 

- Перспективного Плана по реализации Программы

- Программы развития информационной деятельности 

- Программы по мотивации профсоюзного членства в ТРОП

  В 2017 году состоялось 2 пленарных заседания. Первое прошло в феврале 2017 года, на котором было принято постановление об активизации работы по вопросам PR-движения, определены задачи по совершенствованию этого направления работы. Второе заседание состоялось в декабре,главным вопросом повестки дня которого стал вопрос «Об итогах работы по выполнению отраслевого Соглашения между отделом по образованию, опеке и попечительсту Кумылженского района и  территориальной(районной)организацией профсоюза работников народного образования и науки  на 2017-2020 годы за 2017 год». 

 В 2017году состоялось 10 плановых заседаний Президиума, на которых были рассмотрены вопросы:

· Об утверждении плана работы на 2017 год.

· Об утверждении Положений по премированию и оказанию материальной помощи, награждении профсоюзного актива

·  О проведении ряда мероприятий с ветеранами пед.труда
· О награждении Почетной грамотой обкома Профсоюза в 2017году.  

· Об итогах участия в  конкурсах Областного Совета Профсоюзов
·  О работе и мероприятиях с молодежью
· Об участии в ежегодной спартакиаде учителей

· О проведении праздничных мероприятий, посвященных Дню дошкольного работника и Дню учителя.

· Об участии ТРОП в акции 07 октября 2017 год. 
 Решая задачу кадрового укрепления,уделяли большое внимание обучению профсоюзного актива. 

            РЕЗУЛЬТАТЫ УСТАВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.
II.1.  Социальное партнерство, решение вопросов социально-экономического характера. 
            Вопросам социального партнерства уделяется большое внимание. На территории  Кумылженского района действует 1 отраслевое соглашение, заключенное на  муниципальном уровне между отделом по образованию, опеке и попечительству Администрации Кумылженского района Волгоградской области и территориальной( районной) организацией Профсоюза на 2017-2020годы.

Количество заключенных договоров в первичных профсоюзных организациях составляет 100%. Все заключенные соглашения и коллективные договоры прошли обязательную регистрацию. При разработке проектов соглашений и коллективных договоров учтены условия:

- по улучшению условий труда, по предоставлению дополнительных, по сравнению с установленными законодательством, социальных льгот и гарантий работникам отрасли;

- возмещения расходов, связанных с предоставлением мер социальной поддержки педагогическим работникам, проживающим в Волгоградской области и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) на территории Волгоградской области;

- предоставления дополнительных льгот и гарантий работникам при аттестации на соответствующую категорию, а также сохранение оплаты за наличие квалификационной категории при выполнении работы по смежной профессии (должности).

Сторонами соглашений (коллективных договоров) проводится последовательная работа по выполнению взаимных обязательств. 
В 2017 году в отрасли принимались меры по выполнению Указа Президента РФ №597 от 07.05.2012 г., так по данным мониторинга, средняя заработная плата в 2017 году составила у педагогических работников общеобразовательных организаций 25230 рублей, у воспитателей 22287 рублей, у педагогов дополнительное образования 21523рублей. У техперсонала ОУ 8564рублей

В 2017 году  была продолжена работа по осуществлению контроля за предоставлением мер социальной поддержки педагогическим работникам по оплате жилой площади с отоплением и освещением в соответствии с законодательством Волгоградской области. В районе 371  педагог пользуются правом на компенсацию по оплате  жилой площади с отоплением и освещением, на эти нужды было потрачено 4,9 миллионов рублей. В связи сизменеием суммы компенсации, которая в 2017 году составила 1200рублей ежемесячно, то эта сумма уменьшилась почти в двое по сравнению с 2016 годом.
         Продолжает действовать закон Волгоградской области от 26.11.2004 года № 964-ОД «О государственных социальных гарантиях молодым специалистам, работающим в областных государственных и муниципальных учреждениях, расположенных в сельских поселениях и рабочих поселках Волгоградской области». 
   В соответствии с вышеуказанным законом Волгоградской области молодым специалистам в течение трех лет после поступления на работу предусмотрены ежемесячные надбавки к окладу (тарифной ставке), ее получили 3 человека,  в 2017 году произведена выплата 17000,00 задолженность 12797.69
  В области имеется законодательная база для предоставления ипотечного кредитования. Постановлением правительства Волгоградской области от 10 февраля 2014 г. № 46-п «Об утверждении государственной программы Волгоградской области «Обеспечение доступным и комфортным жильем, и коммунальными услугами жителей Волгоградской области на 2014-2016 годы и на период до 2020 года», а также Постановление правительства Волгоградской области от 18.11.2013 г. №643-п «О порядке предоставления выплат и компенсаций молодым учителям-участникам подпрограммы «Ипотечное кредитование молодых учителей государственных и муниципальных образовательных организаций Волгоградской области, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования» государственной программы Волгоградской области «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами жителей Волгоградской области» на 2014-2016годы, но к сожалению, в 2017 году в бюджете Волгоградской области средства не были предусмотрены.
  В соответствиями с Положениями об оплате труда педагогическим работникам были установлены и выплачивались надбавки к должностному окладу: высшая 20% от оклада, первая квалификационная категория 10%, звание « Народный» 50%,звание « Заслуженный» 30%.
II.2.  Правозащитная деятельность.
Правозащитную работу в 2017году осуществляла правовая инспекция, в состав которой входит внештатный правовой инспектор  Кондрикова М.К.  В 2017 году проведена экспертиза 23 актов, содержащих нормы трудового права, в том числе:  9 коллективных договоров, 14 локальных нормативных актов ОУ.  
 За отчетный период правовая помощь оказана  20 членам Профсоюза, в том числе: 8  по разработке коллективных договоров, 5 по оформлению исковых заявлений в суд, в связи с начислением досрочной пенсии, 7 по порядку предоставления разрывного отпуска.

В 2017 году было проведено 6 проверок работодателей, в том числе:  2 комплексных и 4 тематических обще профсоюзных, из них 2 проверки проведены совместно с представителями органов управления образованием
Всего на личном приеме в 2017 году принято 25 члена Профсоюза, из них с положительным результатом –20.

Большинство обращений, рассмотренных профсоюзными органами, касалось таких вопросов, как досрочное назначение пенсии во время работы в дошкольных группах, организованных при ОУ, льготы по оплате коммунальных услуг учителям-пенсионерам, про вопросам разъяснения отдельных пунктов проф. Стандартов.
 В 2017 году в средствах массовой информации (в том числе электронных)  опубликовано 4статьи и выступления, в числе которых статья, посвященная Всемирному дню охраны труда, об акции « Колокол памяти» в сентябре и в октябре « За достойный труд». Стало традиционным на станицах газеты «Победа» публиковать материал об учителях-юбилярах.

Организованно 2 встречи профсоюзного актива с представителями законодательных и исполнительных органов власти: с представителями пенсионного фонда ( по вопросам начисления досрочной трудовой пенсии), с администрацией Кумылженского района по вопросам развития профсоюзного движения во всех организациях нашего района 
 В целях распространения правовых знаний в рамках обучающих семинаров в отчетном году проведено  3 семинарских занятий по различным вопросам правозащитной деятельности.  
1.по вопросу соблюдения трудового законодательства при заключении трудовых договоров,

2. по вопросу мотивации профсоюзного членства,

3.изменение норм социальной поддержки педагогов, работающих в сельской местности)
 ТРОП приняла участие в областном конкурсе « Лучший социальный партнёр»,Седова Галина Дмитриевна, директор Белогорской СШ заняла почетное3 место.
                          II.3.    Деятельность по охране труда. 
В территориальной( районной) организации профсоюза работников образования и науки РФ Кумылженского муниципального района Волгоградской области работает один внештатный технический инспектор по охране труда Плешаков Иван Владимирович — учитель информатики МКОУ Кумылженской СОШ №2, в отделе по образованию, опеке и попечительству работает консультант, Чайкина Ольга Юрьевна на которую возложены обязанности по созданию безопасных условий труда и обучения в образовательных организациях района

Основными направлениями в работе ТРОП по охране труда являлись

-осуществление  контроля за выполнением

-районного Соглашения, раздел « Условия и охрана труда»

- участие в разработке и осуществлении контроля за реализацией коллективных договоров раздела « Охрана труда»

-проведение  профсоюзного контроля за состоянием условий охраны труда.

- организация оздоровительных мероприятий, направленных на укрепление здоровья работников

Между отделом по образованию, опеке и попечительству и ТРОП заключено Соглашение по охране труда, выполнение которого рассматривалось на  коллегии в отделе по теме « Мониторинг по созданию безопасных условий в учебно-воспитательном процессе ОУ.»

На заседаниях профкомов и Президиумов, а так же на собраниях трудовых коллективов были освещены вопросы"Типовые вопросы и ответы по специальной оценке условий труда" "Об утверждении рекомендаций по оформлению трудовых отношений с работником государственного (муниципального) учреждения при введении эффективного контракта"
по разъяснению нового пенсионного законодательства, до сведения руководителей ОУ доведена примерная форма составления трудового договора.

К сожалению ни одно образовательное учреждение не добилось получения скидок и надбавок к страховым тарифам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в соответствии с правилами, установленными страхователям скидок и надбавок к страховым тарифам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, утвержденных постановлением Правительства РФ от 30 мая 2012г. № 254.

В августе совместно с  отделом по образованию, опеке и попечительству прошел осмотр и проверка готовности ОУ к началу учебного года.

Все организации приступили к работе своевременно.
Информация по вопросам охраны труда, которая поступает к нам из Обкома своевременно

доводится до сведения первичных профсоюзных организаций ( а так же директоров школ) по 

электронной почте или в виде раздаточного материала.
II.4. Организация оздоровления и отдыха членов профсоюза и их детей.
Большое внимание уделялось в текущем году вопросам оздоровления.
 7педагогов прошли оздоровление в санаториях,с пользованием 20% профсоюзной скидки, 2 человека воспользовались отдыхом- тур выходного дня, 4 человека прошли санаторно-курортное лечение за счет личных средств, но им была выделена сумма в размере 5тыс руб из средств Обкома профсоюза. Снизилось количество лиц, которые желают поехать в санатории из-за того, что  заработная плата из-за роста инфляции и отсутствия компенсаций со стороны государства едва хватает на приобретение продуктов питания и других самых необходимых вещей.

Все работники ОУ имеют возможность получать горячее питание в школьных столовых и буфетах.

Все работники в количестве 686 человек прошли медицинские осмотры.
III. Финансовое обеспечение деятельности. 
В 2017 году процент перечисления членских профсоюзных взносов в областную организацию составил 25%. При планировании профсоюзного бюджета учитываются действующие программы, мероприятия, связанные с конкурсами профессионального мастерства, обучения профсоюзного актива, инновационные формы поддержки и информационное развитие.     
 Расходная часть сводного финансового отчета в 2017году следующая (в процентах):

- информационно-пропагандистская работа -3%

- подготовка и обучение профсоюзных кадров – 5%

- работа с молодежью – 1.5%

- культурно-массовые мероприятия – 22.6

- материальная помощь членам профсоюза – 14.4

- оплата труда с начислениями -38
IV. Работа с молодежью. 
Работа с молодежью продолжала оставаться важнейшим направлением деятельности  нашей организации . 
В 2017 году состоялось 2 заседания совета Молодых специалистов,30 сентября 2017 года в рамках реализации годового плана районной профсоюзной организации и планов мероприятий Совета молодых педагогов Кумылженского района на базе МКОУ КСШ № 2 прошел Молодежный слет молодых педагогов Кумылженского района,  в котором приняли участие 15 человек. 
 Представители Совета молодых педагогов приняли участие в областных форумах « Думая о будущем» и « Ступени роста».
На этих форумах побывали члены Совета молодых педагогов Кумылженского района Головачева Наталья Викторовна ( воспитатель МКДОУ Кумылженский детский сад №2), Агапова Марина Владимировна ( вожатая МКОУ КСШ№2, председатель Совета молодых педагогов Кумылженского района), Гейнч Роман Вадимович (учитель физической культуры МКОУ КСШ№1)
V. Организация и проведение конкурсов, спортивных мероприятий. 
      Профсоюз принимает участие в проведении традиционных мероприятий « День учителя», « День дошкольного работника». На данных мероприятиях проводится посвящение  в профессию молодых специалистов, где им вручаются ценные призы.

В 2017 году накануне праздничных мероприятий был организован конкурс осенние фантазии, в рамках которого работники ОУ могли продемонстрировать свои творческие умения( были представлены работы из природного материала, вышивки, вязанные изделия и многое другое). Все участники получили призы от профсоюзной организации.
 Так же в торжественной обстановке проходит чествование ветеранов педагогического труда, чей трудовой ( педагогический )стаж составил 25 лет.( В 2017 году их было15 человек) Им вручена премия в размере 3000 рублей, каждому. Данное событие всегда находит свое отражение на страницах районной газеты
   « Победа», где мы так же рассказываем о своих педагогических династиях и поздравляем юбиляров.   В 2017 году 4 человека были награждены грамотами Обкома Профсоюза за 
       активную, добросовестную  и результативную работу и в связи с юбилейной датой 55-летием- (2 пед.работника дошкольных учреждений и 2 учителя ОУ.)

    Ежегодно проходит Спартакиада работников образования, в рамках которой проходят соревнования по волейболу, шахматам, настольному теннису, армрестлингу,стрельбе.
  В 2017 году в Спартакиаде приняло участие 5 команд, а так же участники личных    е    единоборств, всего 45 человек.

Активно сотрудничаем с ветеранской организацией педагогических работников Кумылженского района, ушедших на заслуженный отдых, которую возглавляет бывший учитель истории и обществознания Кагочкина Р.В. Праздничные мероприятия с концертной программой и чаепитием проходят 2 раза в год, мы так же поздравляем юбиляров на дому, организуем для них поездки по интересным местам родного края.
Дети членов профсоюза ( человека) приняли участие в конкурсе рисунков Профсоюз глазами детей».

Представитель из ППО Белогорская СШ приняла участие в конкурсе патриотической песни, организованным Областным Советом Профсоюзов.
VI. Информационная работа.
В 2015 году на президиуме была утверждена программа по развитию информационной работы в профсоюзе.
К настоящему времени удалось в определенной степени решить следующие задачи:
внедрение в большинстве профсоюзных организациях традиционных информационных технологий (информационные и фотостенды, профсоюзные уголки библиотечки и др.) в 2017 году было закуплено ещё 2 профсоюзных стенда ( для ППО Краснянской средней школы и Глазуновской СШ. Продолжилось сотрудничество со средствами массовой информации (  регулярно публиковались стати в  районной газете « Победа».

Была организована 100% подписка на газету « Волгоградские профсоюзы» и « Мой профсоюз».
В 2017 году была  сформирована единая база данных для членов профсоюзной организации

Кумылженского района.Отдельными ППО созданы профсоюзные странички на сайтахОУ. Была создана система информирования первичных профсоюзных организаций и членов Профсоюза с действенной обратной связью, с помощью электронной почты.
Таким образом, в 2017 году деятельность территориальной(районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Кумылженского района охватывала все основные направления, предусмотренные Уставом Общероссийского Профсоюза образования.

Председатель территориальной (районной) 

организации профсоюза работников образования и науки 

Кумылженского района: ______________ПРОВОТОРОВА В.Н.
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