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Публичный отчет

районного комитета Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации Суровикинского района Волгоградской области за 2017 год

Общая характеристика   организации. Состояние профсоюзного членства.
         По состоянию на 1 января 2018 года в структуру Суровикинской районной организации Профсоюза входят 22 первичных профсоюзных организаций 3 профгруппы.  Количество организаций, в которых есть члены профсоюза: в ОО 16 (15ППО  +1 профгруппа), в ДОУ  4ППО  и 1 профгруппа, в учреждениях дополнительного образования   3 ( 2 ППО и 1 профгруппа) и организация профсоюза в ГКОУ Нижнечирская  школа- интернат. 
На учете стоит 475  работающих  человека  и неработающих пенсионеров 199 человек. Всего членов профсоюза в ТРОП 674 человека, что составляет 54 %.

В районе работает 98 молодых педагога , из них 72 члены профсоюза, что составляет 73 %.
За прошедший год  был проведен День председателя в марте и сентябре.
 Организационное укрепление районной организации Профсоюза.
      Организационная работа в 2017 году была направлена на выполнение решений VII Съезда Профсоюза, XXVII областной отчётно-выборной конференции и проведение мероприятий, посвященных 25-летию Общероссийского Профсоюза образования и 110-летию начала профсоюзного движения в образовании. В марте 2017 года был проведен II пленум райкома профсоюза, на котором утвердили отчет райкома Профсоюза за 2016 год (статистический отчет, отчет по правовой работе, коллективно-договорной кампании, отчет по охране труда и финансовый отчет).    
В 2017 году на плановых заседаниях Президиума были рассмотрены вопросы:

· Об утверждении плана работы на 2017 год.

· Об утверждении отчетов райкома Профсоюза за 2017год (статистический отчет 1СП; отчет по правовой работе 4-ПИ, коллективно-договорной кампании КДКО, КДК-2; отчет технического инспектора труда 19-ТИ). 

· Об утверждении сводного финансового отчета по форме 1ПБ Суровикинской районной организации Профсоюза за 2017 год. О проекте сметы доходов и расходов Волгоградского обкома Профсоюза на 2017год. 

· О награждении Почетной грамотой обкома Профсоюза в 2017 году активных членов.
· О проведении  конкурса рисунков  для детей членов профсоюза «Экология глазами детей»
   -    О проведении  II  профсоюзной спортивной Спартакиады работников образования;

  - О подведении итогов  районного смотра – конкурса «Лучший профсоюзный уголок ППО в  2017 году»

· О компенсации на санаторно- курортное лечение;
· О выделении материальной помощи по ходатайствам профкомов первичных профсоюзных организаций.
                В декабре 2017году был осуществлен сбор социальных паспортов организаций Профсоюза и таблицы показателей   работы первичных организаций. Все председатели представили отчет по коллективному договору, электронную базу данных.
В 25 первичных организациях действуют коллективные договора, заключенные в предыдущие годы и из них 4 заключены 2017 году.  Все коллективные договора прошли уведомительную регистрацию. В целом коллективные договора и Соглашение выполняются. В октябре 2016 года было заключено соглашение между отделом по образованию администрации Суровикинского муниципального района и территориальной (районной) профсоюзной организацией работников народного образования и науки РФ Суровикинского района Волгоградской области.
        На протяжении 2017 года райком профсоюза проводил инструктивно- методическую и информационную работу по расширению и укреплению социального партнерства. Оказывалась методическая помощь по написанию коллективных договоров. Дана была схема коллективного договора, примерные приложения к договору, локальные акты. 

       Обучение профактива, в том числе по вопросам заключения и выполнения коллективных договоров районной организацией Профсоюза осуществляется при проведении Дней председателя, через тематические семинары и кружки.

         Все первичные организации  были подписаны на газеты «Волгоградские профсоюзы» и «Мой профсоюз».

        На 1  сентября 2017 года в ОО пришли 3 молодых  специалиста ( 2 человека в ОО и 1 – ДОУ)   Молодые специалисты, работающие в  сельских  школах  ежемесячно получают выплаты по 900рублей.

В 2017 году была оказана помощь молодому специалисту в получении компенсации.
         Льготами на коммунальные льготы пользуются 262 человек.
        В районной организации действует «Положение о премировании профсоюзного актива ТРОП Суровикинского района Волгоградской области», утвержденное Пленумом   2 марта 2010 года, где прописано, что председатели ПК премируются из профбюджета территориальной организации. В коллективные договора   образовательных организаций внесены пункты о предоставлении времени для участия в работе выборных органов.   Бюджет нашей профсоюзной организации уменьшился в связи с тем, что  коллективы МКОУ Майоровской СОШ, МКОУ Лысовской СОШ  в полном составе вышли из профсоюза, указывая причину : уменьшение заработной платы.
                  Правозащитная деятельность.
         В отчетном году правозащитную деятельность осуществлял внештатный правовой инспектор  труда ,председатель  ТРОП и юрист  отдела по образованию.

          В 2017 году проведена экспертиза 66 актов, содержащих нормы трудового права, в том числе: 4 коллективных договоров, 44локальных нормативных актов ОО.  За отчетный период правовая помощь оказана  34 членам Профсоюза, в том числе: 4 – по разработке коллективных договоров. Всего на личном приеме в 2017 году принято   22 члена Профсоюза, из них с положительным результатом – 21.
          Большинство  членов профсоюза обращались  по таким вопросам как:   - аттестации кадров;
- о льготах при аттестации;  

-о филиализации образовательных организаций;

- детское оздоровление ;

- правильное заполнение трудовых книжек после реорганизации ОО.

  В апреле отчетного года  все руководители образовательных организаций обучены в «Школе правовой  грамотности», которую провели специалисты обкома Профсоюза. Руководители получили методические рекомендации , ответы на вопросы и сертификаты за обучение.
                     Деятельность по охране труда. 
Основными приоритетами в деятельности    районной организации по охране труда в 2017 году была работа по контролю за созданием и улучшением условий труда педагогических работников, технического и обслуживающего персонала учреждений образования, учащихся и воспитанников; проведением СОУТ на рабочих местах; обеспечением отдельных групп работников средствам индивидуальной защиты; проведением медицинских осмотров работников;  обучение оказанию первой медицинской  помощи, обучением работников нормам охраны труда.
   Во всех образовательных учреждениях  есть уполномоченные по охране труда, обученные в установленном порядке в  2016, 2017  году. В образовательных организациях создаются  безопасные условиях  труда, предупреждающие производственный травматизм  и возникновение  профессиональных заболеваний.

  За прошедший год   несчастных случаев  в образовательных организациях не было.
         Уполномоченные 2 раза в год проводят общий технический осмотр зданий и других сооружений на соответствие безопасной эксплуатации.
          Обследований с Госинспекцией труда и другими органами государственного надзора не было.

Финансирование мероприятий  по охране труда за 2017 год составило  3136219   руб.  Денежные средства были  направлены  на реализацию следующих задач: 
На   проведение  СОУТ  израсходовано    126559,80  руб.,  на проведение медосмотра   677890,00;на пожарную сигнализацию -516600руб., замена окон – 1614510 руб.
1. Улучшение условий труда: 

-  организация рабочих мест согласно санитарным нормам и нормам безопасности,     регулярный ремонт и организация правильной эксплуатации техники;       

-  модернизация оборудования. Образовательные организации  обновляют техническую базу. Приобретается   оборудование: центрифуги, стиральные машины, мебель, пылесосы .

-  Устанавливаются кондиционеры  с целью обеспечения нормального теплового режима и чистоты воздушной среды в рабочей и обслуживаемых зонах помещений;

-  оборудование нормальным освещением  рабочих мест,  бытовых помещений в соответствии с действующими нормами (заменены лампы освещения на светодиодные в группах ДОУ.,  замена вышедших из строя ламп накаливания.

- замена линолеума

В каждом образовательном учреждении запланированы  мероприятий по охране труда в Соглашении, выполнено 231 мероприятие.

Вопросы по охране труда рассматривались на Президиуме райкома, на заседаниях профкомов, на профсоюзных собраниях. Затрагивались такие вопросы как :

-« Изменения к Правилам внутреннего трудового распорядка в ДОУ»
-« Организация оптимального режима труда и отдыха в ОО»

-«О совместной работе администрации и профкома  школы  по охране труда и здоровья  работающих и обучающихся»

«Новые требования при расследовании несчастного случая» 
         В отделе по образованию нет освобожденного специалиста по охране труда, обязанности возложены на ведущего специалиста. В 4 ОУ работает более 50 человек и только 2 ОУ имеют специалистов по охране труда.

         За электробезопасность в образовательных организациях отвечает ООО «Электросервис». Все котельные принадлежат жилкомхозу.

        За прошедший год оздоровилось 11 членов профсоюза, источник финансирования – личные средства.
        Имеется 3 клубных формирования: казачий клуб «Эскадрон», дискуссионный клуб любителей истории и при городском дворце культуры клуб по интересам (Посещают его пенсионеры-учителя «Лазоревый цветок»), численность в клубных формированиях 161 человека. Звание «Образцовый» имеют 2 хореографических ансамбля и 1 ансамбль казачьей песни «Корогод». Ансамбль русской песни «Зоренька» (МКОУ Верхнесолоновская СОШ), «Лазоревый цветок» (МКОУ Новодербеновская ООШ), «Хуторянка» и детский ансамбль «Росинка» (МКОУ Качалинская СОШ) носят звание «Народный».
        В образовательных учреждениях созданы и прошли паспортизацию 8 музеев героико-патриотической и краеведческой направленности. В образовательных учреждениях  созданы. При МКОУ СОШ №3г. Суровикино создан музей Образования. В октябре на базе музея провели экскурсию  для ветеранов педагогического труда.
         В школах района имеются спортивные залы и спортивные площадки, плавательных бассейнов нет. Работникам учреждений образования предоставлена возможность заниматься спортом.  Учителя занимаются в школьных спортивных залах, в спортивном клубе и на городском стадионе. Имеется один спортивный клуб, в котором занимается 465 человек, из них детей 430.

В  сентябре провели  II  профсоюзную Спартакиаду  для членов профсоюза  на базе МКОУ «Ближнеосиновской СОШ». В ней приняли участие 236   человек из 18 первичных профсоюзных организаций.  В ОО  проводились соревнования по волейболу, баскетболу, футболу, настольному  теннису, шахматам между первичными профсоюзными организациями и между старшеклассниками и учителями. 

          Баз отдыха на территории нет.
 В течение года члены профсоюза выезжали на экскурсии в Пятиморск Калачевского района, в природный парк Лог Ростовской области, в Усть-Медведицкий монастырь Серафимовического района.
Участники конкурса «Учитель года- 2017 » посетили театр музыкальной комедии за счет профсоюзного бюджета.
 В год    PR- движения  в  январе провели конкурс профсоюзных уголков.  В нем приняли участие 9 первичных профсоюзных организаций. Победители и призеры конкурса награждены грамотами и денежными премиями.

Для детей членов профсоюза провели  конкурс рисунков  « Экология глазами детей». В конкурсе приняли участие 52 ребенка из 13 образовательных учреждений. Победители награждены подарками, а участники получили небольшие сувениры.
В октябре был создан городской  Совет ветеранов  педагогического труда. Председателем избрана Шуликова Татьяна Валентиновна.

 В ноябре  на базе МКОУ СОШ №1 г. Суровикино  провели  школу общения для молодых педагогов  «От экологии пространства к экологии души», которое было организовано в рамках областной Эстафеты районных (городских) Советов молодых педагогов Волгоградской области. В работе мероприятия приняли участие около 60 молодых педагогов из Ворошиловского, Кировского, Тракторозаводского и Центрального районов г.Волгограда, Суровикинского, Калачевского и Чернышковского районов. 
В профсоюзном бюджете на оздоровительную работу  израсходовано денежных средств меньше, чем в 2016 году.; на культурно- воспитательную затрачено на 10 % больше прошлого отчетного года. на физкультурно- массовую и спортивную   работу также на 10 % больше по сравнению с прошлым годом.
                          Финансовое обеспечение деятельности. 

В целях совершенствования финансовой политики районный комитет Профсоюза проводит целенаправленную работу по формированию бюджета, предусматривающего финансовое обеспечение актуальных направлений профсоюзной деятельности. 

В организации приняты Положения о компенсации на санаторно-курортное лечение, из которого ежегодно выделяются средства для компенсации стоимости санаторно-курортного лечения (оздоровления) членов Профсоюза. 
Приняты Положения об оказании материальной помощи членам Профсоюза, о премировании профактива и профсоюзных кадров организаций Профсоюза.

В 2017 году процент перечисления членских профсоюзных взносов в областную организацию составил 25%.
  Расходная часть сводного финансового отчета в 2017году следующая:

- информационно-пропагандистская работа – 7.44%,

- подготовка и обучение профсоюзных кадров – 0.51%,

- работа с молодежью – 0.36%,

- культурно-массовые мероприятия – 51.77%,

- материальная помощь членам профсоюза – 2.25%,

- оплата труда с начислениями -22.17%.
           В 2017 году в районе не проводились конкурсы  профессионального мастерства, которые направлены на повышение престижа педагогической профессии, выявление талантливых педагогов, обобщения и распространения передового педагогического опыта, а также стимулирование дальнейшего профессионального роста педагогов.  

        Связь с первичными профсоюзными организациями поддерживается через электронную почту, мобильную связь, личное общение.
Райком Профсоюза работников народного образования и науки РФ  Суровикинского района  благодарит председателей первичных профсоюзных организаций за проделанную в 2017 году работу, а всех членов Профсоюза, которые сохраняют верность ценностям профсоюзного движения, за доверие и веру в солидарность и единство в отстаивании своих трудовых прав. Только в единстве коллектива — сила, только вместе можно чего-либо добиться.

Председатель территориальной (районной) организации 
Профсоюза   Суровикинского района

Волгоградской области                                                       М.Д.Седова

