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Подготовка законопроекта по изменению пенсионного возраста 


	       Письма от 29.05.2018 №101-103/85-225 Председателю Правительства РФ Д.А. Медведеву и заместителю Председателя Правительства РФ Т.А. Голиковой о нецелесообразности изменения пенсионного возраста в связи с отсутствием в России необходимых социальных и экономических условий для реформирования. 
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	      Направление Правительством РФ проекта федерального закона от 16 июня 2018 года № 489161-7 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий" (далее – законопроект). 
      

	       16.06.2018 г. Заседание РТК.
Сторона Комиссии, представляющая общерос-сийские объединения профсоюзов, не поддерживает проекты федеральных законов по изменениям системы пенсионного обеспечения, а также повышению НДС.

        Письмо ФНПР с обращением к членским организациям от 18.06.2018 №101-109 о необходимости проведения информационно-разъяснительной работы в членских организациях, организации обсуждения законопроекта с органами исполнительной и законодательной власти субъекта, проведение коллективных действий.  

         Письма ФНПР с позицией по законопроекту: отложить рассмотрение законопроекта до решения ряда социально-экономических вопросов; подготовить финансово-экономическое обоснование, подтверждающее эффективность предлагаемых мер для пенсионной системы.
         Письма направлены:
- в РТК от 21.06.2018 № 101-110-239н,
- заместителю Председателя Правительства РФ Т.А. Голиковой от 09.07.2018 №101-103/114-119-268н.

	    15.06.2018 г. Президиум Союза «Хабаровское краевое объединение организаций профсоюзов» принял заявление в связи с предложениями Правительства РФ о повышении пенсионного возраста в России. Направление заявления в органы исполнительной и законодательной власти края


В период 03.07.2018 по 02.08.2018:
· 03.07.2018 г. проведены публичные мероприятия в городских округах и муниципальных образованиях края в форме пикетирования и митингов с целью публичного выражения общественного мнения по законопроекту о повышении пенсионного возраста;
· Участие в общественном обсуждении законопроекта в ОИВ, Законодательной Думе, Общественной палате Хабаровского края, Управлении Пенсионного фонда по Хабаровскому краю:
· Информационное сопровождение действий ФНПР

	19.07.2018 законопроект рассмотрен в Государственной Думе РФ и принят в первом чтении. Позиция профсоюзов не учтена. Решение Государственной Думы РФ провести сбор предложений к законопроекту в срок до 24.09.2018 г.   

 18.08.2018 г. мнение изменению параметров пенсионной системы высказано Президентом РФ                  В.В. Путиным. 
	Информационное письмо ФНПР от 24.07.2018 №103-114/121 о позиции профсоюзов с требованием «пакетного» рассмотрения законопроекта, предложение подготовки профсоюзами поправок к законопроекту.

19 июля 2018 года в АТиСО проведен «круглый стол» по законопроекту «О внесении изменения в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий». Экспертное заключение и предложения к законопроекту направлены в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации: 

Письмо ФНПР от  31.08.2018 №101-114/161-334н руководителю Рабочей группы по доработке законопроекта О.В. Тимофеевой в связи с обращением В.В. Путина по законопроекту. 

Заседание Исполкома ФНПР от 18.09.2018 «О позиции ФНПР в связи с изменениями параметров пенсионной системы».
Направление в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации свода поправок к законопроекту.
  
	В проект федерального закона от 16 июня 2018 года № 489161-7 подготовлены и направлены предложения, полученные от членских организаций ХКООП.
 

	03.10.2018 года принят Федеральный закон от 03.10.2018 N 350-ФЗ
"О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий"
	В Государственную Думу от  ФНПР направлены 19 поправок, сформулированных на основании предложений ФНПР и ее членских организаций. Позиция ФНПР отражалась и в существенной части 284 поправок к законопроекту, внесенных Президентом, депутатами Госдумы, законодательными собраниями субъектов России.

В итоговый текст закона частично вошли предложения профсоюзов: 
· снижено повышение пенсионного возраста,
· предусмотрен досрочный выход на пенсию мужчин и женщин при воспитании ими 3-х и более детей; 
· сохранен прежний порядок выхода на досрочную пенсию для лиц, работающих в особых условиях труда и малочисленных народов Севера;
· частично учтены предложения по выходу на пенсию в связи с выслугой лет; 
· увеличен размер пособия по безработице и указан порядок их получения.
	05.10.2018 г. президиум Союза «Хабаровское краевое объединение организаций профсоюзов» принял постановление о поддержке действий Федерации профсоюзов Архангельской области в связи с непринятыми поправками к закону о сохранении пенсионного возраста без изменения для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.



