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Брянская районная организация Профсоюза на 1 января 2021 года объединяет 31 первичных профсоюзных организаций, из которых 24 действуют в школах, 5 – в дошкольных учреждениях, 1 - в учреждении дополнительного образования детей,   1-в  районном управлении образования.
За прошедший год создана 1 новая первичная профсоюзная организация в дошкольном  образовательном учреждении – детский сад « Мегаполис»
 На 1 января 2021 года в организациях, где есть члены Профсоюза, насчитывается 1350 работающих. Членами Профсоюза являются 906 чел., охват профсоюзным членством составляет 68% от числа работающих.
В результате целенаправленной работы  первичных профсоюзных организаций по мотивации профсоюзного членства в  организациях произошло увеличение членов Профсоюза на 24 человека. В первичных профсоюзных организациях Смольянской СОШ, Глинищевской  детско - юношеской спортивной школы, детском саду «Снежинка», детском саду «Золотой ключик»  охват профсоюзным членством составляет 100%.
Более 80 процентов от числа работающих профсоюзное членство составляет в  Пальцовской СОШ (87%,), Теменичской (83%), Супоневской СОШ №2 (81,%), Госомской (88%), Меркульевская школа-сад (85%), детский сад «Золотой петушок» - (81%).

Менее 50% от числа работающих профсоюзное членство в Управлении образования, Глинищевской СОШ.
Районной организацией Профсоюза  проводится определённая работа по взаимодействию с органами местного самоуправления, руководителями и профсоюзными организациями образовательных организаций по осуществлению контроля по соблюдению трудового законодательства.
В 2020 году в 13 случаях оказана правовая помощь по различным вопросам. Правовая помощь оказывалась при разработке коллективных договоров.
Районная организация Профсоюза целенаправленно ведет работу по развитию договорных отношений и обеспечению конструктивного взаимодействия представителей Профсоюза и работодателей для решения вопросов социально-экономической защиты работников образования и совершенствованию социального партнерства в районе.
В Брянском районе заключено Соглашение между администрацией Брянского района, управлением образования администрации Брянского района и районной  организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2016-2019 годы, которое было продлено до 2022 года.
Конструктивный диалог вышеуказанных социальных партнёров позволил закрепить определённые льготы.

  В Соглашении сохранены и предусмотрены дополнительные льготы  и гарантии,   

   в том числе в сфере трудовых отношений.  Предусмотрена норма  о выплате заработной платы в полном объёме работникам, участвующим в забастовке, в случае её организации и проведении Профсоюзом.  В Соглашение включена норма, предусматривающая  сохранение заработной платы за работниками в полном объёме за время простоя не зависящим от работника и работодателя, при невыполнении норм труда по причинам, не зависящим от работника и работодателя, при условии включения этих положений в  коллективные договоры образовательных организаций. 
В районное Соглашение внесены дополнения по оплате труда педагогических работников образовательных организаций, участвующих в проведении единого государственного экзамена, молодым специалистам, окончившим учреждения высшего или среднего профессионального образования и прибывшим на работу  в образовательные учреждения района выплачивать единовременное пособие в размере 10000 рублей.
 23 марта 2020 года состоялось совместное заседание совета директоров образовательных учреждений и президиума районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ «О ходе  реализации Соглашения между администрацией Брянского района, управлением образования и районной организацией Профсоюза работников народного образования и науки» 

  Основным документом взаимодействия профсоюзной организации и работодателя по реализации профессиональных и трудовых прав работников являются коллективные договоры.
  По состоянию на 01.01.2021 года в 30 образовательных учреждениях, где имеются первичные профсоюзные организации, заключены коллективные договоры, что составляет 100%.
В целях оказания практической помощи образовательным организациям райком профсоюза проводит экспертизу коллективных договоров.
В коллективных договорах определены и реализуются  меры социальной     поддержки работников.
   Ежегодно районная организация принимает участие в областном конкурсе «Лучший коллективный договор образовательного учреждения»  В 2020 году         1место в конкурсе  заняла Пальцовская средняя общеобразовательная школа.
  В конкурсе «Лучший коллективный договор», который проводила  администрация Брянского района, приняли участие Пальцовская СОШ, Супоневская СОШ №2, Смольянская СОШ, детский
 сад «Золотой ключик».  Пальцовская СОШ  стала победителем этого конкурса.      

  Приоритетными направлениями деятельности районной
организации Профсоюза      остаются вопросы оплаты труда работников отрасли.

Это, прежде всего осуществление контроля за соблюдением сроков выплаты заработной платы. Задержек по заработной плате в районе нет.
В районе достигнуты показатели заработной платы в соответствии с «майскими» Указами Президента Российской Федерации.
Средняя заработная плата педагогических работников в 2020 году составила:

· в дошкольных учреждениях – 28947 руб.;

· в общеобразовательных учреждениях – 32848 руб.;

· в учреждениях дополнительного образования – 39704 руб.; 
Райком Профсоюза продолжает работу по осуществлению контроля за своевременной выплатой заработной платы, совершенствованию системы оплаты труда работников отрасли с учетом Методических рекомендаций по формированию системы оплаты труда работников общеобразовательных организаций и других нормативных правовых актов.

 Районный комитет, первичные профсоюзные организации Профсоюза уделяют постоянное внимание вопросам в учреждениях образования здоровых и безопасных условий труда.     
Контроль и содействие созданию в учреждениях образования здоровых и безопасных условий труда осуществляет внештатный технический инспектор труда. За прошедший период   внештатным техническим инспектором  труда  было проведено 12 обследований. По результатам проверок выдано 5 представлений работодателям и должностным лицам на устранение 12  нарушений прав членов Профсоюза в области охраны труда.

 Количество избранных уполномоченных составляет  100% от общего количества образовательных организаций, где  созданы первичные профсоюзные организации.
За отчётный период уполномоченными по охране труда было проведено обследований – 31, выявлено нарушений – 15, выдано 7 представлений.
В мае 2017 года областной организацией Профсоюза подписан Договор о сотрудничестве с автономной некоммерческой организацией дополнительного профессионального образования «Региональный центр охраны труда».

В соответствии с Договором образовательным организациям, в которых действуют первичные организации Общероссийского Профсоюза образования предоставляются скидки в размере 25 процентов на услуги по организации и проведению специальной оценки условий труда, обучению руководителей, специалистов, членов комитета (комиссии) по охране труда, оказанию первой помощи пострадавшим и других видов услуг.

В 2020 году две образовательные организации  воспользовались правом на предоставление скидки по организации и проведению специальной оценки условий труда.
    Районной организацией проведен мониторинг последствий проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах с неблагоприятными условиями труда, нарушений не выявлено.

В соответствии с районным Соглашением выделяются средства на выполнение мероприятий по охране труда, в том числе на обучение работников безопасным приемам работ, по оказанию первой медицинской помощи пострадавшему, специальную оценку условий труда, проведение медицинских осмотров и другие мероприятия.

В 2020  году из  бюджета муниципального образования на мероприятия по охране труда выделено и освоено 3403,0 тыс. руб., проведение медицинских осмотров 1971, 7тыс. руб., проведение обучения по охране труда - 108,4 тыс. руб. 
В целях укрепления авторитета и роли внештатных технических инспекторов труда Профсоюза, обобщения практики их работы в мае 2020 года проведен областной конкурс «Лучший внештатный технический инспектор труда Профсоюза.
По итогам конкурса  2 место заняла председатель райкома профсоюза.
      В соответствии с постановлением  Исполкома Общероссийского Профсоюза образования  2020 год был объявлен  «Годом цифровизации». Велась работа по  наполнению  сайта районной организации.
Вопросы цифровизации Профсоюза рассматривались на заседании президиума райкома профсоюза.  Работа по переходу на электронный автоматизированный учёт членов Профсоюза в районе  проходила планомерно в соответствии со сроками, установленными областной организацией Профсоюза.
  Одной  из основных задач проекта цифровизации Профсоюза является введение новой единой формы электронного билета. В настоящее время электронные билеты Профсоюза переданы в печать.
Результатами организации проекта цифровизации Профсоюза, стало повышение качества внутрисоюзной  работы в части ведения реестров организаций Профсоюза и объективного учёта членов Профсоюза.

Начиная с апреля 2020 года,   председатель районной организации Профсоюза  осуществляла работу в дистанционном режиме.
  27 сентября 2020 года Общероссийскому Профсоюзу образования исполнилось 
 30 лет.

          Все проводимые мероприятия посвящались  этой. Районная организация 
    Профсоюза приняла участие:

          - в областном смотре-конкурсе « Лучший коллективный договор образовательного учреждения»;  1 место Пальцовская СОШ,

 -  областном смотре- конкурсе «Лучший внештатный технический инспектор труда Профсоюза»; 11 место;

- в областном конкурсе «Педагогический дебют» приняла участие учитель начальных классов МБОУ «Супоневская средняя общеобразовательная школа №2»
Лукьяненко Юлия Владимировна.

         В рамках проведения  обучения профсоюзного актива был проведён районный семинар для  председателей первичных профсоюзных организаций с участием специалистов обкома профсоюза Абросимовой Н.В., Уваровой О.А.
  В профсоюзных организациях прошли профсоюзные собрания, посвящённые праздничной дате. В ходе их проведения  разъяснялись цели и задачи деятельности Профсоюза, повышения мотивации профсоюзного членства.
В ознаменование 75-летия Великой Победы Брянская районная организация Профсоюза приняла самое активное участие в написании материалов о героях 
Великой Отечественной войны, работавшие в системе образования Брянского  района в Книгу памяти, которые опубликованы на сайте областной организации Профсоюза в специальном разделе.
 В 2020 году райком Профсоюза продолжал работу по совершенствованию финансового обеспечения профсоюзной деятельности.

При планировании расходной части бюджета учитываются мероприятия, включенные в план работы, среди них конкурсы профессионального мастерства педагогических работников, профсоюзного актива, работа с молодыми членами Профсоюза, обучение профсоюзных кадров и актива, оздоровление членов Профсоюза и другие.

Так, например, расходы за 2020 год составили:

· на обучение профсоюзных кадров и актива – 1,6% от общих расходов;

· на информационную работу – 3,8%; 
· на оздоровление членов Профсоюза – 2,4%;

· на работу с молодежью – 0,7 %;

· на культурно-массовые мероприятия – 41,0%

· на оказание материальной помощи членам Профсоюза – 2,0%
    В 2020 году продолжалась работа по организации информационного   сопровождения деятельности районной организации Профсоюза.

В 2020 году районной организацией  Профсоюза выписано 25 экземпляров газеты  «Мой профсоюз» и 35 «Голос профсоюзов».

      В 2020 году было продолжено взаимодействие с местными, региональными средствами массовой информации.

      Одной из форм работы по расширению информирования и обучения членов профсоюза стали профсоюзные кружки. В районе создано и работает 18 профсоюзных кружков. Стало системой  в работе районной организации проведение семинаров
для руководителей профсоюзных кружков.

      В 2021 году Комитет районной организации Профсоюза продолжит работу по реализации решений У111 Съезда Общероссийского Профсоюза образования, ХХУ1  отчётно-выборной конференции Брянской областной организации Профсоюза, ХХУ1 отчётно-выборной конференции Брянской районной организации Профсоюза.
 Комитет Брянской районной организации Профсоюза продолжит работу по реализации решений VII1 Съезда Общероссийского Профсоюза образования, XXV1 отчетно-выборной конференции областной организации Профсоюза, ХХУ1 отчётно-выборной районной конференции районной организации Профсоюза.






